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Désirez-vous des renseignements complémentaires?

Si, après avoir consulté attentivement les présentes instructions, des renseignements 

complémentaires vous sont encore nécessaires, le Service cantonal des contribu-

tions se tient à votre disposition.

Réceptions téléphoniques de 8 h à 11 h 30 et de 14 h à 16 h 30

026 305 34 77 Impôt à la source

Les bureaux sont ouverts du lundi au vendredi

de 8 h à 11 h 30 et de 14 h à 17 h

Dans toutes les communications ou demandes adressées à l’administration, nous 

vous prions de bien vouloir indiquer votre numéro de chapitre et la référence de 

service (fi gurent en-dessous de l’adresse sur l’avis de taxation ou le décompte).

Wünschen Sie zusätzliche Auskünfte?

Benötigen Sie trotz eingehendem Studium der vorliegenden Wegleitung noch zusätz-

liche Erläuterungen, so steht Ihnen die Steuerverwaltung gerne zur Verfügung.

Telefonanrufe von 08.00 bis 11.30 Uhr und von 14.00 bis 16.30 Uhr

026 305 34 78 Quellensteuer

Schalterstunden: Montag bis Freitag

von 08.00 bis 11.30 Uhr und von 14.00 bis 17.00 Uhr.

Wir bitten Sie, bei allen Eingaben oder Anfragen an die Steuerverwaltung immer Ihre 

Kapitelnummer (steht auf der Veranlagungsanzeige oder Abrechnung unterhalb 

unserer Adresse) und gegebenenfalls die Referenz der Abteilung anzugeben.
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I. Principes généraux

Bases légales
A teneur des articles 71 à 89 de la loi du 6 juin 2000 sur les impôts cantonaux directs 
(LICD) font l’objet d’une imposition à la source, les revenus résultant d’un rapport 
de travail et tous les revenus acquis en remplacement des revenus du travail ainsi 
que ceux provenant de l’assurance-maladie, de l’assurance-accidents, de l’assurance-
invalidité et de l’assurance-chômage. Sont visés les revenus :

 - des travailleurs étrangers qui, sans être au bénéfi ce d’un permis d’établissement 
délivré par la police des étrangers, sont cependant domiciliés ou en séjour dans 
le canton au regard du droit fi scal. Il s’agit des personnes avec une autorisation 
de séjour (permis B) ainsi que des étrangers admis à titre provisoire (permis F 
ou N) et des personnes séjournant pour 24 mois au maximum (permis L) et des 
membres de la famille d’un fonctionnaire international (permis Ci);

 - des travailleurs domiciliés à l’étranger (y compris les ressortissants suisses) qui 
exercent dans le canton une activité lucrative dépendante pendant de courtes 
périodes, durant la semaine ou comme frontaliers (permis G), ou comme em-
ployés exerçant une activité dirigeante, pour le compte d’un employeur ayant 
son siège ou un établissement stable dans le canton;

 - des artistes tels que les artistes de théâtre, de cinéma, de radio, de télévision, 
de spectacles de variétés et des musiciens, des sportifs, des conférenciers, si ces 
contribuables sont domiciliés à l’étranger, il en va de même pour les revenus 
et indemnités qui ne sont pas versés directement à l’artiste, au sportif ou au 
conférencier lui-même mais à un tiers qui a organisé ses activités;

 - des personnes domiciliées à l’étranger qui sont membres de l’administration ou 
de la direction de personnes morales ayant leur siège ou leur administration 
effective dans le canton, ou d’entreprises étrangères qui ont des établissements 
stables dans le canton;

 - des personnes domiciliées à l’étranger qui sont titulaires ou usufruitières de 
créances garanties par un gage immobilier sur un immeuble sis dans le canton;

 - des personnes domiciliées à l’étranger, qui:

reçoivent des pensions, des retraites, un capital ou d’autres prestations d’un 
employeur ou d’une caisse de prévoyance ayant son siège ou un établissement 
stable dans le canton, découlant de rapport de travail de droit public;
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reçoivent des rentes, un capital ou d’autres prestations provenant d’une institu-
tion suisse de droit privé de prévoyance professionnelle, ou de toute autre forme 
reconnue de prévoyance individuelle liée, qui a son siège ou un établissement 
stable dans le canton;

 - des travailleurs domiciliés à l’étranger qui reçoivent un salaire ou d’autres ré-
munérations d’un employeur ayant son siège ou un établissement stable dans 
le canton, pour leur activité exercée dans le trafi c international à bord d’un ba-
teau, d’un aéronef, ou d’un véhicule de transport routier;

 - des personnes domiciliées à l’étranger, qui servent d’intermédiaires dans des 
opérations immobilières portant sur des immeubles sis dans le canton.

Perception des impôts à la source
L’employeur ou le débiteur de la prestation imposable a l’obligation de retenir l’im-
pôt sur le salaire ou les prestations versées selon les barèmes mentionnés ci-après.

Les barèmes comprennent l’impôt fédéral direct, cantonal, communal et ecclésias-
tique. Les impôts communaux et ecclésiastiques correspondent à la charge fi scale 
moyenne des communes et paroisses du canton.

L’impôt doit également être retenu lorsque le contribuable est assujetti à l’impôt 
dans un autre canton.

L’employeur ou le débiteur de la prestation imposable, de même que le tiers qui 
organise les activités d’un artiste, d’un sportif ou d’un conférencier en Suisse sont 
responsables du paiement de l’impôt à la source.

L’employeur ou le débiteur de la prestation imposable annoncera d’offi ce, chaque 
année, au Service cantonal des contributions les contribuables qui relèvent de la 
taxation ordinaire ultérieure.

Correction de taxation
L’étranger soumis à l’impôt à la source peut demander une correction de taxation pour:

a) le rachat du 2e pilier;

b) des cotisations versées au titre du 3e pilier a;

c) la pension alimentaire versée à son ex-conjoint ou à ses enfants mineurs;

d) les frais de garde prouvés des enfants (moins de 14 ans le 31 décembre), max. 
6 000.– par année et par enfant; si deux activités lucratives;

e) les étudiants soumis à l’impôt à la source ont le droit de demander une correc-
tion de leur impôt au tarif normal, s’ils ont été imposés au barème D (10%);

f) les frais liés au handicap à la charge du contribuable ou d’une personne à l’entretien 
de laquelle il subvient doivent être formellement revendiqués.



6

g) Impôt ecclésiastique : chaque contribuable soumis à l’impôt à la source ne fai-
sant pas partie de l’église catholique romaine, de l’église évangélique réformée 
ou de la communauté israélite du canton de Fribourg, peut demander le rem-
boursement de l’impôt ecclésiastique retenu à la source.

Toute demande de correction doit être adressée par écrit au secteur de l’impôt à 
la source, au plus tard jusqu’au 30 juin de l’année suivante, et doit être accompa-
gnée de tous les justifi catifs nécessaires, y compris les coordonnées bancaires ou 
postales. Le remboursement éventuel intervient après cette échéance.

Les autres déductions prévues à l’impôt ordinaire (frais professionnels, primes d’as-
surances, déductions sociales, etc.) sont déjà prises en compte dans le calcul du taux 
de l’impôt à la source.

L’employeur est invité à informer ses employés sur la façon de faire valoir leur droit 
au remboursement en leur transmettant les informations mentionnées ci-dessus.

II. Barèmes et observations

Les barèmes indiqués ci-dessous s’appliquent:

 - aux personnes physiques domiciliées ou en séjour dans le canton au regard du 
droit fi scal qui exercent une activité lucrative dépendante;

 - aux personnes physiques qui ne sont ni domiciliées ni en séjour en Suisse, au 
regard du droit fi scal et qui exercent une activité lucrative pendant de courtes 
périodes ou qui travaillent dans une entreprise de transports internationaux;

 - aux frontaliers et aux suisses (bi-nationaux ou non) domiciliés à l’étranger.

Les barèmes remis à l’employeur ou au débiteur de la prestation imposable sont 
calculés jusqu’à concurrence d’un revenu brut de 250 000 francs. Pour des salaires 
supérieurs, un outil de calcul est à votre disposition sur Internet.
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Détermination des barèmes de 
l’impôt à la source

1) enfants = Mineur sous autorité parentale (vivant en ménage commun)
  et/ou
  Majeur en formation initiale, pour lequel le sourcier assume pleinement l’entretien

Précisions  Dans certaines circonstances particulières, une déduction pour enfant supplémentaire en 
faveur de personnes versant une pension alimentaire peut être accordée sur demande.

Les taux des barèmes A, B, C et H sont indiqués dès la page 35.

Les taux des barèmes L, M, N et P sont identiques aux barèmes A, B, C et H, mais plafonnés à 4.5%.
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Le barème -A-  est applicable aux personnes seules (célibataires, veuves, séparées 
de corps ou de fait, divorcées) exerçant une activité lucrative princi-
pale et ne vivant pas en ménage commun avec des enfants.

 Sur demande du contribuable versant des contributions d’entretien 
importantes pour son ex épouse ou ses enfants mineurs, un taux 
réduit peut être appliqué, mais seulement sur autorisation du sec-
teur de l’impôt à la source.

Le barème -B-  est applicable aux couples mariés ou partenariat enregistré dont 
seul l’un des conjoints exerce une activité lucrative principale.

 En cas d’exercice par l’un et/ou l’autre des conjoints d’une ou plu-
sieurs activités accessoires, le barème D s’applique à ces activités

Le barème -C-  est applicable aux couples mariés ou partenariat enregistré dont les 
2 conjoints exercent chacun une activité lucrative principale. Les en-
fants sont pris en déduction chez chacun des deux conjoints.

Les partenaires enregistrés et les mariages français valables pour couple 
du même sexe sont assimilés aux époux, contrairement au PACS fran-
çais (pacte civil de solidarité) qui n’est pas valable hors de France.

Le barème -H-  est applicable aux personnes seules (célibataires, veuves, séparées 
de corps ou de fait, divorcées) exerçant une activité lucrative princi-
pale et vivant en ménage commun avec des enfants mineurs ou en 
formation.

 Pour les concubins la déduction pour enfant(s) ne peut être accor-
dée qu’à un seul des deux parents, en règle générale, à celui qui a le 
revenu le plus important.

Les barèmes A, B, C et H précités fi gurent à la fi n des présentes instructions.

Le barème -D-  est applicable aux personnes exerçant une ou plusieurs activités 
accessoires et aux personnes qui perçoivent des revenus acquis en 
compensation.

 Est considéré comme activité accessoire, le revenu d’une activité dé-
ployée en dehors d’une activité principale ou une activité ne dépas-
sant pas quinze heures par semaine pour un revenu mensuel brut 
moyen de moins de 1000 francs.

 L’allocation fédérale de maternité versée par les caisses de compensation 
est entièrement imposable en tant que revenu acquis en compensation.

 Le taux total s’élève à 10 %.
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Le barème -G- est applicable aux créanciers hypothécaires. Le taux total est de 21 %.

Le barème -I-  est applicable aux courtiers en immeubles. Le taux est de 20 %; il ne 
tient pas compte de l’impôt fédéral direct qui doit être perçu selon 
la procédure ordinaire.

Le barème -J1-  est applicable pour les prestations en capital versées à des personnes 
seules sans charge d’entretien.

Le montant total de l’impôt à la source est calculé comme il suit :

  Fr.

- sur les premiers 25 000  4,00 %

- sur les 15 000 suivants 4,20 %

- sur les  10 000 suivants 6,20 %

- sur les 25 000 suivants 6,55 %

- sur les  5 000 suivants 6,90 %

- sur les  20 000 suivants 8,90 %

- sur les  25 000 suivants 9,25 %

- sur les  5 000 suivants 10,00 %

- sur les  20 000 suivants 12,00 %

- sur les  40 000 suivants 12,60 %

- sur les  710 000 suivants 14,60 %

Si la prestation en capital est supérieure à 900 000 francs, le Service 
cantonal des contributions détermine, sur demande et sans délai, 
le montant de l’impôt, conformément aux dispositions légales ap-
plicables (art. 84 al. 3 LICD et ch. 3 de l’appendice de l’ordonnance 
fédérale sur l’imposition à la source [OIS]).

Un outil de calcul est à votre disposition sur internet (www.fr.ch/iso).

Le barème -J2-  est applicable pour les prestations en capital versées à des personnes 
mariées vivant en ménage commun ou à des contribuables veufs, 
séparés, divorcés ou célibataires qui font ménage commun avec des 
enfants ou des personnes nécessiteuses et dont ils assurent pour 
l’essentiel l’entretien. Le montant de l’impôt à la source correspond 
à l’addition de l’impôt fédéral direct et des autres impôts.



10

Le montant de l’impôt fédéral direct se détermine comme il suit :

  Fr.

- sur les premiers 25 000  0,00%

- sur les 25 000 suivants 0,20%

- sur les  25 000 suivants 0,55%

- sur les 25 000 suivants 0,90%

- sur les 25 000 suivants 1,25%

- sur les 25 000 suivants 2,00%

- sur les  750 000 suivants 2,60%

Le montant des autres impôts se calcule comme suit sur les presta-
tions en capital totales, mais après déduction de 5000 francs :

  Fr.

- sur les premiers 40 000  4,00%

- sur les 40 000 suivants 6,00%

- sur les  50 000 suivants 8,00%

- sur les 60 000 suivants 10,00%

- sur les  710 000 suivants 12,00%

Si la prestation en capital est supérieure à 900 000 francs, le Service 
cantonal des contributions détermine, sur demande et sans délai, 
le montant de l’impôt, conformément aux dispositions légales ap-
plicables (art. 84 al. 3 LICD et ch. 3 de l’appendice de l’ordonnance 
fédérale sur l’imposition à la source [OIS]).

Un outil de calcul est à votre disposition sur internet (www.fr.ch/iso).

Le barème -K-  est applicable aux artistes, sportifs et conférenciers.

Le taux total s’élève à:

 - 9,8 % lorsque le revenu brut journalier, après déduction des frais, 
est inférieur ou égal à 200 francs;

 - 15,4 % lorsque le revenu brut journalier, après déduction des 
frais, se situe entre 201 et 1000 francs;

 - 23 % lorsque le revenu brut journalier, après déduction des frais, 
se situe entre 1001 et 3000 francs;

 - 29 % lorsque le revenu brut journalier, après déduction des frais, 
est supérieur à 3001 francs.

Pour la déduction des frais d’acquisition de revenu, un montant de 
20 % des revenus bruts est admis.
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Seuls les artistes (qui apparaissent devant le public) comptent pour 
le calcul de l’impôt à la source. Les membres de l’équipe technique, 
de production, d’accompagnement, etc (ex  : les projectionnistes, 
éclairagistes, coiffeurs, décorateurs, etc.) ne sont pas compris.

Etats-Unis d’Amérique

Lorsque les artistes ou sportifs américains se produisent dans le can-
ton, on ignore s’ils se produiront encore en Suisse et si la limite de 
10 000 dollars américains ou son équivalent en francs suisses sera 
dépassée à la fi n de l’année. Il y a donc lieu de prélever l’impôt à la 
source. Le cas échéant, il sera remboursé à la demande de l’artiste 
ou du sportif qui peut prouver, après le fi n de l’année fi scale, que les 
conditions de l’imposition en Suisse n’étaient pas réalisées.

Les barèmes L, M, N, O et P ne peuvent être accordés que si la résidence est prouvée 
par une attestation offi cielle des autorités fi scales allemandes. Si, après son travail, 
le frontalier allemand ne regagne pas régulièrement son domicile en Allemagne, il 
perd sa qualité de frontalier uniquement si, pour une occupation sur toute l’année 
civile, il ne regagne pas son domicile en Allemagne plus de 60 jours ouvrables.

Le barème -L- est applicable aux frontaliers allemands au sens de convention du 11 
août 1971 en vue d’éviter les doubles impositions en matière d’im-
pôt (CDI-D) qui remplissent les conditions pour l’octroi du barème A.

Le taux total s’élève à 4,5 % au maximum.

Le barème -M- est applicable aux frontaliers allemands au sens de la CDI-D qui rem-
plissent les conditions pour l’octroi du barème B.

Le taux total s’élève à 4,5 % au maximum.

Le barème -N- est applicable aux frontaliers allemands au sens de la CDI-D qui rem-
plissent les conditions pour l’octroi du barème C.

Le taux total s’élève à 4,5 % au maximum.

Le barème -O- est applicable aux frontaliers allemands au sens de la CDI-D qui rem-
plissent les conditions pour l’octroi du barème D.

Le taux total s’élève à 4,5 % au maximum.

Le barème -P- est applicable aux frontaliers allemands au sens de la CDI-D qui rem-
plissent les conditions pour l’octroi du barème H.

Le taux total s’élève à 4,5 % au maximum.
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Tous les autres frontaliers sont imposés normalement selon les barèmes A, B, 
C, D et H.

Le barème -Q- est applicable aux administrateurs. Le taux total est de 25 %.

Le barème -R- est applicable aux bénéfi ciaires de prestations de prévoyance ver-
sées sous forme de rentes et pensions. Le taux total s’élève à 10 %.

Le barème -S-  est applicable aux bénéfi ciaires de participations de collaborateurs. 

Le taux total s’élève à 31,5 %.

REMARQUES IMPORTANTES

Revenu imposable
L’application des barèmes doit se faire sur un salaire brut y compris les prestations 
en nature, les allocations familiales, les revenus acquis en compensation ainsi que 
toute autre rémunération.

Le taux d’impôt doit correspondre à un salaire brut mensuel ou annuel, pour les 
barèmes A, B, C, H, L, M, N et P.

Situation personnelle
Tout changement d’état civil prend effet, pour la modifi cation du taux d’impôt, au 
début du mois suivant.

Le contribuable doit communiquer au Service cantonal des contributions ainsi qu’au 
débiteur de la prestation imposable, oralement ou par écrit, tous les renseigne-
ments sur les éléments déterminants pour le prélèvement de l’impôt à la source.

Prestations en nature
Les prestations en nature sont fi xées à 990 francs par mois ou 33 francs par jour.

La proportion est de 10 % pour le déjeuner, 30 % pour le dîner, 25 % pour le souper 
et 35 % pour le logement si la personne n’a reçu qu’une partie de ces prestations.

Passage de l’imposition à la source à la taxation ordinaire
La personne imposée à la source sera taxée selon la procédure ordinaire

a) dès le début du mois suivant l’octroi d’un permis d’établissement;

b) dès le début du mois suivant son mariage avec une personne de nationalité 
suisse ou titulaire d’un permis d’établissement.



13

Le travailleur étranger qui n’est pas titulaire d’un permis d’établissement est soumis à 
l’impôt à la source dès le début du mois suivant sa séparation de fait ou de corps ou 
son divorce d’un conjoint de nationalité suisse ou titulaire d’un permis d’établissement.

Si, au cours de la même période fi scale, un revenu est d’abord imposé à la source 
puis, selon la procédure ordinaire, ou vice-versa, le passage d’une imposition à 
l’autre a, en ce qui concerne ce revenu, les mêmes effets qu’un transfert à l’étranger 
du domicile du contribuable ou qu’une élection de domicile en Suisse.

Salaire supérieur à 120 000 francs
Les personnes réalisant des revenus bruts annuels de plus de 120 000 francs font 
l’objet d’un décompte d’impôt selon la procédure ordinaire ultérieure et l’impôt 
retenu à la source leur est imputé.

Garantie
Pour les personnes réalisant des revenus bruts annuels de plus de 120 000 francs, 
l’employeur peut toutefois être dispensé de retenir l’impôt à la source s’il présente 
une demande écrite et nous retourne l’acte de cautionnement solidaire aux termes 
duquel il garantit le paiement des impôts cantonaux, communaux, ecclésiastiques et 
de l’impôt fédéral direct dus par son employé.

Exemple d’application des barèmes
Activité du 10 mars au 20 septembre (191 jours)

Salaire brut ............................................................................................. Fr. 35 176.00

Salaire déterminant pour le taux .......................................................... Fr. 66 300.00

(35 176 x 360 : 191)

Récupération de l’impôt anticipé
Les contribuables qui ont d’autres sources de revenus que ceux sur lesquels l’impôt 
à la source a été perçu, doivent en informer par écrit notre administration, qui pro-
cèdera à la rectifi cation.

Ces revenus doivent être déclarés spontanément dans les premiers jours de l’année 
suivant celle de l’imposition concernée, mais au plus tard le 31 décembre de cette 
même année.

Pour bénéfi cier de la récupération de l’impôt anticipé, la fortune mobilière en Suisse 
(livret d’épargne, bons de caisse, actions, obligations, etc.) et son rendement, ainsi 
que les gains réalisés dans une loterie doivent être obligatoirement déclarés chaque 
année au moyen de la formule «Etat remboursement».

Celle-ci peut être obtenue auprès du service cantonal des contributions.
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Le droit au remboursement de l’impôt anticipé s’éteint s’il n’est pas exercé au plus 
tard jusqu’à l’expiration de la troisième année civile suivant celle de l’échéance 
de l’impôt anticipé. Ainsi, par exemple, l’impôt anticipé retenu en 2015 doit être 
demandé jusqu’au 31 décembre 2018, pour autant que ces rendements aient été 
déclarés au 31 décembre 2016, à la date du décès ou du départ à l’étranger.

L’employeur est invité à informer ses employés sur la façon de faire valoir leur droit 
au remboursement de l’impôt anticipé en leur transmettant les informations men-
tionnées ci-dessus.

Swissdec
A partir du 1er janvier 2014, le décompte des données de l’impôt à la source peut 
se faire par voie électronique avec tous les cantons, dans le cadre d’un processus 
uniformisé et standardisé, passant par la plateforme «Swissdec». Ce traitement 
électronique des données de l’impôt à la source allège considérablement la charge 
administrative tout en réduisant le risque d’erreur de transmission.

Si vous souhaitez procéder à l’avenir au décompte électronique de l’impôt à la source 
par ELM-QST, nous vous recommandons de vous mettre en relation avec votre édi-
teur de logiciel de comptabilité salariale. Les éditeurs de logiciel de comptabilité 
salariale sont informés par l’association swissdec du système ELM-QST et peuvent, 
sur demande, vous donner des renseignements détaillés sur les démarches requises.

Quoi qu’il en soit, la procédure de décompte de l’impôt à la source par ELM-QST se 
fait dans tous les cas sur la base du volontariat, autrement dit, la possibilité de pro-
céder au décompte par les certifi cats papier vous reste acquise.

Les barèmes concernés par cette nouvelle procédure sont les barèmes A, B, C, D, H; 
L, M, N, O et P. Pour les autres barèmes, la procédure actuelle reste en vigueur.

III. Obligations de l’employeur ou du débiteur 
de la prestation imposable

Retenue de l’impôt

L’employeur ou le débiteur de la prestation imposable déterminera lui même dans 
chaque cas et sous sa propre responsabilité le barème applicable. Il apportera une 
attention particulière dans l’application du barème B ou C (si l’épouse de son em-
ployé exerce une activité lucrative ou non).

Versement de l’impôt
Les impôts retenus doivent être versés au Service cantonal des contributions au plus 
tard le 30e jour qui suit le paiement du salaire, du virement, de l’inscription au crédit ou 
de l’imputation de la prestation imposable, au moyen des bulletins de versement remis 
à cet effet.
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Commission de perception
Une commission de perception de 3 % des impôts prélevés est accordée à l’em-
ployeur ou au débiteur de la prestation imposable pour sa collaboration.

Intérêts
Les impôts non payés dans les délais légaux portent intérêt dont le taux est fi xé par 
la Direction des fi nances.

Obligation d’annoncer par les employeurs
Travailleurs étrangers (ressortissants de la CE/AELE ou d’autres pays) exerçant une 
activité lucrative en Suisse et soumis à l’impôt à la source.

La loi fédérale sur les étrangers (LEtr), entrée en vigueur le 1er janvier 2008, précise 
à son article 38 al. 2 ce qui suit : « Le titulaire d’une autorisation de séjour admis 
en vue de l’exercice d’une activité lucrative salariée ou indépendante peut l’exercer 
dans toute la Suisse. Il peut changer d’emploi sans autre autorisation ».

Ainsi, les employeurs sont tenus d’annoncer tous les travailleurs avec ou sans domicile 
fi scal ou en séjour en Suisse (c’est-à-dire également les travailleurs n’étant pas des 
ressortissants CE/AELE). Cette annonce est à communiquer à l’autorité fi scale compé-
tente dans les 8 jours suivant le début de l’occupation des ressortissants susmention-
nés, au moyen de la formule d’annonce que vous trouverez sur notre site Internet.

Les employeurs utilisant Swissdec sont libérés de cette obligation.

Certifi cats de salaire
En fi n d’année, le secteur de l’impôt à la source n’envoie plus de certifi cats de salaire 
à l’employeur.

L’employeur doit établir lui-même les certifi cats de salaire au nom des personnes 
ayant travaillé chez lui durant l’année.

Ils sont à établir même si le taux d’impôt de l’employé est de 0 %.

Un exemplaire se trouve à la page 14 de ces instructions et peut être copié ou repro-
duit par programme informatique. Vous le trouvez aussi sur notre site Internet.

Le secteur de l’impôt à la source est à disposition de l’employeur pour lui adresser 
un certain nombre d’exemplaires.

Le délai pour retourner ces certifi cats de salaire au Service cantonal des contribu-
tions, secteur impôt à la source, rue Joseph-Piller 13, case postale, 1701 Fribourg est 
fi xé au 31 janvier de l’année suivante.
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Etat civil / Zivilstand Genre d'activité / Art der Tätigkeit Engagement 

1 = Célibataire / Ledig 1 = Salarié / Lohnbezüger Beschäftigung du / vom 

2 = Marié / Verheiratet       Apprenti / Lehrling
      Partenaire enregistré / 2 = Artiste-Sportif / Künstler-Sportler au / bis 

      Eingetragene Partnerschaft 3 = Administrateur / Verwaltungsrat
3 = Veuf / Verwitwet 5 = Act. Accessoire / Nebenerwerb Nombre de jours 
      Partenaire survivant / 6 = Rentes / Renten Anzahl Tage
      Ueberlenbeder Partner 7 = Prest. en capital / Kapitalleistungen
4 = Divorcé / Geschieden Date de départ 

Wegzugsdatum       Partenaire dissout / 
      Aufgelöste Partnerschaft

Périodes de paie 
Lohnperioden 

Commune de 
domicile 

Wohngemeinde 

Etat civil 
Zivilstand 

N
om

br
e 

d'
en

fa
nt

s 
A

nz
ah

l K
in

de
r

Barème 
Tarif 

Revenu brut 
Bruttoeinkommen 

Taux
Satz

Impôt retenu 
Abgez. Steuer 

au
tre

/v
er

sc
h.

 

du/vom …au/bis … 1 2 3 4 A B C H %   
                     

                           

                           

                           

                           

                           

                           
TOTAL         

         

Fr. =    Allocations pour enfants comprises dans le revenu brut 
   Kinderzulagen im Bruttolohn inbegriffen 

         
Le taux d'impôt doit correspondre à un revenu annuel Revenu brut/Bruttoeinkommen X 360 jours/Tage =Der Steuersatz muss einem Jahreseinkommen entsprechen               Nombre de jours/Anzahl Tage 

      Date: Timbre / Signature: 
      Datum: Stempfel / Unterschrift: 

Remarque / Bemerkung 

NB: Une copie de ce formulaire doit être remise à l'employé(e)
        Eine Kopie dieses Formulars muss dem(der) Arbeitnehmer(in) ausgehändigt werden

 CERTIFICAT DE SALAIRE 
LOHNAUSWEIS 

Service cantonal des contributions SCC 
Kantonale Steuerverwaltung KSTV 
Secteur de l'impôt à la source 
Abteilung Quellensteuer

   EMPLOYEUR / ARBEITGEBER EMPLOYÉ(E) / ARBEITNEHMER(IN) ANNÉE / JAHR

N° de contribuable / Steuerpflichtiger-Nr. Numéro AVS / AHV-Nummer 

Nom / Name - Adresse  Nom / Name - Prénom / Vorname - Adresse  Date de naissance / Geburtsdatum 

Religion
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IV. Procédure

Décompte

Un décompte est établi par le Service cantonal des contributions. Il est basé sur les 
données communiquées par l’employeur ou le débiteur de la prestation imposable.

Contrôle
La vérifi cation par le secteur de l’impôt à la source intervient durant l’année. Des 
contrôles peuvent être effectués auprès des employeurs.

Voies de droit
L’article 171 LICD dispose:

«Lorsque le contribuable ou le débiteur de la prestation imposable conteste le prin-
cipe même ou le montant de la retenue d’impôt, il peut jusqu’à fi n juin de l’année 
civile qui suit l’échéance de la prestation exiger une décision du Service cantonal des 
contributions sur l’existence de l’étendue de l’assujettissement à l’impôt.»

Responsabilité de l’employeur et dispositions pénales
L’employeur qui, intentionnellement ou par négligence, aura contrevenu aux direc-
tives des ordonnances du département fédéral des fi nances et du Conseil d’Etat re-
latives à la perception de l’impôt à la source ou aux présentes instructions et n’aura 
de ce fait pas procédé aux retenues sur les salaires des travailleurs étrangers sera 
rendu responsable des montants dus.

En outre, l’article 220 LICD dispose:

«Celui qui, tenu de percevoir un impôt à la source, ne le retient pas ou ne retient 
qu’un montant insuffi sant, que ce soit intentionnellement ou par négligence, est 
puni d’une amende.

En règle générale, l’amende est fi xée au montant de l’impôt soustrait. Si la faute 
est légère, l’amende peut être réduite jusqu’au tiers de ce montant; si la faute est 
grave, elle peut au plus être triplée.»

De plus, l’article 232 LICD dispose:

«Celui qui, tenu de percevoir l’impôt à la source, détourne les montants perçus à son 
profi t ou à celui d’un tiers est puni de l’emprisonnement ou de l’amende jusqu’à 
30 000 francs.»
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En vertu des dispositions précitées, l’employeur qui refuse d’encaisser ou d’ac-
quitter l’impôt à la source sera passible des amendes et des peines d’emprison-
nement prévues.

Renseignements
Le Service cantonal des contributions, secteur de l’impôt à la source se tient à la dispo-
sition des employeurs et des travailleurs étrangers pour tous renseignements complé-
mentaires (026 / 305 34 77 français / 305 34 78 allemand).
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I. Allgemeine Grundlagen

Gesetzliche Grundlagen

Gemäss den Artikeln 71 bis 89 des Gesetzes vom 6. Juni 2000 über die direkten 
Kantonssteuern (DStG) unterliegen der Quellensteuer: alle Einkünfte aus Arbeits-
verhältnis und alle an die Stelle des Erwerbseinkommens tretenden Ersatzeinkünfte 
aus Arbeitsverhältnis sowie aus Kranken-, Unfall-, Invaliden und Arbeitslosenversi-
cherung. Die Einkünfte folgender Personen werden der Quellensteuer unterworfen:

 - ausländische Arbeitnehmer, welche die fremdenpolizeiliche Niederlassungsbe-
willigung nicht besitzen, im Kanton jedoch steuerrechtlichen Wohnsitz oder 
Aufenthalt haben. Es handelt sich somit um Personen mit einer Aufenthaltsbe-
willigung (Ausländerausweis B), um vorläufi g aufgenommene Ausländer (Aus-
länderausweis F oder N) sowie um Kurzaufenthalter bis höchstens 24 Monate 
(Ausländerausweis L) sowie um Familienangehörige von Mitgliedern ausländi-
scher Vertretungen (Ausweis Ci);

 - im Ausland wohnhafte Arbeitnehmer (inklusive auch Schweizer Staatsangehö-
rige), die im Kanton für kurze Dauer, als Grenzgänger (G Bewilligung) oder Wo-
chenaufenthalter oder als leitende Angestellte für einen Arbeitgeber mit Sitz 
oder Betriebsstätte im Kanton erwerbstätig sind;

 - im Ausland wohnhafte Künstler, wie Bühnen-, Film-, Rundfunk- oder Fernseh-
künstler, Musiker und Artisten, Sportler, Referenten, dies gilt auch für Einkünfte 
und Entschädigungen, die nicht dem Künstler, Sportler oder Referenten selber, 
sondern einem Dritten zufl iessen, der seine Tätigkeit organisiert hat;

 - im Ausland wohnhafte Mitglieder der Verwaltung oder der Geschäftsführung 
von juristischen Personen mit Sitz oder tatsächlicher Verwaltung im Kanton oder 
von ausländischen Unternehmen, die im Kanton Betriebsstätten unterhalten;

 - im Ausland wohnhafte Gläubiger oder Nutzniesser von Forderungen, die durch 
Grund- oder Faustpfand auf Grundstücken im Kanton gesichert sind;

 - im Ausland wohnhafte Personen, die:

aufgrund eines früheren öffentlich-rechtlichen Arbeitsverhältnisses von einem 
Arbeitgeber oder einer Vorsorgekasse mit Sitz oder Betriebsstätte im Kanton 
Pensionen, Ruhegehälter, Kapitalleistungen oder andere Vergütungen erhalten,

aus schweizerischen privatrechtlichen Einrichtungen der berufl ichen Vorsorge 
oder aus anerkannten Formen der gebundenen Selbstvorsorge mit Sitz oder 
Betriebsstätte im Kanton Renten, Kapitalleistungen oder andere Vergütungen 
erhalten;
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 - im Ausland wohnhafte Arbeitnehmer, die für Arbeit im internationalen Verkehr 
an Bord eines Schiffes oder eines Luftfahrzeuges oder bei einem Transport auf 
der Strasse Lohn oder andere Vergütungen von einem Arbeitgeber mit Sitz oder 
Betriebsstätte im Kanton erhalten;

 - im Ausland wohnhafte Personen, die als Vermittler in Liegenschaftsgeschäften 
von im Kanton gelegenen Liegenschaften tätig sind.

Steuerbezug an der Quelle
Der Arbeitgeber oder der Schuldner der steuerbaren Leistung ist verpfl ichtet, die 
Quellensteuer auf den ausbezahlten Gehältern oder anderen Leistungen gemäss 
den nachstehenden Tarifen zurückzubehalten.

Die Tarife umfassen die direkte Bundessteuer, die Kantons-, Gemeinde- und Kir-
chensteuer. Die Gemeinde- und Kirchensteuer entspricht der durchschnittlichen 
Steuerbelastung der Gemeinden und Pfarreien (Kirchgemeinden) des Kantons.

Die Steuer muss ebenfalls zurückbehalten werden, wenn der Steuerpfl ichtige in ei-
nem anderen Kanton steuerpfl ichtig ist.

Der Arbeitgeber oder der Schuldner der steuerbaren Leistung sowie ebenfalls Drit-
te, welche die Veranstaltungen der Künstler, Sportler oder Referenten organisieren, 
haften für die Entrichtung der Quellensteuer.

Der Arbeitgeber oder der Schuldner der steuerbaren Leistung meldet unaufgefor-
dert jährlich der Kantonalen Steuerverwaltung sämtliche Steuerpfl ichtige, die der 
nachträglichen ordentlichen Veranlagung unterliegen.

Berichtigung der Veranlagung
Der der Quellensteuer unterstellte Steuerpfl ichtige kann aus folgenden Gründen 
eine Korrektur der Veranlagung verlangen:

a) für Einkauf 2. Säule;

b) für bezahlte Beiträge an die Säule 3a;

c) für Unterhaltsbeiträge an den geschiedenen oder getrennt lebenden Ehepart-
ner und/oder an minderjährige Kinder;

d) für nachgewiesene Betreuungskosten der Kinder, die am 31. Dezember weniger 
als 14 Jahre alt sind max. 6 000 Franken pro Jahr und bei Doppelverdienern;

e) Studierende welche nach Tarif D (10 %) quellenbesteuert wurden, können ein 
Korrekturgesuch zum Normaltarif beantragen.

f) Die behinderungsbedingten Kosten der steuerpfl ichtigen Person oder der von 
ihr unterhaltenen Personen, soweit die steuerpfl ichtige Person die Kosten selber 
trägt, müssen ausdrücklich beantragt werden.
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g) Kirchensteuer: Jeder der Quellensteuer unterstellte Steuerpfl ichtige, der weder 
der römisch-katholischen Kirche oder der evangelisch-reformierten Kirche noch 
der Israelitischen Kultusgemeinschaft des Kanton Freiburg angehört, kann die 
Rückerstattung der an der Quelle erhobenen Kirchensteuer verlangen.

Sämtliche Gesuche müssen schriftlich spätestens bis zum 30. Juni des folgenden 
Jahres an die Abteilung Quellensteuer eingereicht werden. Es müssen die erfor-
derlichen Belege ebenfalls Bank- oder Postverbindung beigefügt werden. Eine 
eventuelle Rückerstattung erfolgt nach dieser Frist.

Den andern bei der ordentlichen Besteuerung zulässigen Abzügen (Berufsauslagen, 
Versicherungsprämien, Sozialabzügen) ist bei der Berechnung des Steuertarifes be-
reits Rechnung getragen worden.

Der Arbeitgeber wird gebeten, seine Angestellten auf ihre Rechte aufmerksam zu 
machen, indem er ihnen diese Informationen weiterleitet.

II. Tarife und Bemerkungen

Die nachstehenden Tarife sind anwendbar:

 - auf natürliche Personen mit steuerrechtlichem Wohnsitz oder Aufenthalt im Kan-
ton, welche eine unselbstständige Erwerbstätigkeit ausüben;

 - auf natürliche Personen ohne steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt in der 
Schweiz und welche für kurze Dauer erwerbstätig sind oder bei einem internati-
onalen Transportunternehmen arbeiten;

 - für Grenzgänger und Schweizer Bürger (Doppelbürger oder nicht), welche im 
Ausland wohnhaft sind.

Die den Arbeitgebern oder den Schuldnern der steuerbaren Leistung zugestellten 
Tarife sind bis zu einem jährlichen Bruttoeinkommen von 250 000 Franken berechnet. 
Für höhere Gehälter steht eine Berechnungstabelle im Internet zur Verfügung.
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Bestimmung der
Quellensteuertarife

1) Kinder = Minderjährige unter elterlicher Sorge (welche im gleichen Haushalt zusammenleben)
  und/oder
  Volljährige in Erstausbildung, für deren Unterhalt der Pfl ichtige zur Hauptsache aufkommt.

Hinweis  Auf Antrag können Kinderabzüge, zur Milderung von wirtschaftlichen Härtefällen infolge 
Alimentenzahlungen, gewährt werden.

Die Quellensteuersätze der Tarife A, B, C und H fi nden Sie ab Seite 35.

Die Quellensteuersätze der Tarife L, M, N und P sind identisch wie die Tarife A, B, C und H jedoch gilt der Maxi-
malabzug von 4,5%.
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Tarif -A- ist anwendbar für alleinstehende Personen (ledige, geschiedene, 
gerichtlich oder tatsächlich getrennt lebende und verwitwete), wel-
che eine Haupterwerbstätigkeit ausüben und nicht mit Kindern im 
gleichen Haushalt zusammenleben.

Steuerpfl ichtige, welche beträchtliche Unterhaltszahlungen leisten 
an den geschiedenen oder in Trennung lebenden Ehegatten sowie 
an die minderjährigen Kinder, ist es möglich, auf Gesuch und Ein-
verständnis der Quellensteuerabteilung ein reduzierter Steuersatz 
zu beantragen.

Tarif -B- ist anwendbar für in rechtlich und tatsächlich ungetrennter Ehe le-
bende Ehegatten sowie für Personen, die in einer eingetragenen 
Partnerschaft leben, bei welchen nur ein Ehegatte/Partner erwerbs-
tätig ist.

Im Falle einer oder mehrerer Nebenerwerbstätigkeiten des anderen 
Ehegatten/Partner sind diese nach Tarif D abzurechnen.

Tarif -C- ist anwendbar für in rechtlich und tatsächlich ungetrennter Ehe le-
bende Ehegatten sowie für Personen, die in einer eingetragenen 
Partnerschaft leben, bei welchen beide Ehegatten/Partner erwerbs-
tätig sind. Der Kinderabzug (minderjährig oder in Ausbildung) wird 
bei beiden Ehegatten/Partner zum Abzug gebracht.

Eingetragene Partner(innen) sowie in Frankreich verheirateter 
gleichgeschlechtlicher Paare sind Ehegatten gleichgestellt, nicht so 
die eingetragene Lebenspartnerschaft (PACS), welche ausserhalb 
Frankreichs ungültig ist.

Tarif -H- ist anwendbar für alleinstehende Personen (ledige, geschiedene, 
gerichtlich oder tatsächlich getrennt lebende und verwitwete), wel-
che eine Haupterwerbstätigkeit ausüben und mit Kindern (minder-
jährig oder in Ausbildung) im gleichen Haushalt zusammenleben.

 Steuerpfl ichtige, welche im Konkubinat leben, ist der Kinderabzug 
nur bei einem Elternteil möglich, in der Regel bei der Person, welche 
über das höhere Einkommen verfügt.

Die Tarife A, B, C und H sind am Ende dieser Wegleitung aufgeführt.

Tarif -D- ist anwendbar für Personen, welche eine oder mehrere Nebener-
werbstätigkeiten ausüben sowie für Personen mit Ersatzeinkünften.
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 Eine Nebenerwerbstätigkeit liegt vor, für eine ausserhalb der Haupt-
beschäftigung ausgeübte Tätigkeit oder für eine Tätigkeit von we-
niger als 15 Stunden pro Woche sowie ein durchschnittliches Mo-
natseinkommen von weniger als 1000 Franken.

 Die Geburtszulage, welche direkt von der Ausgleichskasse bezahlt 
wird, ist als Ersatzeinkunft ebenfalls nach Tarif D zu besteuern.

 Der Steuersatz beträgt 10 %.

Tarif -G- ist anwendbar für Hypothekargläubiger. Der Gesamtsteuersatz be-
trägt 21 %.

Tarif -I- ist anwendbar für Liegenschaftsvermittler. Der Steuersatz beträgt 
20 %, wobei die direkte Bundessteuer nicht berücksichtigt ist, wel-
che im ordentlichen Verfahren zu erheben ist.

Tarif -J1- gilt für Kapitalleistungen an alleinstehende Personen ohne Unter-
haltspfl icht.

Der Gesamtbetrag der Quellensteuer berechnet sich wie folgt:

  Fr.

- für die ersten 25 000  4,00%

- für die nächsten 15 000  4,20%

- für die nächsten 10 000  6,20%

- für die nächsten 25 000  6,55%

- für die nächsten 5 000  6,90%

- für die nächsten 20 000  8,90%

- für die nächsten 25 000  9,25%

- für die nächsten 5 000  10,00%

- für die nächsten 20 000  12,00%

- für die nächsten 40 000  12,60%

- für die nächsten 710 000  14,60%

Beträgt die Kapitalleistung mehr als 900 000 Franken, so berech-
net die Kantonale Steuerverwaltung auf Anfrage unverzüglich den 
Steuerbetrag gemäss den gesetzlichen Bestimmungen (Art. 84 Abs. 
3 DStG und Anhang Ziff. 3 der Verordnung über die Quellensteuer 
bei der direkten Bundessteuer [QStV]).

Eine Berechnungstabelle steht im Internet zur Verfügung 
(www.fr.ch/Qst).
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Tarif -J2- gilt für Kapitalleistungen an Verheiratete, in ungetrennter Ehe le-
bende Ehegatten oder an Verwitwete, getrennte, geschiedene 
oder ledige Steuerpfl ichtige, die mit Kindern oder unterstützungs-
bedürftigen Personen zusammenleben und deren Unterhalt zur 
Hauptsache bestreiten. Der Quellensteuerbetrag umfasst die direk-
te Bundessteuer und die übrigen Steuern.

Der Betrag für die direkte Bundessteuer berechnet sich wie folgt:

  Fr.

- für die ersten 25 000  0,00%

- für die nächsten 25 000  0,20%

- für die nächsten  25 000  0,55%

- für die nächsten 25 000  0,90%

- für die nächsten 25 000  1,25%

- für die nächsten 25 000  2,00%

- für die nächsten  750 000  2,60%

Der Betrag der übrigen Steuern berechnet sich auf den gesamten 
Kapitalleistungen, jedoch nach einem Abzug von 5000 Franken:

  Fr.

- für die ersten 40 000  4,00%

- für die nächsten 40 000  6,00%

- für die nächsten  50 000  8,00%

- für die nächsten 60 000  10,00%

- für die nächsten  710 000  12,00%

Beträgt die Kapitalleistung mehr als 900 000 Franken, so berech-
net die Kantonale Steuerverwaltung auf Anfrage unverzüglich den 
Steuerbetrag gemäss den gesetzlichen Bestimmungen (Art. 84 Abs. 
3 DStG und Anhang Ziff. 3 der Verordnung über die Quellensteuer 
bei der direkten Bundessteuer [QStV]).

Eine Berechnungstabelle steht im Internet zur Verfügung 
(www.fr.ch/Qst).

Tarif -K- ist anwendbar für Künstler, Sportler und Referenten.

Der Steuersatz beträgt:
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 - 9,8 %, wenn die täglichen Bruttoeinkünfte nach Abzug der Un-
kosten bis und mit 200 Franken liegen;

 - 15,4 %, wenn die täglichen Bruttoeinkünfte nach Abzug der Un-
kosten zwischen 201 und 1000 Franken liegen;

 - 23 %, wenn die täglichen Bruttoeinkünfte nach Abzug der Un-
kosten zwischen 1001 und 3000 Franken liegen;

 - 29 %, wenn die täglichen Bruttoeinkünfte nach Abzug der Un-
kosten über 3001 Franken liegen.

Für den Abzug der Unkosten ist eine Pauschale von 20 % der Brut-
toeinkünfte zulässig.

Nur die Künstler (Publikumsvorstellungen) werden für die Berech-
nung des Quellensteuerabzuges berücksichtigt. Die Technischen 
Mitarbeiter, Produktion, Begleitung, u.s.w. (sowie zum Beispiel Vor-
führer, Beleuchter, Bühnenbildner, Coiffeur, u.s.w.) können nicht be-
rücksichtigt werden.

Vereinigte Staaten von Amerika

Da im Zeitpunkt, in dem ein amerikanischer Künstler/Sportler im 
Kanton auftritt, in der Regel nicht beurteilt werden kann, ob die 
zur Besteuerung notwendigen Limite von 10‘000 US-Dollar oder 
den Gegenwert in Schweizerfranken übersteigt, ist in jedem Fall die 
Quellensteuer zurückzubehalten. Die Quellensteuer ist gegebenen-
falls auf Gesuch hin zurückzuerstatten, wenn der Künstler/Sportler 
nach Ablauf des Steuerjahres nachweist, dass die Voraussetzungen 
(unter 10‘000 US-Dollar oder den Gegenwert in Schweizerfranken) 
für eine Besteuerung in der Schweiz nicht erfüllt sind.

Die Tarife L, M, N, O und P können nur berücksichtigt werden, insofern eine von ei-
nem deutschen Finanzamt unterzeichnete Ansässigkeitsbescheinigung vorliegt.Sollte 
die Person an mehr als 60 Tagen im Steuerjahr berufsbedingt nicht an ihren Wohnsitz 
zurückkehren, gilt die Grenzgängereigenschaft allerdings als nicht gegeben.

Tarif -L- ist anwendbar für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach 
dem Abkommen vom 11.08.1971 zwischen der Schweizerischen Eid-
genossenschaft und der Bundesrepublik Deutschland zur Vermei-
dung der Doppelbesteuerung auf dem Gebiet der Steuern vom Ein-
kommen und vom Vermögen (DBA-D), welche die Voraussetzungen 
für eine Einstufung nach Tarif A erfüllen.

Der Steuersatz beträgt maximal 4,5 %.
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Tarif -M- ist anwendbar für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach 
dem DBA-D, welche die Voraussetzungen für eine Einstufung nach 
Tarif B erfüllen.

Der Steuersatz beträgt maximal 4,5 %.

Tarif -N- ist anwendbar für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach 
dem DBA-D, welche die Voraussetzungen für eine Einstufung nach 
Tarif C erfüllen.

Der Steuersatz beträgt maximal 4,5 %.

Tarif -O- ist anwendbar für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach 
dem DBA-D, welche die Voraussetzungen für eine Einstufung nach 
Tarif D erfüllen.

Der Steuersatz beträgt maximal 4,5 %.

Tarif -P- ist anwendbar für echte Grenzgängerinnen und Grenzgänger nach 
dem DBA-D, welche die Voraussetzungen für eine Einstufung nach 
Tarif H erfüllen.

Der Steuersatz beträgt maximal 4,5 %.

Alle übrigen Grenzgängerinnen und Grenzgänger werden zu den üblichen Tarifen 
besteuert, sprich: A, B, C, D und H.

Tarif -Q- ist anwendbar für Verwaltungsräte. Der Gesamtsteuersatz be-
trägt 25 %.

Tarif -R- ist anwendbar für Empfänger von Vorsorgeleistungen, Renten so-
wie Pensionen. Der Steuersatz beträgt 10 %.

Tarif -S- ist anwendbar für Empfänger von Mitarbeiterbeteiligungen. Der 
Gesamtsteuersatz beträgt 31,5 %.

WICHTIGE MITTEILUNGEN

Steuerbares Einkommen
Für die Anwendung der Tarife sind massgebend: die Bruttoeinkünfte einschliesslich 
die Naturalleistungen, die Familienzulagen, die Ersatzeinkünfte sowie alle anderen 
Einkünfte.

Der Steuersatz muss einem Jahres- oder durchschnittlichen Monatslohn entsprechen. 
Dies betrifft die Tarife A, B, C, H, L, M, N et P.
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Personalien und Familienverhältnisse
Jeder Zivilstandswechsel führt zu einer Steuersatzänderung ab Beginn des folgen-
den Monats.

Die steuerpfl ichtige Person muss der Kantonalen Steuerverwaltung und dem 
Schuldner der steuerbaren Leistung über die für die Erhebung der Quellensteuern 
massgebenden Verhältnisse mündlich oder schriftlich Auskunft erteilen.

Naturalleistungen
Für die Naturalleistungen werden 990 Franken pro Monat oder 33 Franken pro Tag 
berechnet.

Wurde nicht volle Verpfl egung und Unterkunft gewährt, so sind für das Frühstück 
10 %, das Mittagessen 30 %, das Abendessen 25 % und für die Unterkunft 35 % 
dieser Ansätze zu berechnen.

Ordentliche Besteuerung
Die bisher an der Quelle besteuerte Person wird im ordentlichen Verfahren veranlagt:

a) ab Beginn des der Erteilung der Niederlassungsbewilligung folgenden Monats;

b) ab Beginn des Monats, der ihrer Heirat mit einer Person mit Schweizer Bürger-
recht oder mit Niederlassungsbewilligung folgt.

Die Scheidung sowie die tatsächliche oder rechtliche Trennung von einem Ehepartner 
mit Schweizer Bürgerrecht oder Niederlassungsbewilligung lösen für eine ausländische 
Arbeitnehmerin oder einen ausländischen Arbeitnehmer, ohne Niederlassungsbewilli-
gung, ab Beginn des folgenden Monats wieder die Besteuerung an der Quelle aus.

Wenn ein Einkommen im Laufe derselben Steuerperiode zunächst der Quellen-
steuer und dann der ordentlichen Besteuerung oder umgekehrt unterliegt, hat der 
Übergang von der einen zur anderen Besteuerungsart, bezüglich dieses Einkom-
mens, dieselben Folgen, wie wenn ein Steuerpfl ichtiger seinen Wohnsitz ins Aus-
land verlegt oder in der Schweiz einen Wohnsitz begründet.

Gehalt über 120 000 Franken
Personen, die ein jährliches Bruttogehalt von über 120 000 Franken erzielen, erhal-
ten eine Steuerabrechnung gemäss dem ordentlichen Verfahren, wobei die bereits 
erhobene Quellensteuer angerechnet wird.

Garantie
Für Personen, welche ein jährliches Bruttogehalt von über 120 000 Franken erzie-
len,  kann der Arbeitgeber von der Erhebung der Quellensteuer freigestellt werden, 
sofern dieser eine schriftliche Anfrage stellt und die Solidarbürgschaft ausgefüllt 
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retourniert, welche die Bezahlung der ordentlichen Steuern (Bundes-, Kantons-, Ge-
meinde- und Kirchensteuern) garantiert, die vom Arbeitnehmer geschuldet werden.

Beispiel Tarif-Anwendung
Beschäftigungsdauer 10. März bis 20. September (191 Tage)

Bruttolohn .............................................................................................. Fr. 35 176.00

Satzbestimmender Lohn ........................................................................ Fr. 66 300.00

(35 176.00: 191 x 360)

Rückerstattung der Verrechnungssteuer
Die Steuerpfl ichtigen, welche andere Einkommen aufweisen als jene, die der Quel-
lensteuer unterstellt sind, müssen unsere Verwaltung informieren, damit eine even-
tuelle Korrektur vorgenommen werden kann.

Diese Einkünfte müssen zu Beginn des Jahres, spätestens aber bis zum 31. Dezember 
des gleichen Jahres unaufgefordert deklariert werden.

Um in den Genuss der Rückerstattung der Verrechnungssteuer zu gelangen, müssen 
sich in der Schweiz befi ndende mobile Vermögenselemente (Sparbuch, Kassabons, Ak-
tien, Obligationen usw.) und deren Ertrag, ebenfalls Lotteriegewinne, jedes Jahr mit 
dem Formular «Verzeichnis der Wertschriften, Eidg. Verrechnungssteuer» deklariert 
werden. Dieses Formular kann bei der Kantonalen Steuerverwaltung bezogen werden.

Das Rückerstattungsrecht erlischt, wenn der Antrag nicht innerhalb von drei Jahren 
erstellt wird. Das heisst, für die im Jahre 2015 zurückbehaltene Verrechnungssteuer 
muss der Antrag bis spätestens zum 31. Dezember 2018 erstellt werden, dies kann 
aber nur gemacht werden, wenn die Erträge bis zum 31. Dezember 2016, dem To-
desdatum, oder der Abreise ins Ausland deklariert worden sind.

Der Arbeitgeber wird gebeten, seine Angestellten auf ihre Rechte aufmerksam zu 
machen, indem er ihnen diese Informationen weiterleitet.

Swissdec
Ab dem 1. Januar 2014 weden die Quellensteuerdaten mit sämtlichen Kantonen in 
einem einheitlichen und standardisierten Prozess über den Lohnstandart-CH (ELM 
Quellensteuer/swissdec) abgerechnet. Mit der elektronischen Verarbeitung der 
Quellensteuerdaten wird Ihr Arbeitsvolumen sowie die Gefahr von Übertragungs-
fehlern stark reduziert.

Wollen Sie inskünftig die Quellensteuern elektronisch über ELM Quellensteuer ab-
rechnen, empfehlen wir Ihnen, sich mit Ihrem Lohnsoftwarehersteller in Verbin-
dung zu setzen. Die Lohnsoftwarehersteller sind durch den Verein „swissdec“ über 
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ELM Quellensteuer informiert, und können Ihnen auf Anfrage detaillierte Auskünf-
te über die erforderlichen Schritte geben.

Das Quellensteuerabrechnungsverfahren über ELM Quellensteuer ist aber auf jeden 
Fall freiwillig, d.h., es bleibt Ihnen vorbehalten, weiterhin die Quellensteuern mit 
dem in der Wegleitung publizierten Lohnausweis abzurechnen.

Nachfolgende Tarife sind von dieser Vereinheitlichung betroffen: A, B, C, D, H, L, M, 
N, O und P. Die übrigen Tarife verbleiben unverändert.

III. Pfl ichten des Arbeitgebers oder des Schuld-
ners der Steuerbaren Leistung

Anwendung der Tarife

Der Arbeitgeber oder der Schuldner der steuerbaren Leistung bestimmt selbst 
und auf seine eigene Verantwortung hin für jeden Fall den anzuwendenden Tarif. 
Bei verheirateten Angestellten muss unbedingt festgestellt werden, ob es sich 
um Doppelverdiener im Sinne von Tarif -C- handelt.

Überweisung der Quellensteuer
Die abgezogenen Steuern müssen der Kantonalen Steuerverwaltung spätestens am 
30. Tag nach der Lohnauszahlung, Überweisung, Gutschrift oder Verrechnung der 
steuerbaren Leistung überwiesen werden. Zu diesem Zweck benutzt man die zuge-
stellten Einzahlungsscheine.

Bezugsprovision
Der Arbeitgeber oder der Schuldner der steuerbaren Leistung erhält für seine Mitwir-
kung eine Bezugsprovision von 3 % auf den erhobenen Steuern.

Zinsen
Auf den Steuern, welche nicht innert der gesetzlichen Frist bezahlt werden, wird ein 
Zins erhoben, dessen Satz von der Finanzdirektion festgelegt wird.

Meldepfl icht der Arbeitgeber
Ausländische Arbeitnehmende (Staatsangehörige aus EG-/EFTA-Staaten oder an-
deren Staaten), die in der Schweiz erwerbstätig und der Quellensteuer unterstellt 
sind.
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Das Ausländergesetz (AuG), das am 1. Januar 2008 in Kraft trat, bestimmt in Arti-
kel 38 Absatz 2: „Personen mit einer Aufenthaltsbewilligung, die zur selbstständigen 
oder unselbstständigen Erwerbstätigkeit zugelassen sind, können ihre Tätigkeit in der 
ganzen Schweiz ausüben. Sie können die Stelle ohne weitere Bewilligung wechseln.“

Somit sind die Arbeitgeber verpfl ichtet, alle ausländischen Arbeitnehmende mit 
oder ohne steuerrechtlichen Wohnsitz oder Aufenthalt in der Schweiz zu melden 
(auch aus Nicht-EG-/EFTA-Staaten). Diese Beschäftigung ist der zuständigen Steu-
erbehörde innert 8 Tagen ab Stellenantritt auf dem Anmeldeformular, welches im 
Internet abrufbar ist, mitzuteilen.

Arbeitgeber welche die Quellensteuerdaten per Swissdec übermitteln sind von der 
Meldeplicht befreit.

Lohnausweis
Auf Ende des Jahres werden von unserer Abteilung dem Arbeitgeber keine vor-
adressierten Lohnausweise mehr zugestellt. Die Unternehmer erstellen für die wäh-
rend des Jahres beschäftigten Angestellten ihre eigenen Formulare auf neutralem 
Papier mit dem betriebseigenen System.

Die Lohnausweise müssen auch erstellt werden, wenn wegen der Höhe des Ein-
kommens keine Quellensteuer abgezogen werden konnte.

Diese Lohnausweise müssen aber die zur Verarbeitung erforderlichen Daten enthal-
ten. Aus diesem Grunde haben wir das nachfolgende Musterformular entwickelt; es 
muss nicht zweisprachig sein.

Sollte es nicht möglich sein, ein solches Formular zu erstellen, kann das Formular in 
der Wegleitung auf Seite 30 kopiert oder ein solches bei der Abteilung Quellensteu-
er verlangt, oder über Internet abgerufen werden.

Der Arbeitgeber ist verpfl ichtet, die Lohnausweise bis zum 31. Januar des folgenden 
Jahres an die Kantonale Steuerverwaltung, Abteilung Quellensteuer, Josef-Piller-
Strasse 13, Postfach, 1701 Freiburg zu senden.
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Etat civil / Zivilstand Genre d'activité / Art der Tätigkeit Engagement 

1 = Célibataire / Ledig 1 = Salarié / Lohnbezüger Beschäftigung du / vom 

2 = Marié / Verheiratet       Apprenti / Lehrling
      Partenaire enregistré / 2 = Artiste-Sportif / Künstler-Sportler au / bis 

      Eingetragene Partnerschaft 3 = Administrateur / Verwaltungsrat
3 = Veuf / Verwitwet 5 = Act. Accessoire / Nebenerwerb Nombre de jours 
      Partenaire survivant / 6 = Rentes / Renten Anzahl Tage
      Ueberlenbeder Partner 7 = Prest. en capital / Kapitalleistungen
4 = Divorcé / Geschieden Date de départ 

Wegzugsdatum       Partenaire dissout / 
      Aufgelöste Partnerschaft

Périodes de paie 
Lohnperioden 

Commune de 
domicile 

Wohngemeinde 

Etat civil 
Zivilstand 
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Barème 
Tarif 

Revenu brut 
Bruttoeinkommen 

Taux
Satz

Impôt retenu 
Abgez. Steuer 
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h.

 

du/vom …au/bis … 1 2 3 4 A B C H %   
                     

                           

                           

                           

                           

                           

                           
TOTAL         

         

Fr. =    Allocations pour enfants comprises dans le revenu brut 
   Kinderzulagen im Bruttolohn inbegriffen 

         
Le taux d'impôt doit correspondre à un revenu annuel Revenu brut/Bruttoeinkommen X 360 jours/Tage =Der Steuersatz muss einem Jahreseinkommen entsprechen               Nombre de jours/Anzahl Tage 

      Date: Timbre / Signature: 
      Datum: Stempfel / Unterschrift: 

Remarque / Bemerkung 

NB: Une copie de ce formulaire doit être remise à l'employé(e)
        Eine Kopie dieses Formulars muss dem(der) Arbeitnehmer(in) ausgehändigt werden

 CERTIFICAT DE SALAIRE 
LOHNAUSWEIS 

Service cantonal des contributions SCC 
Kantonale Steuerverwaltung KSTV 
Secteur de l'impôt à la source 
Abteilung Quellensteuer

   EMPLOYEUR / ARBEITGEBER EMPLOYÉ(E) / ARBEITNEHMER(IN) ANNÉE / JAHR

N° de contribuable / Steuerpflichtiger-Nr. Numéro AVS / AHV-Nummer 

Nom / Name - Adresse  Nom / Name - Prénom / Vorname - Adresse  Date de naissance / Geburtsdatum 

Religion
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IV. Verfahren

Abrechnung

Die Kantonale Steuerverwaltung erstellt eine Abrechnung, welche auf der Grund-
lage der Angaben des Arbeitgebers oder des Schuldners der steuerbaren Leistung 
erstellt wurde.

Kontrolle
Nachprüfungen der Abteilung Quellensteuer erfolgen während dem Jahr, es kön-
nen Kontrollen beim Arbeitgeber durchgeführt werden.

Rechtsmittel
Artikel 171 DStG bestimmt:

«Ist die steuerpfl ichtige Person oder der Schuldner der steuerbaren Leistung mit 
dem Steuerabzug nicht einverstanden, können sie bis Ende Juni des auf die Fällig-
keit der Leistung folgenden Kalenderjahres von der Kantonalen Steuerverwaltung 
eine Verfügung über Bestand und Umfang der Steuerpfl icht verlangen.»

Verantwortlichkeit des Arbeitgebers und Strafbe-
stimmungen
Der Arbeitgeber, der absichtlich oder fahrlässig gegen die Verordnung über die 
Quellensteuer des Eidgenössischen Finanzdepartementes sowie des Kantons Frei-
burg oder gegen die vorliegende Wegleitung verstösst und demzufolge die Quel-
lensteuerabzüge auf den Gehältern des ausländischen Personals nicht vorgenom-
men hat, ist verantwortlich für die geschuldeten Steuern.

Des Weiteren bestimmt Artikel 220 DStG:

«Wer als zum Steuerbezug an der Quelle Verpfl ichteter vorsätzlich oder fahrlässig 
einen Steuerabzug nicht oder nicht vollständig vornimmt, wird mit Busse bestraft. 
Die Busse beträgt in der Regel das Einfache der hinterzogenen Steuer. Sie kann bei 
leichtem Verschulden bis auf einen Drittel ermässigt, bei schwerem Verschulden bis 
auf das Dreifache erhöht werden.»
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Artikel 232 DStG bestimmt:

«Wer zum Steuerabzug an der Quelle verpfl ichtet ist und abgezogene Steuern zu 
seinem oder eines andern Nutzen verwendet, wird mit Gefängnis oder mit Busse bis 
zu 30 000 Franken bestraft.»

Gemäss vorgenannten Bestimmungen wird also der Arbeitgeber, der sich weigert, die 
Quellensteuer abzuziehen oder zu überweisen, mit Busse oder Gefängnis bestraft.

Auskünfte
Die Kantonale Steuerverwaltung, Abteilung Quellensteuer, Josef Piller-Str. 13, Post-
fach, 1701 Freiburg, steht den Arbeitgebern und den ausländischen Arbeitnehmern 
auf telefonische oder schriftliche Anfrage für alle zusätzlichen Auskünfte zur Verfü-
gung (Tel. 026 305 34 78 deutsch / 026 305 34 77 französisch).
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Barème A Impôt à la source: personnes seules sans enfants à charge
Alleinstehende Personen ohne Kinderunterhaltspfl icht Tarif A

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

501 - 550 6'001 - 6'600 0.00
551 - 600 6'601 - 7'200 0.00
601 - 650 7'201 - 7'800 0.00
651 - 700 7'801 - 8'400 0.00
701 - 750 8'401 - 9'000 0.00
751 - 800 9'001 - 9'600 0.00
801 - 850 9'601 - 10'200 0.00
851 - 900 10'201 - 10'800 0.00
901 - 950 10'801 - 11'400 0.00

951 - 1'000 11'401 - 12'000 0.00
1'001 - 1'050 12'001 - 12'600 0.00
1'051 - 1'100 12'601 - 13'200 0.00
1'101 - 1'150 13'201 - 13'800 0.69
1'151 - 1'200 13'801 - 14'400 0.66
1'201 - 1'250 14'401 - 15'000 0.64
1'251 - 1'300 15'001 - 15'600 0.61
1'301 - 1'350 15'601 - 16'200 0.59
1'351 - 1'400 16'201 - 16'800 0.69
1'401 - 1'450 16'801 - 17'400 0.81
1'451 - 1'500 17'401 - 18'000 0.94
1'501 - 1'550 18'001 - 18'600 1.07
1'551 - 1'600 18'601 - 19'200 1.21
1'601 - 1'650 19'201 - 19'800 1.35
1'651 - 1'700 19'801 - 20'400 1.50
1'701 - 1'750 20'401 - 21'000 1.64
1'751 - 1'800 21'001 - 21'600 1.88
1'801 - 1'850 21'601 - 22'200 2.08
1'851 - 1'900 22'201 - 22'800 2.33
1'901 - 1'950 22'801 - 23'400 2.49
1'951 - 2'000 23'401 - 24'000 2.75
2'001 - 2'050 24'001 - 24'600 2.92
2'051 - 2'100 24'601 - 25'200 3.19
2'101 - 2'150 25'201 - 25'800 3.37
2'151 - 2'200 25'801 - 26'400 3.65
2'201 - 2'250 26'401 - 27'000 3.83
2'251 - 2'300 27'001 - 27'600 4.12
2'301 - 2'350 27'601 - 28'200 4.30
2'351 - 2'400 28'201 - 28'800 4.69
2'401 - 2'450 28'801 - 29'400 4.85
2'451 - 2'500 29'401 - 30'000 5.07
2'501 - 2'550 30'001 - 30'600 5.20
2'551 - 2'600 30'601 - 31'200 5.47
2'601 - 2'650 31'201 - 31'800 5.60
2'651 - 2'700 31'801 - 32'400 5.82
2'701 - 2'750 32'401 - 33'000 5.95
2'751 - 2'800 33'001 - 33'600 6.17
2'801 - 2'850 33'601 - 34'200 6.30
2'851 - 2'900 34'201 - 34'800 6.52
2'901 - 2'950 34'801 - 35'400 6.65
2'951 - 3'000 35'401 - 36'000 6.82
3'001 - 3'050 36'001 - 36'600 6.95
3'051 - 3'100 36'601 - 37'200 7.07
3'101 - 3'150 37'201 - 37'800 7.20

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

3'151 - 3'200 37'801 - 38'400 7.33
3'201 - 3'250 38'401 - 39'000 7.45
3'251 - 3'300 39'001 - 39'600 7.58
3'301 - 3'350 39'601 - 40'200 7.75
3'351 - 3'400 40'201 - 40'800 7.88
3'401 - 3'450 40'801 - 41'400 8.00
3'451 - 3'500 41'401 - 42'000 8.13
3'501 - 3'550 42'001 - 42'600 8.25
3'551 - 3'600 42'601 - 43'200 8.38
3'601 - 3'650 43'201 - 43'800 8.50
3'651 - 3'700 43'801 - 44'400 8.60
3'701 - 3'750 44'401 - 45'000 8.70
3'751 - 3'800 45'001 - 45'600 8.80
3'801 - 3'850 45'601 - 46'200 8.90
3'851 - 3'900 46'201 - 46'800 8.99
3'901 - 3'950 46'801 - 47'400 9.09
3'951 - 4'000 47'401 - 48'000 9.19
4'001 - 4'050 48'001 - 48'600 9.33
4'051 - 4'100 48'601 - 49'200 9.42
4'101 - 4'150 49'201 - 49'800 9.52
4'151 - 4'200 49'801 - 50'400 9.62
4'201 - 4'250 50'401 - 51'000 9.71
4'251 - 4'300 51'001 - 51'600 9.81
4'301 - 4'350 51'601 - 52'200 9.90
4'351 - 4'400 52'201 - 52'800 10.00
4'401 - 4'450 52'801 - 53'400 10.09
4'451 - 4'500 53'401 - 54'000 10.19
4'501 - 4'550 54'001 - 54'600 10.28
4'551 - 4'600 54'601 - 55'200 10.38
4'601 - 4'650 55'201 - 55'800 10.47
4'651 - 4'700 55'801 - 56'400 10.56
4'701 - 4'750 56'401 - 57'000 10.67
4'751 - 4'800 57'001 - 57'600 10.83
4'801 - 4'850 57'601 - 58'200 10.94
4'851 - 4'900 58'201 - 58'800 11.04
4'901 - 4'950 58'801 - 59'400 11.15
4'951 - 5'000 59'401 - 60'000 11.26
5'001 - 5'050 60'001 - 60'600 11.36
5'051 - 5'100 60'601 - 61'200 11.47
5'101 - 5'150 61'201 - 61'800 11.58
5'151 - 5'200 61'801 - 62'400 11.68
5'201 - 5'250 62'401 - 63'000 11.79
5'251 - 5'300 63'001 - 63'600 11.89
5'301 - 5'350 63'601 - 64'200 11.97
5'351 - 5'400 64'201 - 64'800 12.05
5'401 - 5'450 64'801 - 65'400 12.12
5'451 - 5'500 65'401 - 66'000 12.23
5'501 - 5'550 66'001 - 66'600 12.31
5'551 - 5'600 66'601 - 67'200 12.38
5'601 - 5'650 67'201 - 67'800 12.45
5'651 - 5'700 67'801 - 68'400 12.52
5'701 - 5'750 68'401 - 69'000 12.60
5'751 - 5'800 69'001 - 69'600 12.67
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Barème A Impôt à la source: personnes seules sans enfants à charge
Alleinstehende Personen ohne Kinderunterhaltspfl icht Tarif A

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

5'801 - 5'850 69'601 - 70'200 12.74
5'851 - 5'900 70'201 - 70'800 12.82
5'901 - 5'950 70'801 - 71'400 12.89
5'951 - 6'000 71'401 - 72'000 12.96
6'001 - 6'050 72'001 - 72'600 13.03
6'051 - 6'100 72'601 - 73'200 13.10
6'101 - 6'150 73'201 - 73'800 13.18
6'151 - 6'200 73'801 - 74'400 13.25
6'201 - 6'250 74'401 - 75'000 13.35
6'251 - 6'300 75'001 - 75'600 13.42
6'301 - 6'350 75'601 - 76'200 13.50
6'351 - 6'400 76'201 - 76'800 13.57
6'401 - 6'450 76'801 - 77'400 13.64
6'451 - 6'500 77'401 - 78'000 13.71
6'501 - 6'550 78'001 - 78'600 13.78
6'551 - 6'600 78'601 - 79'200 13.82
6'601 - 6'650 79'201 - 79'800 13.89
6'651 - 6'700 79'801 - 80'400 13.96
6'701 - 6'750 80'401 - 81'000 14.03
6'751 - 6'800 81'001 - 81'600 14.09
6'801 - 6'850 81'601 - 82'200 14.16
6'851 - 6'900 82'201 - 82'800 14.23
6'901 - 6'950 82'801 - 83'400 14.30
6'951 - 7'000 83'401 - 84'000 14.36
7'001 - 7'050 84'001 - 84'600 14.43
7'051 - 7'100 84'601 - 85'200 14.49
7'101 - 7'150 85'201 - 85'800 14.52
7'151 - 7'200 85'801 - 86'400 14.59
7'201 - 7'250 86'401 - 87'000 14.65
7'251 - 7'300 87'001 - 87'600 14.72
7'301 - 7'350 87'601 - 88'200 14.78
7'351 - 7'400 88'201 - 88'800 14.84
7'401 - 7'450 88'801 - 89'400 14.91
7'451 - 7'500 89'401 - 90'000 14.97
7'501 - 7'550 90'001 - 90'600 15.03
7'551 - 7'600 90'601 - 91'200 15.10
7'601 - 7'650 91'201 - 91'800 15.16
7'651 - 7'700 91'801 - 92'400 15.20
7'701 - 7'750 92'401 - 93'000 15.26
7'751 - 7'800 93'001 - 93'600 15.34
7'801 - 7'850 93'601 - 94'200 15.42
7'851 - 7'900 94'201 - 94'800 15.50
7'901 - 7'950 94'801 - 95'400 15.57
7'951 - 8'000 95'401 - 96'000 15.65
8'001 - 8'050 96'001 - 96'600 15.73
8'051 - 8'100 96'601 - 97'200 15.80
8'101 - 8'150 97'201 - 97'800 15.88
8'151 - 8'200 97'801 - 98'400 15.95
8'201 - 8'250 98'401 - 99'000 16.02
8'251 - 8'300 99'001 - 99'600 16.05
8'301 - 8'350 99'601 - 100'200 16.10
8'351 - 8'400 100'201 - 100'800 16.16
8'401 - 8'450 100'801 - 101'400 16.22

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

8'451 - 8'500 101'401 - 102'000 16.27
8'501 - 8'550 102'001 - 102'600 16.33
8'551 - 8'600 102'601 - 103'200 16.39
8'601 - 8'650 103'201 - 103'800 16.44
8'651 - 8'700 103'801 - 104'400 16.50
8'701 - 8'750 104'401 - 105'000 16.55
8'751 - 8'800 105'001 - 105'600 16.61
8'801 - 8'850 105'601 - 106'200 16.64
8'851 - 8'900 106'201 - 106'800 16.69
8'901 - 8'950 106'801 - 107'400 16.74
8'951 - 9'000 107'401 - 108'000 16.80
9'001 - 9'050 108'001 - 108'600 16.85
9'051 - 9'100 108'601 - 109'200 16.90
9'101 - 9'150 109'201 - 109'800 16.95
9'151 - 9'200 109'801 - 110'400 17.00
9'201 - 9'250 110'401 - 111'000 17.06
9'251 - 9'300 111'001 - 111'600 17.11
9'301 - 9'350 111'601 - 112'200 17.16
9'351 - 9'400 112'201 - 112'800 17.19
9'401 - 9'450 112'801 - 113'400 17.24
9'451 - 9'500 113'401 - 114'000 17.29
9'501 - 9'550 114'001 - 114'600 17.34
9'551 - 9'600 114'601 - 115'200 17.39
9'601 - 9'650 115'201 - 115'800 17.44
9'651 - 9'700 115'801 - 116'400 17.49
9'701 - 9'750 116'401 - 117'000 17.54
9'751 - 9'800 117'001 - 117'600 17.59
9'801 - 9'850 117'601 - 118'200 17.64
9'851 - 9'900 118'201 - 118'800 17.69
9'901 - 9'950 118'801 - 119'400 17.74

9'951 - 10'000 119'401 - 120'000 17.76
10'001 - 10'050 120'001 - 120'600 17.81
10'051 - 10'100 120'601 - 121'200 17.86
10'101 - 10'150 121'201 - 121'800 17.91
10'151 - 10'200 121'801 - 122'400 17.96
10'201 - 10'250 122'401 - 123'000 18.01
10'251 - 10'300 123'001 - 123'600 18.05
10'301 - 10'350 123'601 - 124'200 18.10
10'351 - 10'400 124'201 - 124'800 18.15
10'401 - 10'450 124'801 - 125'400 18.19
10'451 - 10'500 125'401 - 126'000 18.24
10'501 - 10'550 126'001 - 126'600 18.29
10'551 - 10'600 126'601 - 127'200 18.31
10'601 - 10'650 127'201 - 127'800 18.36
10'651 - 10'700 127'801 - 128'400 18.40
10'701 - 10'750 128'401 - 129'000 18.45
10'751 - 10'800 129'001 - 129'600 18.49
10'801 - 10'850 129'601 - 130'200 18.54
10'851 - 10'900 130'201 - 130'800 18.59
10'901 - 10'950 130'801 - 131'400 18.65
10'951 - 11'000 131'401 - 132'000 18.70
11'001 - 11'050 132'001 - 132'600 18.75
11'051 - 11'100 132'601 - 133'200 18.80
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Barème A Impôt à la source: personnes seules sans enfants à charge
Alleinstehende Personen ohne Kinderunterhaltspfl icht Tarif A

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

11'101 - 11'150 133'201 - 133'800 18.85
11'151 - 11'200 133'801 - 134'400 18.90
11'201 - 11'250 134'401 - 135'000 18.95
11'251 - 11'300 135'001 - 135'600 19.00
11'301 - 11'350 135'601 - 136'200 19.05
11'351 - 11'400 136'201 - 136'800 19.10
11'401 - 11'450 136'801 - 137'400 19.16
11'451 - 11'500 137'401 - 138'000 19.20
11'501 - 11'550 138'001 - 138'600 19.25
11'551 - 11'600 138'601 - 139'200 19.30
11'601 - 11'650 139'201 - 139'800 19.35
11'651 - 11'700 139'801 - 140'400 19.40
11'701 - 11'750 140'401 - 141'000 19.44
11'751 - 11'800 141'001 - 141'600 19.50
11'801 - 11'850 141'601 - 142'200 19.54
11'851 - 11'900 142'201 - 142'800 19.59
11'901 - 11'950 142'801 - 143'400 19.64
11'951 - 12'000 143'401 - 144'000 19.69
12'001 - 12'050 144'001 - 144'600 19.73
12'051 - 12'100 144'601 - 145'200 19.78
12'101 - 12'150 145'201 - 145'800 19.82
12'151 - 12'200 145'801 - 146'400 19.88
12'201 - 12'250 146'401 - 147'000 19.92
12'251 - 12'300 147'001 - 147'600 19.97
12'301 - 12'350 147'601 - 148'200 20.01
12'351 - 12'400 148'201 - 148'800 20.06
12'401 - 12'450 148'801 - 149'400 20.10
12'451 - 12'500 149'401 - 150'000 20.15
12'501 - 12'550 150'001 - 150'600 20.20
12'551 - 12'600 150'601 - 151'200 20.24
12'601 - 12'650 151'201 - 151'800 20.29
12'651 - 12'700 151'801 - 152'400 20.33
12'701 - 12'750 152'401 - 153'000 20.38
12'751 - 12'800 153'001 - 153'600 20.43
12'801 - 12'850 153'601 - 154'200 20.49
12'851 - 12'900 154'201 - 154'800 20.53
12'901 - 12'950 154'801 - 155'400 20.58
12'951 - 13'000 155'401 - 156'000 20.63
13'001 - 13'050 156'001 - 156'600 20.67
13'051 - 13'100 156'601 - 157'200 20.72
13'101 - 13'150 157'201 - 157'800 20.78
13'151 - 13'200 157'801 - 158'400 20.82
13'201 - 13'250 158'401 - 159'000 20.87
13'251 - 13'300 159'001 - 159'600 20.91
13'301 - 13'350 159'601 - 160'200 20.95
13'351 - 13'400 160'201 - 160'800 21.02
13'401 - 13'450 160'801 - 161'400 21.06
13'451 - 13'500 161'401 - 162'000 21.10
13'501 - 13'550 162'001 - 162'600 21.14
13'551 - 13'600 162'601 - 163'200 21.18
13'601 - 13'650 163'201 - 163'800 21.22
13'651 - 13'700 163'801 - 164'400 21.28
13'701 - 13'750 164'401 - 165'000 21.32

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

13'751 - 13'800 165'001 - 165'600 21.36
13'801 - 13'850 165'601 - 166'200 21.42
13'851 - 13'900 166'201 - 166'800 21.46
13'901 - 13'950 166'801 - 167'400 21.52
13'951 - 14'000 167'401 - 168'000 21.58
14'001 - 14'050 168'001 - 168'600 21.62
14'051 - 14'100 168'601 - 169'200 21.67
14'101 - 14'150 169'201 - 169'800 21.72
14'151 - 14'200 169'801 - 170'400 21.76
14'201 - 14'250 170'401 - 171'000 21.82
14'251 - 14'300 171'001 - 171'600 21.87
14'301 - 14'350 171'601 - 172'200 21.92
14'351 - 14'400 172'201 - 172'800 21.96
14'401 - 14'450 172'801 - 173'400 22.01
14'451 - 14'500 173'401 - 174'000 22.07
14'501 - 14'550 174'001 - 174'600 22.12
14'551 - 14'600 174'601 - 175'200 22.16
14'601 - 14'650 175'201 - 175'800 22.21
14'651 - 14'700 175'801 - 176'400 22.27
14'701 - 14'750 176'401 - 177'000 22.32
14'751 - 14'800 177'001 - 177'600 22.36
14'801 - 14'850 177'601 - 178'200 22.42
14'851 - 14'900 178'201 - 178'800 22.47
14'901 - 14'950 178'801 - 179'400 22.51
14'951 - 15'000 179'401 - 180'000 22.57
15'001 - 15'050 180'001 - 180'600 22.62
15'051 - 15'100 180'601 - 181'200 22.66
15'101 - 15'150 181'201 - 181'800 22.72
15'151 - 15'200 181'801 - 182'400 22.76
15'201 - 15'250 182'401 - 183'000 22.81
15'251 - 15'300 183'001 - 183'600 22.86
15'301 - 15'350 183'601 - 184'200 22.91
15'351 - 15'400 184'201 - 184'800 22.95
15'401 - 15'450 184'801 - 185'400 23.01
15'451 - 15'500 185'401 - 186'000 23.06
15'501 - 15'550 186'001 - 186'600 23.10
15'551 - 15'600 186'601 - 187'200 23.15
15'601 - 15'650 187'201 - 187'800 23.20
15'651 - 15'700 187'801 - 188'400 23.24
15'701 - 15'750 188'401 - 189'000 23.28
15'751 - 15'800 189'001 - 189'600 23.34
15'801 - 15'850 189'601 - 190'200 23.38
15'851 - 15'900 190'201 - 190'800 23.42
15'901 - 15'950 190'801 - 191'400 23.48
15'951 - 16'000 191'401 - 192'000 23.51
16'001 - 16'050 192'001 - 192'600 23.54
16'051 - 16'100 192'601 - 193'200 23.60
16'101 - 16'150 193'201 - 193'800 23.63
16'151 - 16'200 193'801 - 194'400 23.67
16'201 - 16'250 194'401 - 195'000 23.72
16'251 - 16'300 195'001 - 195'600 23.75
16'301 - 16'350 195'601 - 196'200 23.79
16'351 - 16'400 196'201 - 196'800 23.84
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Barème A Impôt à la source: personnes seules sans enfants à charge
Alleinstehende Personen ohne Kinderunterhaltspfl icht Tarif A

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

16'401 - 16'450 196'801 - 197'400 23.88
16'451 - 16'500 197'401 - 198'000 23.91
16'501 - 16'550 198'001 - 198'600 23.96
16'551 - 16'600 198'601 - 199'200 23.99
16'601 - 16'650 199'201 - 199'800 24.03
16'651 - 16'700 199'801 - 200'400 24.08
16'701 - 16'750 200'401 - 201'000 24.11
16'751 - 16'800 201'001 - 201'600 24.15
16'801 - 16'850 201'601 - 202'200 24.20
16'851 - 16'900 202'201 - 202'800 24.23
16'901 - 16'950 202'801 - 203'400 24.26
16'951 - 17'000 203'401 - 204'000 24.32
17'001 - 17'050 204'001 - 204'600 24.35
17'051 - 17'100 204'601 - 205'200 24.38
17'101 - 17'150 205'201 - 205'800 24.43
17'151 - 17'200 205'801 - 206'400 24.46
17'201 - 17'250 206'401 - 207'000 24.50
17'251 - 17'300 207'001 - 207'600 24.55
17'301 - 17'350 207'601 - 208'200 24.58
17'351 - 17'400 208'201 - 208'800 24.61
17'401 - 17'450 208'801 - 209'400 24.66
17'451 - 17'500 209'401 - 210'000 24.69
17'501 - 17'550 210'001 - 210'600 24.72
17'551 - 17'600 210'601 - 211'200 24.77
17'601 - 17'650 211'201 - 211'800 24.81
17'651 - 17'700 211'801 - 212'400 24.84
17'701 - 17'750 212'401 - 213'000 24.90
17'751 - 17'800 213'001 - 213'600 24.93
17'801 - 17'850 213'601 - 214'200 24.97
17'851 - 17'900 214'201 - 214'800 25.02
17'901 - 17'950 214'801 - 215'400 25.06
17'951 - 18'000 215'401 - 216'000 25.09
18'001 - 18'050 216'001 - 216'600 25.15
18'051 - 18'100 216'601 - 217'200 25.19
18'101 - 18'150 217'201 - 217'800 25.22
18'151 - 18'200 217'801 - 218'400 25.27
18'201 - 18'250 218'401 - 219'000 25.30
18'251 - 18'300 219'001 - 219'600 25.33
18'301 - 18'350 219'601 - 220'200 25.38
18'351 - 18'400 220'201 - 220'800 25.41
18'401 - 18'450 220'801 - 221'400 25.44
18'451 - 18'500 221'401 - 222'000 25.49
18'501 - 18'550 222'001 - 222'600 25.52
18'551 - 18'600 222'601 - 223'200 25.55
18'601 - 18'650 223'201 - 223'800 25.59
18'651 - 18'700 223'801 - 224'400 25.62
18'701 - 18'750 224'401 - 225'000 25.65
18'751 - 18'800 225'001 - 225'600 25.70
18'801 - 18'850 225'601 - 226'200 25.73
18'851 - 18'900 226'201 - 226'800 25.75
18'901 - 18'950 226'801 - 227'400 25.80
18'951 - 19'000 227'401 - 228'000 25.83
19'001 - 19'050 228'001 - 228'600 25.86

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

A0

19'051 - 19'100 228'601 - 229'200 25.90
19'101 - 19'150 229'201 - 229'800 25.93
19'151 - 19'200 229'801 - 230'400 25.96
19'201 - 19'250 230'401 - 231'000 26.00
19'251 - 19'300 231'001 - 231'600 26.03
19'301 - 19'350 231'601 - 232'200 26.06
19'351 - 19'400 232'201 - 232'800 26.10
19'401 - 19'450 232'801 - 233'400 26.13
19'451 - 19'500 233'401 - 234'000 26.16
19'501 - 19'550 234'001 - 234'600 26.20
19'551 - 19'600 234'601 - 235'200 26.23
19'601 - 19'650 235'201 - 235'800 26.26
19'651 - 19'700 235'801 - 236'400 26.30
19'701 - 19'750 236'401 - 237'000 26.33
19'751 - 19'800 237'001 - 237'600 26.36
19'801 - 19'850 237'601 - 238'200 26.40
19'851 - 19'900 238'201 - 238'800 26.43
19'901 - 19'950 238'801 - 239'400 26.45
19'951 - 20'000 239'401 - 240'000 26.50
20'001 - 20'050 240'001 - 240'600 26.52
20'051 - 20'100 240'601 - 241'200 26.55
20'101 - 20'150 241'201 - 241'800 26.59
20'151 - 20'200 241'801 - 242'400 26.62
20'201 - 20'250 242'401 - 243'000 26.65
20'251 - 20'300 243'001 - 243'600 26.69
20'301 - 20'350 243'601 - 244'200 26.72
20'351 - 20'400 244'201 - 244'800 26.74
20'401 - 20'450 244'801 - 245'400 26.78
20'451 - 20'500 245'401 - 246'000 26.81
20'501 - 20'550 246'001 - 246'600 26.83
20'551 - 20'600 246'601 - 247'200 26.86
20'601 - 20'650 247'201 - 247'800 26.87
20'651 - 20'700 247'801 - 248'400 26.88
20'701 - 20'750 248'401 - 249'000 26.91
20'751 - 20'800 249'001 - 249'600 26.92
20'801 - 20'850 249'601 - 250'200 26.94

Les barèmes remis à l’employeur ou au débi-
teur de la prestation imposable sont calculés 
jusqu’à concurrence d’un revenu brut de 250 
000 francs. Pour des salaires supérieurs, un outil 
de calcul est à votre disposition sur Internet.

Die den Arbeitgebern oder den Schuldnern 
der steuerbaren Leistung zugestellten Tarife 
sind bis zu einem jährlichen Bruttoeinkommen 
von 250 000 Franken berechnet. Für höhere 
Gehälter steht eine Berechnungstabelle im In-
ternet zur Verfügung.
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
501 - 550 6'001 - 6'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
551 - 600 6'601 - 7'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
601 - 650 7'201 - 7'800 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
651 - 700 7'801 - 8'400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
701 - 750 8'401 - 9'000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
751 - 800 9'001 - 9'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
801 - 850 9'601 - 10'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
851 - 900 10'201 - 10'800 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
901 - 950 10'801 - 11'400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

951 - 1'000 11'401 - 12'000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'001 - 1'050 12'001 - 12'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'051 - 1'100 12'601 - 13'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'101 - 1'150 13'201 - 13'800 0.69 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'151 - 1'200 13'801 - 14'400 0.66 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'201 - 1'250 14'401 - 15'000 0.64 0.64 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'251 - 1'300 15'001 - 15'600 0.61 0.61 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'301 - 1'350 15'601 - 16'200 0.59 0.59 0.59 0.00 0.00 0.00 0.00
1'351 - 1'400 16'201 - 16'800 0.57 0.57 0.57 0.00 0.00 0.00 0.00
1'401 - 1'450 16'801 - 17'400 0.55 0.55 0.55 0.55 0.00 0.00 0.00
1'451 - 1'500 17'401 - 18'000 0.53 0.53 0.53 0.53 0.53 0.00 0.00
1'501 - 1'550 18'001 - 18'600 0.51 0.51 0.51 0.51 0.51 0.00 0.00
1'551 - 1'600 18'601 - 19'200 0.50 0.50 0.50 0.50 0.50 0.50 0.00
1'601 - 1'650 19'201 - 19'800 0.49 0.48 0.48 0.48 0.48 0.48 0.48
1'651 - 1'700 19'801 - 20'400 0.52 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47
1'701 - 1'750 20'401 - 21'000 0.55 0.45 0.45 0.45 0.45 0.45 0.45
1'751 - 1'800 21'001 - 21'600 0.58 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44
1'801 - 1'850 21'601 - 22'200 0.61 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43
1'851 - 1'900 22'201 - 22'800 0.63 0.42 0.42 0.42 0.42 0.42 0.42
1'901 - 1'950 22'801 - 23'400 0.66 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41
1'951 - 2'000 23'401 - 24'000 0.68 0.40 0.40 0.40 0.40 0.40 0.40
2'001 - 2'050 24'001 - 24'600 0.70 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39
2'051 - 2'100 24'601 - 25'200 0.72 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38
2'101 - 2'150 25'201 - 25'800 0.74 0.37 0.37 0.37 0.37 0.37 0.37
2'151 - 2'200 25'801 - 26'400 0.80 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36
2'201 - 2'250 26'401 - 27'000 0.86 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35
2'251 - 2'300 27'001 - 27'600 0.94 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34
2'301 - 2'350 27'601 - 28'200 1.00 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34
2'351 - 2'400 28'201 - 28'800 1.09 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33
2'401 - 2'450 28'801 - 29'400 1.15 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32
2'451 - 2'500 29'401 - 30'000 1.21 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32
2'501 - 2'550 30'001 - 30'600 1.30 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31
2'551 - 2'600 30'601 - 31'200 1.36 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30
2'601 - 2'650 31'201 - 31'800 1.45 0.33 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30
2'651 - 2'700 31'801 - 32'400 1.52 0.35 0.29 0.29 0.29 0.29 0.29
2'701 - 2'750 32'401 - 33'000 1.61 0.37 0.29 0.29 0.29 0.29 0.29
2'751 - 2'800 33'001 - 33'600 1.68 0.39 0.28 0.28 0.28 0.28 0.28
2'801 - 2'850 33'601 - 34'200 1.77 0.41 0.28 0.28 0.28 0.28 0.28
2'851 - 2'900 34'201 - 34'800 1.84 0.43 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
2'901 - 2'950 34'801 - 35'400 1.94 0.45 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
2'951 - 3'000 35'401 - 36'000 2.01 0.47 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26
3'001 - 3'050 36'001 - 36'600 2.16 0.49 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26
3'051 - 3'100 36'601 - 37'200 2.23 0.50 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
3'101 - 3'150 37'201 - 37'800 2.38 0.53 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
3'151 - 3'200 37'801 - 38'400 2.45 0.58 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
3'201 - 3'250 38'401 - 39'000 2.60 0.64 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
3'251 - 3'300 39'001 - 39'600 2.68 0.69 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
3'301 - 3'350 39'601 - 40'200 2.83 0.75 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
3'351 - 3'400 40'201 - 40'800 2.91 0.80 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
3'401 - 3'450 40'801 - 41'400 2.97 0.87 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
3'451 - 3'500 41'401 - 42'000 3.13 0.92 0.22 0.22 0.22 0.22 0.22
3'501 - 3'550 42'001 - 42'600 3.21 0.99 0.22 0.22 0.22 0.22 0.22
3'551 - 3'600 42'601 - 43'200 3.37 1.04 0.24 0.22 0.22 0.22 0.22
3'601 - 3'650 43'201 - 43'800 3.44 1.11 0.25 0.22 0.22 0.22 0.22
3'651 - 3'700 43'801 - 44'400 3.61 1.17 0.27 0.21 0.21 0.21 0.21
3'701 - 3'750 44'401 - 45'000 3.69 1.24 0.29 0.21 0.21 0.21 0.21
3'751 - 3'800 45'001 - 45'600 3.85 1.30 0.31 0.21 0.21 0.21 0.21
3'801 - 3'850 45'601 - 46'200 3.93 1.38 0.32 0.20 0.20 0.20 0.20
3'851 - 3'900 46'201 - 46'800 4.10 1.44 0.34 0.20 0.20 0.20 0.20
3'901 - 3'950 46'801 - 47'400 4.18 1.52 0.35 0.20 0.20 0.20 0.20
3'951 - 4'000 47'401 - 48'000 4.40 1.58 0.37 0.20 0.20 0.20 0.20
4'001 - 4'050 48'001 - 48'600 4.49 1.67 0.38 0.19 0.19 0.19 0.19
4'051 - 4'100 48'601 - 49'200 4.67 1.75 0.41 0.19 0.19 0.19 0.19
4'101 - 4'150 49'201 - 49'800 4.76 1.85 0.45 0.19 0.19 0.19 0.19
4'151 - 4'200 49'801 - 50'400 4.94 1.93 0.49 0.19 0.19 0.19 0.19
4'201 - 4'250 50'401 - 51'000 5.03 2.04 0.53 0.18 0.18 0.18 0.18
4'251 - 4'300 51'001 - 51'600 5.21 2.12 0.58 0.18 0.18 0.18 0.18
4'301 - 4'350 51'601 - 52'200 5.30 2.23 0.62 0.18 0.18 0.18 0.18
4'351 - 4'400 52'201 - 52'800 5.39 2.32 0.68 0.18 0.18 0.18 0.18
4'401 - 4'450 52'801 - 53'400 5.47 2.43 0.72 0.18 0.18 0.18 0.18
4'451 - 4'500 53'401 - 54'000 5.58 2.52 0.78 0.17 0.17 0.17 0.17
4'501 - 4'550 54'001 - 54'600 5.66 2.63 0.82 0.17 0.17 0.17 0.17
4'551 - 4'600 54'601 - 55'200 5.76 2.72 0.86 0.17 0.17 0.17 0.17
4'601 - 4'650 55'201 - 55'800 5.84 2.83 0.92 0.19 0.17 0.17 0.17
4'651 - 4'700 55'801 - 56'400 5.95 2.93 0.97 0.20 0.17 0.17 0.17
4'701 - 4'750 56'401 - 57'000 6.03 3.04 1.03 0.21 0.17 0.17 0.17
4'751 - 4'800 57'001 - 57'600 6.14 3.14 1.08 0.23 0.16 0.16 0.16
4'801 - 4'850 57'601 - 58'200 6.21 3.25 1.15 0.24 0.16 0.16 0.16
4'851 - 4'900 58'201 - 58'800 6.32 3.35 1.20 0.26 0.16 0.16 0.16
4'901 - 4'950 58'801 - 59'400 6.40 3.47 1.27 0.27 0.16 0.16 0.16
4'951 - 5'000 59'401 - 60'000 6.50 3.53 1.35 0.28 0.16 0.16 0.16
5'001 - 5'050 60'001 - 60'600 6.58 3.68 1.42 0.30 0.16 0.16 0.16
5'051 - 5'100 60'601 - 61'200 6.69 3.75 1.50 0.31 0.15 0.15 0.15
5'101 - 5'150 61'201 - 61'800 6.76 3.90 1.57 0.33 0.15 0.15 0.15
5'151 - 5'200 61'801 - 62'400 6.87 3.97 1.66 0.35 0.15 0.15 0.15
5'201 - 5'250 62'401 - 63'000 6.95 4.12 1.74 0.39 0.15 0.15 0.15
5'251 - 5'300 63'001 - 63'600 7.05 4.20 1.83 0.43 0.15 0.15 0.15
5'301 - 5'350 63'601 - 64'200 7.13 4.32 1.90 0.47 0.15 0.15 0.15
5'351 - 5'400 64'201 - 64'800 7.22 4.37 2.00 0.50 0.15 0.15 0.15
5'401 - 5'450 64'801 - 65'400 7.27 4.48 2.08 0.55 0.14 0.14 0.14
5'451 - 5'500 65'401 - 66'000 7.40 4.53 2.17 0.58 0.14 0.14 0.14
5'501 - 5'550 66'001 - 66'600 7.45 4.63 2.25 0.63 0.14 0.14 0.14
5'551 - 5'600 66'601 - 67'200 7.53 4.69 2.34 0.67 0.14 0.14 0.14
5'601 - 5'650 67'201 - 67'800 7.58 4.79 2.40 0.72 0.14 0.14 0.14
5'651 - 5'700 67'801 - 68'400 7.66 4.85 2.52 0.76 0.16 0.14 0.14
5'701 - 5'750 68'401 - 69'000 7.71 4.95 2.59 0.81 0.17 0.14 0.14
5'751 - 5'800 69'001 - 69'600 7.79 5.00 2.71 0.85 0.18 0.14 0.14
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
5'801 - 5'850 69'601 - 70'200 7.84 5.11 2.77 0.91 0.19 0.13 0.13
5'851 - 5'900 70'201 - 70'800 7.92 5.17 2.90 0.95 0.20 0.13 0.13
5'901 - 5'950 70'801 - 71'400 7.97 5.25 2.96 1.00 0.21 0.13 0.13
5'951 - 6'000 71'401 - 72'000 8.04 5.31 3.09 1.05 0.22 0.13 0.13
6'001 - 6'050 72'001 - 72'600 8.10 5.41 3.16 1.13 0.24 0.13 0.13
6'051 - 6'100 72'601 - 73'200 8.18 5.47 3.29 1.18 0.25 0.13 0.13
6'101 - 6'150 73'201 - 73'800 8.24 5.57 3.36 1.24 0.26 0.13 0.13
6'151 - 6'200 73'801 - 74'400 8.32 5.63 3.49 1.31 0.28 0.13 0.13
6'201 - 6'250 74'401 - 75'000 8.38 5.73 3.56 1.38 0.31 0.13 0.13
6'251 - 6'300 75'001 - 75'600 8.46 5.79 3.66 1.45 0.34 0.12 0.12
6'301 - 6'350 75'601 - 76'200 8.51 5.89 3.71 1.52 0.37 0.12 0.12
6'351 - 6'400 76'201 - 76'800 8.57 5.96 3.81 1.59 0.41 0.12 0.12
6'401 - 6'450 76'801 - 77'400 8.65 6.05 3.85 1.67 0.43 0.12 0.12
6'451 - 6'500 77'401 - 78'000 8.70 6.12 3.93 1.74 0.46 0.12 0.12
6'501 - 6'550 78'001 - 78'600 8.78 6.16 3.99 1.82 0.50 0.12 0.12
6'551 - 6'600 78'601 - 79'200 8.84 6.21 4.08 1.87 0.53 0.12 0.12
6'601 - 6'650 79'201 - 79'800 8.89 6.27 4.14 1.97 0.58 0.12 0.12
6'651 - 6'700 79'801 - 80'400 8.97 6.32 4.21 2.03 0.61 0.12 0.12
6'701 - 6'750 80'401 - 81'000 9.02 6.39 4.26 2.13 0.64 0.13 0.12
6'751 - 6'800 81'001 - 81'600 9.10 6.43 4.36 2.19 0.68 0.15 0.12
6'801 - 6'850 81'601 - 82'200 9.17 6.48 4.41 2.27 0.72 0.16 0.11
6'851 - 6'900 82'201 - 82'800 9.22 6.56 4.51 2.34 0.77 0.16 0.11
6'901 - 6'950 82'801 - 83'400 9.29 6.62 4.55 2.43 0.80 0.17 0.11
6'951 - 7'000 83'401 - 84'000 9.34 6.70 4.60 2.51 0.84 0.18 0.11
7'001 - 7'050 84'001 - 84'600 9.41 6.76 4.70 2.60 0.89 0.19 0.11
7'051 - 7'100 84'601 - 85'200 9.46 6.84 4.75 2.66 0.95 0.20 0.11
7'101 - 7'150 85'201 - 85'800 9.50 6.93 4.85 2.77 1.00 0.21 0.11
7'151 - 7'200 85'801 - 86'400 9.56 6.99 4.88 2.83 1.06 0.22 0.11
7'201 - 7'250 86'401 - 87'000 9.62 7.08 4.97 2.95 1.10 0.24 0.11
7'251 - 7'300 87'001 - 87'600 9.68 7.13 5.03 3.01 1.18 0.26 0.11
7'301 - 7'350 87'601 - 88'200 9.73 7.22 5.12 3.06 1.22 0.29 0.11
7'351 - 7'400 88'201 - 88'800 9.77 7.30 5.19 3.15 1.30 0.31 0.11
7'401 - 7'450 88'801 - 89'400 9.83 7.39 5.26 3.19 1.35 0.34 0.11
7'451 - 7'500 89'401 - 90'000 9.88 7.44 5.31 3.28 1.41 0.37 0.10
7'501 - 7'550 90'001 - 90'600 9.95 7.54 5.37 3.31 1.47 0.40 0.10
7'551 - 7'600 90'601 - 91'200 9.99 7.60 5.42 3.39 1.54 0.42 0.10
7'601 - 7'650 91'201 - 91'800 10.04 7.70 5.46 3.45 1.61 0.46 0.10
7'651 - 7'700 91'801 - 92'400 10.10 7.79 5.53 3.52 1.67 0.49 0.10
7'701 - 7'750 92'401 - 93'000 10.15 7.85 5.58 3.58 1.72 0.52 0.11
7'751 - 7'800 93'001 - 93'600 10.22 7.93 5.64 3.65 1.81 0.55 0.12
7'801 - 7'850 93'601 - 94'200 10.25 8.01 5.69 3.69 1.86 0.58 0.13
7'851 - 7'900 94'201 - 94'800 10.30 8.07 5.73 3.78 1.96 0.62 0.13
7'901 - 7'950 94'801 - 95'400 10.36 8.15 5.79 3.83 2.00 0.65 0.14
7'951 - 8'000 95'401 - 96'000 10.41 8.19 5.84 3.92 2.06 0.69 0.15
8'001 - 8'050 96'001 - 96'600 10.48 8.26 5.91 3.96 2.15 0.73 0.16
8'051 - 8'100 96'601 - 97'200 10.51 8.34 5.96 4.03 2.21 0.76 0.17
8'101 - 8'150 97'201 - 97'800 10.56 8.39 5.99 4.09 2.30 0.82 0.18
8'151 - 8'200 97'801 - 98'400 10.62 8.47 6.10 4.17 2.35 0.86 0.19
8'201 - 8'250 98'401 - 99'000 10.67 8.51 6.15 4.23 2.44 0.92 0.19
8'251 - 8'300 99'001 - 99'600 10.73 8.59 6.25 4.30 2.51 0.96 0.21
8'301 - 8'350 99'601 - 100'200 10.77 8.65 6.30 4.35 2.60 1.01 0.23
8'351 - 8'400 100'201 - 100'800 10.81 8.73 6.37 4.44 2.67 1.06 0.26
8'401 - 8'450 100'801 - 101'400 10.88 8.78 6.44 4.48 2.73 1.12 0.28
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
8'451 - 8'500 101'401 - 102'000 10.93 8.85 6.53 4.58 2.77 1.17 0.30
8'501 - 8'550 102'001 - 102'600 11.00 8.90 6.59 4.61 2.85 1.24 0.33
8'551 - 8'600 102'601 - 103'200 11.04 8.97 6.68 4.66 2.89 1.27 0.35
8'601 - 8'650 103'201 - 103'800 11.09 9.02 6.73 4.72 2.97 1.35 0.38
8'651 - 8'700 103'801 - 104'400 11.15 9.08 6.85 4.77 3.00 1.39 0.40
8'701 - 8'750 104'401 - 105'000 11.20 9.12 6.91 4.81 3.07 1.47 0.43
8'751 - 8'800 105'001 - 105'600 11.24 9.17 7.01 4.87 3.13 1.51 0.46
8'801 - 8'850 105'601 - 106'200 11.31 9.24 7.06 4.91 3.20 1.56 0.49
8'851 - 8'900 106'201 - 106'800 11.36 9.29 7.15 4.97 3.23 1.64 0.52
8'901 - 8'950 106'801 - 107'400 11.42 9.33 7.21 5.02 3.31 1.68 0.55
8'951 - 9'000 107'401 - 108'000 11.47 9.39 7.30 5.06 3.35 1.77 0.58
9'001 - 9'050 108'001 - 108'600 11.51 9.44 7.37 5.12 3.44 1.81 0.61
9'051 - 9'100 108'601 - 109'200 11.58 9.50 7.44 5.17 3.48 1.88 0.64
9'101 - 9'150 109'201 - 109'800 11.62 9.55 7.50 5.23 3.51 1.95 0.68
9'151 - 9'200 109'801 - 110'400 11.69 9.59 7.60 5.28 3.60 2.02 0.73
9'201 - 9'250 110'401 - 111'000 11.74 9.66 7.65 5.31 3.64 2.08 0.76
9'251 - 9'300 111'001 - 111'600 11.77 9.71 7.75 5.42 3.72 2.15 0.82
9'301 - 9'350 111'601 - 112'200 11.84 9.79 7.79 5.48 3.77 2.20 0.85
9'351 - 9'400 112'201 - 112'800 11.89 9.84 7.84 5.58 3.83 2.30 0.91
9'401 - 9'450 112'801 - 113'400 11.96 9.88 7.94 5.63 3.89 2.35 0.94
9'451 - 9'500 113'401 - 114'000 12.00 9.95 7.99 5.73 3.96 2.43 1.00
9'501 - 9'550 114'001 - 114'600 12.04 10.00 8.09 5.77 4.01 2.46 1.05
9'551 - 9'600 114'601 - 115'200 12.10 10.07 8.13 5.88 4.09 2.52 1.10
9'601 - 9'650 115'201 - 115'800 12.15 10.12 8.22 5.94 4.12 2.57 1.15
9'651 - 9'700 115'801 - 116'400 12.21 10.16 8.28 6.05 4.18 2.63 1.20
9'701 - 9'750 116'401 - 117'000 12.26 10.22 8.34 6.09 4.22 2.68 1.24
9'751 - 9'800 117'001 - 117'600 12.30 10.28 8.40 6.13 4.28 2.74 1.31
9'801 - 9'850 117'601 - 118'200 12.36 10.34 8.44 6.23 4.33 2.78 1.35
9'851 - 9'900 118'201 - 118'800 12.41 10.39 8.49 6.28 4.36 2.85 1.41
9'901 - 9'950 118'801 - 119'400 12.47 10.43 8.56 6.37 4.42 2.89 1.46

9'951 - 10'000 119'401 - 120'000 12.51 10.50 8.61 6.40 4.46 2.92 1.51
10'001 - 10'050 120'001 - 120'600 12.56 10.55 8.66 6.49 4.52 3.00 1.58
10'051 - 10'100 120'601 - 121'200 12.63 10.61 8.72 6.53 4.56 3.04 1.63
10'101 - 10'150 121'201 - 121'800 12.68 10.66 8.78 6.63 4.60 3.11 1.69
10'151 - 10'200 121'801 - 122'400 12.75 10.71 8.85 6.67 4.66 3.15 1.74
10'201 - 10'250 122'401 - 123'000 12.79 10.77 8.90 6.77 4.70 3.21 1.81
10'251 - 10'300 123'001 - 123'600 12.84 10.82 8.94 6.84 4.76 3.26 1.87
10'301 - 10'350 123'601 - 124'200 12.90 10.88 9.01 6.94 4.80 3.33 1.94
10'351 - 10'400 124'201 - 124'800 12.95 10.92 9.06 6.99 4.84 3.38 1.98
10'401 - 10'450 124'801 - 125'400 13.00 10.97 9.13 7.09 4.96 3.44 2.07
10'451 - 10'500 125'401 - 126'000 13.02 11.04 9.18 7.14 5.01 3.48 2.11
10'501 - 10'550 126'001 - 126'600 13.06 11.09 9.22 7.24 5.12 3.56 2.18
10'551 - 10'600 126'601 - 127'200 13.11 11.15 9.29 7.31 5.17 3.60 2.22
10'601 - 10'650 127'201 - 127'800 13.14 11.20 9.34 7.41 5.27 3.68 2.29
10'651 - 10'700 127'801 - 128'400 13.19 11.24 9.40 7.47 5.33 3.72 2.32
10'701 - 10'750 128'401 - 129'000 13.23 11.31 9.46 7.58 5.43 3.77 2.37
10'751 - 10'800 129'001 - 129'600 13.28 11.36 9.52 7.62 5.49 3.81 2.42
10'801 - 10'850 129'601 - 130'200 13.30 11.43 9.57 7.69 5.59 3.85 2.48
10'851 - 10'900 130'201 - 130'800 13.34 11.48 9.64 7.74 5.64 3.90 2.52
10'901 - 10'950 130'801 - 131'400 13.39 11.55 9.68 7.81 5.74 3.94 2.58
10'951 - 11'000 131'401 - 132'000 13.42 11.60 9.73 7.86 5.77 4.00 2.63
11'001 - 11'050 132'001 - 132'600 13.47 11.67 9.79 7.93 5.87 4.04 2.69
11'051 - 11'100 132'601 - 133'200 13.51 11.71 9.85 7.98 5.91 4.09 2.72
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
11'101 - 11'150 133'201 - 133'800 13.56 11.76 9.91 8.03 6.02 4.13 2.79
11'151 - 11'200 133'801 - 134'400 13.59 11.83 9.96 8.09 6.06 4.19 2.83
11'201 - 11'250 134'401 - 135'000 13.62 11.87 10.03 8.14 6.16 4.22 2.89
11'251 - 11'300 135'001 - 135'600 13.67 11.92 10.07 8.21 6.20 4.27 2.93
11'301 - 11'350 135'601 - 136'200 13.71 11.96 10.12 8.26 6.31 4.32 3.00
11'351 - 11'400 136'201 - 136'800 13.76 12.01 10.18 8.32 6.34 4.36 3.04
11'401 - 11'450 136'801 - 137'400 13.80 12.04 10.24 8.38 6.43 4.42 3.07
11'451 - 11'500 137'401 - 138'000 13.85 12.08 10.31 8.44 6.48 4.53 3.15
11'501 - 11'550 138'001 - 138'600 13.89 12.13 10.36 8.48 6.59 4.58 3.18
11'551 - 11'600 138'601 - 139'200 13.91 12.17 10.43 8.54 6.65 4.61 3.26
11'601 - 11'650 139'201 - 139'800 13.96 12.21 10.48 8.60 6.76 4.73 3.30
11'651 - 11'700 139'801 - 140'400 14.00 12.25 10.52 8.65 6.83 4.79 3.37
11'701 - 11'750 140'401 - 141'000 14.05 12.30 10.59 8.71 6.93 4.91 3.41
11'751 - 11'800 141'001 - 141'600 14.09 12.34 10.64 8.77 6.98 4.95 3.46
11'801 - 11'850 141'601 - 142'200 14.14 12.37 10.71 8.83 7.11 5.07 3.49
11'851 - 11'900 142'201 - 142'800 14.18 12.42 10.76 8.87 7.16 5.12 3.53
11'901 - 11'950 142'801 - 143'400 14.22 12.46 10.83 8.92 7.22 5.22 3.58
11'951 - 12'000 143'401 - 144'000 14.25 12.51 10.88 8.98 7.27 5.25 3.62
12'001 - 12'050 144'001 - 144'600 14.29 12.55 10.91 9.04 7.34 5.36 3.67
12'051 - 12'100 144'601 - 145'200 14.34 12.60 10.96 9.10 7.39 5.40 3.71
12'101 - 12'150 145'201 - 145'800 14.37 12.64 11.00 9.16 7.43 5.50 3.76
12'151 - 12'200 145'801 - 146'400 14.42 12.68 11.06 9.23 7.49 5.55 3.80
12'201 - 12'250 146'401 - 147'000 14.46 12.73 11.10 9.28 7.55 5.66 3.84
12'251 - 12'300 147'001 - 147'600 14.51 12.77 11.15 9.32 7.61 5.70 3.89
12'301 - 12'350 147'601 - 148'200 14.53 12.82 11.19 9.39 7.66 5.80 3.93
12'351 - 12'400 148'201 - 148'800 14.57 12.86 11.24 9.44 7.72 5.83 3.98
12'401 - 12'450 148'801 - 149'400 14.62 12.91 11.27 9.51 7.77 5.94 4.02
12'451 - 12'500 149'401 - 150'000 14.67 12.95 11.31 9.56 7.84 5.99 4.07
12'501 - 12'550 150'001 - 150'600 14.72 13.00 11.36 9.63 7.88 6.10 4.11
12'551 - 12'600 150'601 - 151'200 14.76 13.04 11.40 9.68 7.93 6.14 4.24
12'601 - 12'650 151'201 - 151'800 14.81 13.07 11.45 9.74 7.99 6.25 4.27
12'651 - 12'700 151'801 - 152'400 14.84 13.12 11.49 9.79 8.04 6.29 4.39
12'701 - 12'750 152'401 - 153'000 14.89 13.15 11.54 9.84 8.11 6.40 4.44
12'751 - 12'800 153'001 - 153'600 14.94 13.21 11.59 9.90 8.16 6.45 4.56
12'801 - 12'850 153'601 - 154'200 14.98 13.25 11.64 9.98 8.23 6.57 4.62
12'851 - 12'900 154'201 - 154'800 15.02 13.29 11.68 10.03 8.28 6.63 4.73
12'901 - 12'950 154'801 - 155'400 15.08 13.34 11.74 10.09 8.35 6.76 4.77
12'951 - 13'000 155'401 - 156'000 15.11 13.40 11.78 10.13 8.40 6.81 4.89
13'001 - 13'050 156'001 - 156'600 15.16 13.45 11.83 10.18 8.46 6.87 4.93
13'051 - 13'100 156'601 - 157'200 15.20 13.49 11.87 10.22 8.52 6.92 5.05
13'101 - 13'150 157'201 - 157'800 15.25 13.54 11.92 10.27 8.59 6.98 5.08
13'151 - 13'200 157'801 - 158'400 15.29 13.58 11.97 10.31 8.66 7.03 5.20
13'201 - 13'250 158'401 - 159'000 15.34 13.64 12.02 10.36 8.71 7.09 5.24
13'251 - 13'300 159'001 - 159'600 15.38 13.68 12.08 10.41 8.77 7.14 5.36
13'301 - 13'350 159'601 - 160'200 15.43 13.73 12.12 10.46 8.83 7.21 5.39
13'351 - 13'400 160'201 - 160'800 15.48 13.77 12.17 10.51 8.89 7.26 5.51
13'401 - 13'450 160'801 - 161'400 15.54 13.82 12.21 10.56 8.94 7.33 5.55
13'451 - 13'500 161'401 - 162'000 15.59 13.86 12.26 10.60 9.01 7.40 5.67
13'501 - 13'550 162'001 - 162'600 15.63 13.92 12.31 10.66 9.06 7.45 5.71
13'551 - 13'600 162'601 - 163'200 15.68 13.96 12.35 10.70 9.12 7.51 5.83
13'601 - 13'650 163'201 - 163'800 15.72 14.01 12.39 10.76 9.18 7.57 5.86
13'651 - 13'700 163'801 - 164'400 15.77 14.05 12.45 10.81 9.24 7.63 5.99
13'701 - 13'750 164'401 - 165'000 15.81 14.10 12.49 10.86 9.29 7.68 6.02
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
13'751 - 13'800 165'001 - 165'600 15.86 14.16 12.54 10.91 9.35 7.75 6.15
13'801 - 13'850 165'601 - 166'200 15.90 14.20 12.59 10.95 9.40 7.80 6.20
13'851 - 13'900 166'201 - 166'800 15.95 14.25 12.64 11.00 9.44 7.86 6.31
13'901 - 13'950 166'801 - 167'400 15.99 14.29 12.68 11.04 9.50 7.91 6.36
13'951 - 14'000 167'401 - 168'000 16.04 14.35 12.74 11.10 9.55 7.98 6.48
14'001 - 14'050 168'001 - 168'600 16.08 14.39 12.78 11.14 9.60 8.03 6.54
14'051 - 14'100 168'601 - 169'200 16.13 14.44 12.84 11.19 9.65 8.09 6.59
14'101 - 14'150 169'201 - 169'800 16.18 14.49 12.89 11.23 9.70 8.15 6.65
14'151 - 14'200 169'801 - 170'400 16.23 14.54 12.93 11.28 9.75 8.21 6.70
14'201 - 14'250 170'401 - 171'000 16.28 14.58 12.98 11.32 9.80 8.28 6.77
14'251 - 14'300 171'001 - 171'600 16.33 14.63 13.03 11.38 9.84 8.33 6.82
14'301 - 14'350 171'601 - 172'200 16.38 14.67 13.08 11.42 9.89 8.39 6.88
14'351 - 14'400 172'201 - 172'800 16.42 14.72 13.12 11.47 9.94 8.44 6.93
14'401 - 14'450 172'801 - 173'400 16.47 14.77 13.17 11.54 9.99 8.51 7.00
14'451 - 14'500 173'401 - 174'000 16.51 14.82 13.21 11.58 10.03 8.56 7.05
14'501 - 14'550 174'001 - 174'600 16.56 14.85 13.26 11.63 10.08 8.62 7.11
14'551 - 14'600 174'601 - 175'200 16.61 14.92 13.31 11.68 10.13 8.68 7.18
14'601 - 14'650 175'201 - 175'800 16.66 14.97 13.36 11.73 10.18 8.74 7.23
14'651 - 14'700 175'801 - 176'400 16.70 15.01 13.40 11.77 10.22 8.78 7.29
14'701 - 14'750 176'401 - 177'000 16.76 15.07 13.46 11.83 10.28 8.83 7.34
14'751 - 14'800 177'001 - 177'600 16.80 15.11 13.50 11.87 10.33 8.88 7.40
14'801 - 14'850 177'601 - 178'200 16.85 15.16 13.55 11.92 10.37 8.93 7.45
14'851 - 14'900 178'201 - 178'800 16.90 15.20 13.62 11.96 10.43 8.98 7.52
14'901 - 14'950 178'801 - 179'400 16.95 15.25 13.66 12.01 10.47 9.03 7.57
14'951 - 15'000 179'401 - 180'000 17.00 15.29 13.71 12.06 10.52 9.07 7.63
15'001 - 15'050 180'001 - 180'600 17.07 15.35 13.76 12.11 10.57 9.13 7.68
15'051 - 15'100 180'601 - 181'200 17.12 15.39 13.81 12.15 10.62 9.18 7.74
15'101 - 15'150 181'201 - 181'800 17.17 15.44 13.85 12.20 10.66 9.22 7.79
15'151 - 15'200 181'801 - 182'400 17.23 15.49 13.90 12.25 10.72 9.28 7.85
15'201 - 15'250 182'401 - 183'000 17.28 15.54 13.94 12.31 10.76 9.32 7.91
15'251 - 15'300 183'001 - 183'600 17.34 15.58 13.99 12.36 10.81 9.37 7.97
15'301 - 15'350 183'601 - 184'200 17.39 15.64 14.04 12.41 10.86 9.42 8.02
15'351 - 15'400 184'201 - 184'800 17.45 15.70 14.09 12.46 10.91 9.47 8.09
15'401 - 15'450 184'801 - 185'400 17.50 15.74 14.13 12.50 10.95 9.51 8.16
15'451 - 15'500 185'401 - 186'000 17.56 15.80 14.19 12.56 11.01 9.56 8.21
15'501 - 15'550 186'001 - 186'600 17.61 15.84 14.23 12.60 11.07 9.60 8.26
15'551 - 15'600 186'601 - 187'200 17.66 15.90 14.28 12.65 11.11 9.65 8.30
15'601 - 15'650 187'201 - 187'800 17.72 15.95 14.33 12.70 11.16 9.70 8.35
15'651 - 15'700 187'801 - 188'400 17.77 16.00 14.39 12.75 11.20 9.75 8.40
15'701 - 15'750 188'401 - 189'000 17.82 16.05 14.44 12.79 11.25 9.79 8.45
15'751 - 15'800 189'001 - 189'600 17.88 16.11 14.48 12.85 11.30 9.85 8.49
15'801 - 15'850 189'601 - 190'200 17.94 16.16 14.54 12.89 11.35 9.91 8.54
15'851 - 15'900 190'201 - 190'800 17.99 16.21 14.58 12.94 11.39 9.95 8.58
15'901 - 15'950 190'801 - 191'400 18.05 16.27 14.64 12.99 11.45 10.00 8.64
15'951 - 16'000 191'401 - 192'000 18.10 16.33 14.68 13.04 11.49 10.05 8.68
16'001 - 16'050 192'001 - 192'600 18.15 16.38 14.73 13.10 11.54 10.10 8.73
16'051 - 16'100 192'601 - 193'200 18.20 16.44 14.78 13.15 11.59 10.14 8.77
16'101 - 16'150 193'201 - 193'800 18.26 16.49 14.83 13.20 11.64 10.19 8.82
16'151 - 16'200 193'801 - 194'400 18.30 16.55 14.88 13.24 11.69 10.24 8.88
16'201 - 16'250 194'401 - 195'000 18.35 16.62 14.94 13.30 11.74 10.29 8.92
16'251 - 16'300 195'001 - 195'600 18.38 16.66 14.98 13.34 11.78 10.33 8.97
16'301 - 16'350 195'601 - 196'200 18.43 16.72 15.04 13.39 11.84 10.38 9.02
16'351 - 16'400 196'201 - 196'800 18.48 16.79 15.09 13.44 11.90 10.43 9.07
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
16'401 - 16'450 196'801 - 197'400 18.52 16.84 15.15 13.49 11.94 10.48 9.12
16'451 - 16'500 197'401 - 198'000 18.57 16.89 15.21 13.53 11.99 10.52 9.17
16'501 - 16'550 198'001 - 198'600 18.61 16.97 15.26 13.59 12.04 10.58 9.21
16'551 - 16'600 198'601 - 199'200 18.65 17.01 15.33 13.63 12.09 10.62 9.26
16'601 - 16'650 199'201 - 199'800 18.70 17.07 15.39 13.68 12.14 10.68 9.31
16'651 - 16'700 199'801 - 200'400 18.74 17.14 15.44 13.73 12.19 10.74 9.36
16'701 - 16'750 200'401 - 201'000 18.78 17.18 15.51 13.78 12.24 10.78 9.40
16'751 - 16'800 201'001 - 201'600 18.83 17.24 15.57 13.83 12.29 10.83 9.45
16'801 - 16'850 201'601 - 202'200 18.87 17.31 15.62 13.90 12.34 10.88 9.50
16'851 - 16'900 202'201 - 202'800 18.91 17.35 15.69 13.95 12.39 10.93 9.55
16'901 - 16'950 202'801 - 203'400 18.95 17.41 15.74 13.99 12.43 10.97 9.59
16'951 - 17'000 203'401 - 204'000 19.00 17.47 15.80 14.06 12.49 11.03 9.65
17'001 - 17'050 204'001 - 204'600 19.03 17.50 15.86 14.12 12.53 11.07 9.70
17'051 - 17'100 204'601 - 205'200 19.08 17.54 15.92 14.17 12.58 11.12 9.74
17'101 - 17'150 205'201 - 205'800 19.12 17.60 15.97 14.24 12.64 11.17 9.80
17'151 - 17'200 205'801 - 206'400 19.16 17.64 16.04 14.29 12.69 11.22 9.84
17'201 - 17'250 206'401 - 207'000 19.21 17.68 16.09 14.34 12.74 11.26 9.89
17'251 - 17'300 207'001 - 207'600 19.25 17.73 16.15 14.42 12.79 11.32 9.94
17'301 - 17'350 207'601 - 208'200 19.28 17.77 16.21 14.47 12.84 11.36 9.99
17'351 - 17'400 208'201 - 208'800 19.33 17.81 16.27 14.52 12.89 11.42 10.03
17'401 - 17'450 208'801 - 209'400 19.37 17.87 16.32 14.59 12.94 11.48 10.09
17'451 - 17'500 209'401 - 210'000 19.40 17.90 16.38 14.65 13.01 11.52 10.13
17'501 - 17'550 210'001 - 210'600 19.45 17.94 16.44 14.70 13.05 11.58 10.18
17'551 - 17'600 210'601 - 211'200 19.49 18.00 16.49 14.77 13.11 11.62 10.23
17'601 - 17'650 211'201 - 211'800 19.53 18.03 16.55 14.83 13.17 11.68 10.28
17'651 - 17'700 211'801 - 212'400 19.57 18.07 16.61 14.88 13.22 11.72 10.32
17'701 - 17'750 212'401 - 213'000 19.61 18.13 16.65 14.95 13.28 11.77 10.38
17'751 - 17'800 213'001 - 213'600 19.65 18.16 16.70 15.00 13.35 11.82 10.43
17'801 - 17'850 213'601 - 214'200 19.69 18.20 16.74 15.05 13.39 11.87 10.48
17'851 - 17'900 214'201 - 214'800 19.73 18.25 16.79 15.12 13.46 11.92 10.53
17'901 - 17'950 214'801 - 215'400 19.76 18.29 16.84 15.18 13.52 11.97 10.58
17'951 - 18'000 215'401 - 216'000 19.81 18.33 16.88 15.22 13.57 12.02 10.63
18'001 - 18'050 216'001 - 216'600 19.85 18.38 16.92 15.29 13.64 12.07 10.68
18'051 - 18'100 216'601 - 217'200 19.88 18.41 16.97 15.35 13.70 12.12 10.73
18'101 - 18'150 217'201 - 217'800 19.93 18.45 17.01 15.39 13.75 12.18 10.78
18'151 - 18'200 217'801 - 218'400 19.97 18.51 17.05 15.46 13.81 12.24 10.83
18'201 - 18'250 218'401 - 219'000 20.00 18.54 17.10 15.52 13.88 12.28 10.87
18'251 - 18'300 219'001 - 219'600 20.04 18.58 17.14 15.56 13.93 12.35 10.93
18'301 - 18'350 219'601 - 220'200 20.08 18.63 17.19 15.63 13.99 12.41 10.97
18'351 - 18'400 220'201 - 220'800 20.11 18.66 17.24 15.69 14.05 12.45 11.03
18'401 - 18'450 220'801 - 221'400 20.16 18.70 17.28 15.73 14.10 12.52 11.07
18'451 - 18'500 221'401 - 222'000 20.20 18.75 17.32 15.80 14.16 12.58 11.13
18'501 - 18'550 222'001 - 222'600 20.23 18.78 17.36 15.85 14.22 12.63 11.17
18'551 - 18'600 222'601 - 223'200 20.27 18.82 17.40 15.89 14.27 12.69 11.23
18'601 - 18'650 223'201 - 223'800 20.31 18.87 17.45 15.95 14.33 12.76 11.29
18'651 - 18'700 223'801 - 224'400 20.34 18.91 17.49 15.99 14.40 12.81 11.33
18'701 - 18'750 224'401 - 225'000 20.39 18.94 17.53 16.03 14.44 12.87 11.39
18'751 - 18'800 225'001 - 225'600 20.43 18.99 17.57 16.08 14.50 12.93 11.44
18'801 - 18'850 225'601 - 226'200 20.45 19.03 17.62 16.13 14.57 12.98 11.49
18'851 - 18'900 226'201 - 226'800 20.50 19.06 17.66 16.16 14.61 13.05 11.54
18'901 - 18'950 226'801 - 227'400 20.54 19.11 17.70 16.22 14.67 13.11 11.60
18'951 - 19'000 227'401 - 228'000 20.57 19.14 17.75 16.26 14.74 13.16 11.64
19'001 - 19'050 228'001 - 228'600 20.61 19.18 17.79 16.30 14.78 13.22 11.70
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Barème B Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (une activité)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Alleinverdiener) Tarif B

Les barèmes remis à l’employeur ou au débiteur de la prestation imposable sont calcu-
lés jusqu’à concurrence d’un revenu brut de 250 000 francs. Pour des salaires supérieurs, 
un outil de calcul est à votre disposition sur Internet.

Die den Arbeitgebern oder den Schuldnern der steuerbaren Leistung zugestellten 
Tarife sind bis zu einem jährlichen Bruttoeinkommen von 250 000 Franken berechnet. 
Für höhere Gehälter steht eine Berechnungstabelle im Internet zur Verfügung.

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

B0
0 enfant
0 Kinder

B1
1 enfant
1 Kind

B2
2 enfants
2 Kinder 

B3
3 enfants
3 Kinder

B4
4 enfants
4 Kinder

B5
5 enfants
5 Kinder

B6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
19'051 - 19'100 228'601 - 229'200 20.65 19.23 17.83 16.35 14.84 13.28 11.77
19'101 - 19'150 229'201 - 229'800 20.68 19.26 17.87 16.39 14.90 13.33 11.82
19'151 - 19'200 229'801 - 230'400 20.72 19.30 17.91 16.43 14.95 13.39 11.87
19'201 - 19'250 230'401 - 231'000 20.76 19.35 17.95 16.48 15.01 13.45 11.94
19'251 - 19'300 231'001 - 231'600 20.79 19.38 18.00 16.52 15.07 13.50 11.99
19'301 - 19'350 231'601 - 232'200 20.83 19.41 18.03 16.56 15.12 13.56 12.05
19'351 - 19'400 232'201 - 232'800 20.87 19.46 18.07 16.61 15.17 13.62 12.12
19'401 - 19'450 232'801 - 233'400 20.89 19.49 18.12 16.65 15.22 13.67 12.17
19'451 - 19'500 233'401 - 234'000 20.94 19.53 18.16 16.69 15.26 13.73 12.22
19'501 - 19'550 234'001 - 234'600 20.97 19.58 18.19 16.74 15.31 13.79 12.29
19'551 - 19'600 234'601 - 235'200 21.00 19.61 18.24 16.78 15.36 13.84 12.34
19'601 - 19'650 235'201 - 235'800 21.04 19.64 18.28 16.82 15.40 13.90 12.39
19'651 - 19'700 235'801 - 236'400 21.08 19.69 18.31 16.87 15.44 13.96 12.46
19'701 - 19'750 236'401 - 237'000 21.11 19.72 18.35 16.91 15.49 14.00 12.51
19'751 - 19'800 237'001 - 237'600 21.15 19.76 18.40 16.94 15.53 14.07 12.56
19'801 - 19'850 237'601 - 238'200 21.19 19.81 18.43 17.00 15.58 14.12 12.63
19'851 - 19'900 238'201 - 238'800 21.21 19.83 18.47 17.03 15.63 14.17 12.68
19'901 - 19'950 238'801 - 239'400 21.25 19.87 18.52 17.07 15.66 14.23 12.73
19'951 - 20'000 239'401 - 240'000 21.29 19.92 18.55 17.12 15.71 14.29 12.80
20'001 - 20'050 240'001 - 240'600 21.32 19.95 18.59 17.16 15.76 14.33 12.85
20'051 - 20'100 240'601 - 241'200 21.36 19.98 18.63 17.19 15.79 14.40 12.90
20'101 - 20'150 241'201 - 241'800 21.40 20.03 18.67 17.24 15.84 14.45 12.97
20'151 - 20'200 241'801 - 242'400 21.42 20.06 18.71 17.28 15.89 14.50 13.01
20'201 - 20'250 242'401 - 243'000 21.46 20.09 18.75 17.32 15.92 14.56 13.07
20'251 - 20'300 243'001 - 243'600 21.50 20.14 18.79 17.37 15.97 14.61 13.14
20'301 - 20'350 243'601 - 244'200 21.53 20.17 18.82 17.41 16.02 14.64 13.18
20'351 - 20'400 244'201 - 244'800 21.57 20.20 18.87 17.44 16.05 14.69 13.23
20'401 - 20'450 244'801 - 245'400 21.60 20.25 18.90 17.49 16.10 14.74 13.30
20'451 - 20'500 245'401 - 246'000 21.63 20.28 18.94 17.53 16.14 14.78 13.35
20'501 - 20'550 246'001 - 246'600 21.67 20.31 18.98 17.56 16.18 14.83 13.40
20'551 - 20'600 246'601 - 247'200 21.70 20.36 19.02 17.61 16.22 14.87 13.46
20'601 - 20'650 247'201 - 247'800 21.73 20.38 19.05 17.65 16.27 14.91 13.51
20'651 - 20'700 247'801 - 248'400 21.77 20.42 19.09 17.68 16.31 14.96 13.56
20'701 - 20'750 248'401 - 249'000 21.80 20.46 19.13 17.73 16.35 15.00 13.63
20'751 - 20'800 249'001 - 249'600 21.83 20.49 19.16 17.77 16.40 15.04 13.67
20'801 - 20'850 249'601 - 250'200 21.87 20.52 19.21 17.80 16.43 15.09 13.73



47

Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
501 - 550 6'001 - 6'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
551 - 600 6'601 - 7'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
601 - 650 7'201 - 7'800 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
651 - 700 7'801 - 8'400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
701 - 750 8'401 - 9'000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
751 - 800 9'001 - 9'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
801 - 850 9'601 - 10'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
851 - 900 10'201 - 10'800 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
901 - 950 10'801 - 11'400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

951 - 1'000 11'401 - 12'000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'001 - 1'050 12'001 - 12'600 0.44 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'051 - 1'100 12'601 - 13'200 0.49 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'101 - 1'150 13'201 - 13'800 0.54 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'151 - 1'200 13'801 - 14'400 0.59 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'201 - 1'250 14'401 - 15'000 0.63 0.64 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'251 - 1'300 15'001 - 15'600 0.71 0.61 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'301 - 1'350 15'601 - 16'200 0.84 0.59 0.59 0.00 0.00 0.00 0.00
1'351 - 1'400 16'201 - 16'800 0.97 0.57 0.57 0.00 0.00 0.00 0.00
1'401 - 1'450 16'801 - 17'400 1.11 0.55 0.55 0.55 0.00 0.00 0.00
1'451 - 1'500 17'401 - 18'000 1.25 0.53 0.53 0.53 0.53 0.00 0.00
1'501 - 1'550 18'001 - 18'600 1.40 0.51 0.51 0.51 0.51 0.00 0.00
1'551 - 1'600 18'601 - 19'200 1.55 0.50 0.50 0.50 0.50 0.50 0.00
1'601 - 1'650 19'201 - 19'800 1.70 0.48 0.48 0.48 0.48 0.48 0.48
1'651 - 1'700 19'801 - 20'400 1.86 0.26 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47
1'701 - 1'750 20'401 - 21'000 2.02 0.30 0.45 0.45 0.45 0.45 0.45
1'751 - 1'800 21'001 - 21'600 2.18 0.33 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44
1'801 - 1'850 21'601 - 22'200 2.39 0.37 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43
1'851 - 1'900 22'201 - 22'800 2.56 0.40 0.42 0.42 0.42 0.42 0.42
1'901 - 1'950 22'801 - 23'400 2.78 0.45 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41
1'951 - 2'000 23'401 - 24'000 2.90 0.54 0.40 0.40 0.40 0.40 0.40
2'001 - 2'050 24'001 - 24'600 3.12 0.64 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39
2'051 - 2'100 24'601 - 25'200 3.30 0.74 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38
2'101 - 2'150 25'201 - 25'800 3.52 0.84 0.37 0.37 0.37 0.37 0.37
2'151 - 2'200 25'801 - 26'400 3.70 0.96 0.19 0.36 0.36 0.36 0.36
2'201 - 2'250 26'401 - 27'000 3.93 1.07 0.22 0.35 0.35 0.35 0.35
2'251 - 2'300 27'001 - 27'600 4.12 1.19 0.25 0.34 0.34 0.34 0.34
2'301 - 2'350 27'601 - 28'200 4.35 1.31 0.28 0.34 0.34 0.34 0.34
2'351 - 2'400 28'201 - 28'800 4.54 1.44 0.30 0.33 0.33 0.33 0.33
2'401 - 2'450 28'801 - 29'400 4.74 1.56 0.33 0.32 0.32 0.32 0.32
2'451 - 2'500 29'401 - 30'000 4.86 1.70 0.40 0.32 0.32 0.32 0.32
2'501 - 2'550 30'001 - 30'600 5.03 1.80 0.48 0.31 0.31 0.31 0.31
2'551 - 2'600 30'601 - 31'200 5.15 1.93 0.56 0.30 0.30 0.30 0.30
2'601 - 2'650 31'201 - 31'800 5.31 2.07 0.62 0.30 0.30 0.30 0.30
2'651 - 2'700 31'801 - 32'400 5.43 2.21 0.71 0.29 0.29 0.29 0.29
2'701 - 2'750 32'401 - 33'000 5.60 2.36 0.81 0.29 0.29 0.29 0.29
2'751 - 2'800 33'001 - 33'600 5.72 2.50 0.90 0.16 0.28 0.28 0.28
2'801 - 2'850 33'601 - 34'200 5.88 2.65 1.00 0.19 0.28 0.28 0.28
2'851 - 2'900 34'201 - 34'800 6.01 2.80 1.11 0.21 0.27 0.27 0.27
2'901 - 2'950 34'801 - 35'400 6.15 2.95 1.22 0.24 0.27 0.27 0.27
2'951 - 3'000 35'401 - 36'000 6.27 3.11 1.33 0.26 0.26 0.26 0.26
3'001 - 3'050 36'001 - 36'600 6.44 3.26 1.44 0.30 0.26 0.26 0.26
3'051 - 3'100 36'601 - 37'200 6.57 3.42 1.56 0.36 0.25 0.25 0.25
3'101 - 3'150 37'201 - 37'800 6.70 3.58 1.68 0.43 0.25 0.25 0.25
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Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
3'151 - 3'200 37'801 - 38'400 6.82 3.69 1.80 0.50 0.25 0.25 0.25
3'201 - 3'250 38'401 - 39'000 6.95 3.80 1.93 0.57 0.24 0.24 0.24
3'251 - 3'300 39'001 - 39'600 7.08 3.91 2.06 0.65 0.24 0.24 0.24
3'301 - 3'350 39'601 - 40'200 7.21 4.02 2.19 0.73 0.14 0.23 0.23
3'351 - 3'400 40'201 - 40'800 7.33 4.13 2.32 0.82 0.16 0.23 0.23
3'401 - 3'450 40'801 - 41'400 7.42 4.24 2.45 0.91 0.18 0.23 0.23
3'451 - 3'500 41'401 - 42'000 7.54 4.36 2.59 1.00 0.20 0.22 0.22
3'501 - 3'550 42'001 - 42'600 7.67 4.43 2.73 1.10 0.22 0.22 0.22
3'551 - 3'600 42'601 - 43'200 7.80 4.58 2.87 1.20 0.25 0.22 0.22
3'601 - 3'650 43'201 - 43'800 7.93 4.69 2.97 1.30 0.31 0.22 0.22
3'651 - 3'700 43'801 - 44'400 8.05 4.84 3.10 1.40 0.36 0.21 0.21
3'701 - 3'750 44'401 - 45'000 8.18 4.95 3.20 1.49 0.43 0.21 0.21
3'751 - 3'800 45'001 - 45'600 8.28 5.10 3.30 1.59 0.49 0.21 0.21
3'801 - 3'850 45'601 - 46'200 8.39 5.21 3.41 1.71 0.54 0.20 0.20
3'851 - 3'900 46'201 - 46'800 8.49 5.36 3.51 1.82 0.61 0.12 0.20
3'901 - 3'950 46'801 - 47'400 8.59 5.48 3.61 1.94 0.69 0.14 0.20
3'951 - 4'000 47'401 - 48'000 8.69 5.63 3.72 2.05 0.77 0.15 0.20
4'001 - 4'050 48'001 - 48'600 8.80 5.74 3.82 2.18 0.85 0.17 0.19
4'051 - 4'100 48'601 - 49'200 8.91 5.89 3.93 2.30 0.93 0.19 0.19
4'101 - 4'150 49'201 - 49'800 9.02 6.00 4.06 2.42 1.02 0.22 0.19
4'151 - 4'200 49'801 - 50'400 9.13 6.16 4.17 2.55 1.11 0.27 0.19
4'201 - 4'250 50'401 - 51'000 9.24 6.27 4.30 2.67 1.20 0.32 0.18
4'251 - 4'300 51'001 - 51'600 9.35 6.42 4.41 2.76 1.29 0.37 0.18
4'301 - 4'350 51'601 - 52'200 9.46 6.54 4.55 2.86 1.39 0.43 0.18
4'351 - 4'400 52'201 - 52'800 9.54 6.69 4.65 2.95 1.49 0.49 0.09
4'401 - 4'450 52'801 - 53'400 9.65 6.80 4.79 3.05 1.59 0.55 0.11
4'451 - 4'500 53'401 - 54'000 9.77 6.90 4.90 3.14 1.70 0.62 0.13
4'501 - 4'550 54'001 - 54'600 9.88 7.01 5.04 3.24 1.80 0.69 0.14
4'551 - 4'600 54'601 - 55'200 10.00 7.15 5.12 3.33 1.91 0.76 0.16
4'601 - 4'650 55'201 - 55'800 10.12 7.27 5.26 3.43 2.02 0.84 0.17
4'651 - 4'700 55'801 - 56'400 10.23 7.42 5.36 3.53 2.14 0.92 0.21
4'701 - 4'750 56'401 - 57'000 10.34 7.54 5.51 3.63 2.25 1.00 0.25
4'751 - 4'800 57'001 - 57'600 10.46 7.69 5.61 3.75 2.34 1.08 0.30
4'801 - 4'850 57'601 - 58'200 10.57 7.81 5.76 3.85 2.43 1.17 0.35
4'851 - 4'900 58'201 - 58'800 10.69 7.96 5.87 3.98 2.51 1.23 0.40
4'901 - 4'950 58'801 - 59'400 10.80 8.08 6.01 4.08 2.60 1.33 0.46
4'951 - 5'000 59'401 - 60'000 10.91 8.23 6.11 4.21 2.69 1.42 0.50
5'001 - 5'050 60'001 - 60'600 11.02 8.34 6.23 4.31 2.78 1.51 0.56
5'051 - 5'100 60'601 - 61'200 11.14 8.50 6.32 4.44 2.86 1.61 0.63
5'101 - 5'150 61'201 - 61'800 11.25 8.61 6.44 4.54 2.95 1.71 0.69
5'151 - 5'200 61'801 - 62'400 11.38 8.77 6.53 4.67 3.04 1.81 0.78
5'201 - 5'250 62'401 - 63'000 11.49 8.88 6.66 4.77 3.16 1.94 0.85
5'251 - 5'300 63'001 - 63'600 11.62 9.03 6.77 4.90 3.25 2.04 0.93
5'301 - 5'350 63'601 - 64'200 11.74 9.15 6.92 5.00 3.36 2.14 1.00
5'351 - 5'400 64'201 - 64'800 11.81 9.30 7.04 5.14 3.46 2.22 1.08
5'401 - 5'450 64'801 - 65'400 11.93 9.41 7.19 5.24 3.57 2.30 1.18
5'451 - 5'500 65'401 - 66'000 11.98 9.45 7.26 5.34 3.65 2.38 1.24
5'501 - 5'550 66'001 - 66'600 12.03 9.55 7.36 5.40 3.75 2.44 1.30
5'551 - 5'600 66'601 - 67'200 12.09 9.62 7.42 5.49 3.81 2.50 1.37
5'601 - 5'650 67'201 - 67'800 12.13 9.72 7.52 5.56 3.91 2.56 1.43
5'651 - 5'700 67'801 - 68'400 12.19 9.80 7.59 5.63 3.97 2.62 1.50
5'701 - 5'750 68'401 - 69'000 12.23 9.90 7.68 5.69 4.06 2.72 1.56
5'751 - 5'800 69'001 - 69'600 12.28 9.96 7.75 5.77 4.14 2.78 1.63
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Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
5'801 - 5'850 69'601 - 70'200 12.33 10.06 7.85 5.85 4.23 2.85 1.70
5'851 - 5'900 70'201 - 70'800 12.38 10.14 7.93 5.93 4.30 2.92 1.77
5'901 - 5'950 70'801 - 71'400 12.43 10.23 8.02 5.99 4.39 3.01 1.84
5'951 - 6'000 71'401 - 72'000 12.48 10.30 8.09 6.07 4.49 3.07 1.90
6'001 - 6'050 72'001 - 72'600 12.53 10.40 8.18 6.13 4.55 3.15 1.97
6'051 - 6'100 72'601 - 73'200 12.58 10.47 8.26 6.23 4.65 3.21 2.06
6'101 - 6'150 73'201 - 73'800 12.62 10.53 8.35 6.30 4.71 3.29 2.12
6'151 - 6'200 73'801 - 74'400 12.67 10.60 8.42 6.38 4.79 3.37 2.20
6'201 - 6'250 74'401 - 75'000 12.71 10.67 8.51 6.45 4.88 3.44 2.27
6'251 - 6'300 75'001 - 75'600 12.76 10.74 8.59 6.57 4.97 3.51 2.33
6'301 - 6'350 75'601 - 76'200 12.79 10.80 8.69 6.63 5.04 3.59 2.41
6'351 - 6'400 76'201 - 76'800 12.84 10.88 8.76 6.73 5.12 3.66 2.46
6'401 - 6'450 76'801 - 77'400 12.89 10.91 8.85 6.80 5.18 3.75 2.53
6'451 - 6'500 77'401 - 78'000 12.94 10.98 8.93 6.89 5.27 3.80 2.59
6'501 - 6'550 78'001 - 78'600 12.99 11.05 9.02 6.96 5.34 3.88 2.66
6'551 - 6'600 78'601 - 79'200 13.03 11.10 9.09 7.05 5.44 3.95 2.71
6'601 - 6'650 79'201 - 79'800 13.06 11.15 9.16 7.12 5.50 4.03 2.78
6'651 - 6'700 79'801 - 80'400 13.11 11.18 9.22 7.21 5.58 4.08 2.84
6'701 - 6'750 80'401 - 81'000 13.15 11.23 9.30 7.29 5.64 4.16 2.91
6'751 - 6'800 81'001 - 81'600 13.21 11.28 9.36 7.38 5.71 4.23 2.97
6'801 - 6'850 81'601 - 82'200 13.25 11.33 9.44 7.49 5.76 4.30 3.04
6'851 - 6'900 82'201 - 82'800 13.27 11.37 9.50 7.55 5.85 4.36 3.10
6'901 - 6'950 82'801 - 83'400 13.32 11.41 9.58 7.64 5.90 4.44 3.17
6'951 - 7'000 83'401 - 84'000 13.37 11.46 9.65 7.72 5.97 4.51 3.24
7'001 - 7'050 84'001 - 84'600 13.42 11.52 9.73 7.81 6.03 4.58 3.31
7'051 - 7'100 84'601 - 85'200 13.46 11.57 9.80 7.87 6.11 4.64 3.36
7'101 - 7'150 85'201 - 85'800 13.48 11.62 9.86 7.95 6.15 4.73 3.43
7'151 - 7'200 85'801 - 86'400 13.53 11.67 9.93 8.01 6.23 4.81 3.49
7'201 - 7'250 86'401 - 87'000 13.57 11.75 9.99 8.09 6.29 4.88 3.56
7'251 - 7'300 87'001 - 87'600 13.62 11.80 10.06 8.15 6.37 4.96 3.61
7'301 - 7'350 87'601 - 88'200 13.67 11.88 10.12 8.22 6.43 5.02 3.69
7'351 - 7'400 88'201 - 88'800 13.69 11.93 10.19 8.29 6.53 5.10 3.75
7'401 - 7'450 88'801 - 89'400 13.74 11.98 10.25 8.36 6.60 5.16 3.82
7'451 - 7'500 89'401 - 90'000 13.78 12.03 10.32 8.43 6.68 5.24 3.87
7'501 - 7'550 90'001 - 90'600 13.83 12.10 10.39 8.50 6.75 5.30 3.95
7'551 - 7'600 90'601 - 91'200 13.86 12.16 10.46 8.57 6.83 5.38 4.01
7'601 - 7'650 91'201 - 91'800 13.90 12.20 10.51 8.65 6.91 5.44 4.08
7'651 - 7'700 91'801 - 92'400 13.95 12.27 10.57 8.72 6.98 5.51 4.15
7'701 - 7'750 92'401 - 93'000 13.99 12.33 10.62 8.78 7.04 5.57 4.22
7'751 - 7'800 93'001 - 93'600 14.05 12.37 10.68 8.85 7.12 5.64 4.28
7'801 - 7'850 93'601 - 94'200 14.07 12.44 10.73 8.91 7.18 5.68 4.35
7'851 - 7'900 94'201 - 94'800 14.11 12.50 10.80 8.98 7.25 5.75 4.41
7'901 - 7'950 94'801 - 95'400 14.16 12.54 10.86 9.04 7.31 5.82 4.49
7'951 - 8'000 95'401 - 96'000 14.20 12.59 10.91 9.11 7.39 5.89 4.54
8'001 - 8'050 96'001 - 96'600 14.26 12.66 10.96 9.17 7.45 5.95 4.61
8'051 - 8'100 96'601 - 97'200 14.28 12.71 11.04 9.24 7.52 6.02 4.67
8'101 - 8'150 97'201 - 97'800 14.32 12.77 11.08 9.30 7.58 6.06 4.75
8'151 - 8'200 97'801 - 98'400 14.37 12.83 11.16 9.37 7.67 6.12 4.80
8'201 - 8'250 98'401 - 99'000 14.41 12.87 11.21 9.44 7.73 6.16 4.87
8'251 - 8'300 99'001 - 99'600 14.47 12.92 11.28 9.50 7.80 6.22 4.94
8'301 - 8'350 99'601 - 100'200 14.53 13.00 11.33 9.57 7.86 6.28 5.01
8'351 - 8'400 100'201 - 100'800 14.58 13.04 11.40 9.63 7.93 6.36 5.07
8'401 - 8'450 100'801 - 101'400 14.63 13.10 11.46 9.72 7.99 6.42 5.15
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Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
8'451 - 8'500 101'401 - 102'000 14.67 13.15 11.53 9.78 8.06 6.49 5.20
8'501 - 8'550 102'001 - 102'600 14.72 13.21 11.58 9.85 8.13 6.55 5.28
8'551 - 8'600 102'601 - 103'200 14.75 13.26 11.65 9.91 8.19 6.62 5.35
8'601 - 8'650 103'201 - 103'800 14.80 13.31 11.70 9.98 8.26 6.68 5.42
8'651 - 8'700 103'801 - 104'400 14.84 13.36 11.78 10.04 8.31 6.75 5.47
8'701 - 8'750 104'401 - 105'000 14.89 13.40 11.85 10.11 8.38 6.82 5.52
8'751 - 8'800 105'001 - 105'600 14.93 13.46 11.91 10.16 8.44 6.89 5.57
8'801 - 8'850 105'601 - 106'200 14.98 13.50 11.97 10.22 8.51 6.96 5.62
8'851 - 8'900 106'201 - 106'800 15.02 13.55 12.02 10.27 8.57 7.01 5.66
8'901 - 8'950 106'801 - 107'400 15.08 13.60 12.08 10.32 8.64 7.09 5.72
8'951 - 9'000 107'401 - 108'000 15.12 13.65 12.14 10.37 8.71 7.14 5.76
9'001 - 9'050 108'001 - 108'600 15.17 13.69 12.21 10.43 8.78 7.21 5.81
9'051 - 9'100 108'601 - 109'200 15.21 13.74 12.26 10.51 8.84 7.27 5.86
9'101 - 9'150 109'201 - 109'800 15.28 13.79 12.33 10.57 8.91 7.34 5.91
9'151 - 9'200 109'801 - 110'400 15.31 13.84 12.38 10.64 8.97 7.40 5.96
9'201 - 9'250 110'401 - 111'000 15.36 13.88 12.45 10.71 9.04 7.47 6.02
9'251 - 9'300 111'001 - 111'600 15.41 13.93 12.50 10.78 9.10 7.52 6.09
9'301 - 9'350 111'601 - 112'200 15.45 14.00 12.57 10.82 9.17 7.59 6.16
9'351 - 9'400 112'201 - 112'800 15.50 14.04 12.62 10.91 9.24 7.65 6.22
9'401 - 9'450 112'801 - 113'400 15.54 14.09 12.69 10.96 9.30 7.71 6.28
9'451 - 9'500 113'401 - 114'000 15.59 14.14 12.76 11.04 9.37 7.77 6.35
9'501 - 9'550 114'001 - 114'600 15.62 14.19 12.80 11.08 9.42 7.85 6.40
9'551 - 9'600 114'601 - 115'200 15.67 14.23 12.85 11.16 9.49 7.90 6.47
9'601 - 9'650 115'201 - 115'800 15.71 14.28 12.90 11.21 9.55 7.97 6.53
9'651 - 9'700 115'801 - 116'400 15.76 14.32 12.95 11.30 9.62 8.04 6.59
9'701 - 9'750 116'401 - 117'000 15.81 14.38 12.99 11.35 9.68 8.10 6.65
9'751 - 9'800 117'001 - 117'600 15.86 14.42 13.05 11.42 9.76 8.17 6.72
9'801 - 9'850 117'601 - 118'200 15.90 14.47 13.09 11.47 9.82 8.22 6.77
9'851 - 9'900 118'201 - 118'800 15.95 14.51 13.14 11.56 9.88 8.29 6.84
9'901 - 9'950 118'801 - 119'400 15.99 14.56 13.19 11.61 9.93 8.35 6.91

9'951 - 10'000 119'401 - 120'000 16.06 14.61 13.24 11.68 9.98 8.42 6.96
10'001 - 10'050 120'001 - 120'600 16.11 14.66 13.28 11.74 10.03 8.48 7.03
10'051 - 10'100 120'601 - 121'200 16.15 14.70 13.33 11.81 10.08 8.55 7.08
10'101 - 10'150 121'201 - 121'800 16.19 14.76 13.38 11.87 10.17 8.61 7.16
10'151 - 10'200 121'801 - 122'400 16.23 14.81 13.43 11.95 10.21 8.67 7.21
10'201 - 10'250 122'401 - 123'000 16.28 14.85 13.49 12.00 10.30 8.73 7.28
10'251 - 10'300 123'001 - 123'600 16.32 14.90 13.55 12.07 10.34 8.80 7.33
10'301 - 10'350 123'601 - 124'200 16.37 14.94 13.60 12.12 10.43 8.85 7.40
10'351 - 10'400 124'201 - 124'800 16.41 14.99 13.64 12.20 10.48 8.93 7.45
10'401 - 10'450 124'801 - 125'400 16.46 15.03 13.70 12.24 10.57 9.00 7.52
10'451 - 10'500 125'401 - 126'000 16.50 15.09 13.74 12.33 10.61 9.06 7.58
10'501 - 10'550 126'001 - 126'600 16.56 15.13 13.79 12.37 10.70 9.13 7.65
10'551 - 10'600 126'601 - 127'200 16.60 15.18 13.83 12.43 10.76 9.18 7.70
10'601 - 10'650 127'201 - 127'800 16.67 15.23 13.89 12.47 10.85 9.25 7.77
10'651 - 10'700 127'801 - 128'400 16.72 15.28 13.93 12.52 10.90 9.31 7.84
10'701 - 10'750 128'401 - 129'000 16.76 15.34 13.98 12.57 10.99 9.37 7.91
10'751 - 10'800 129'001 - 129'600 16.81 15.38 14.05 12.62 11.04 9.43 7.97
10'801 - 10'850 129'601 - 130'200 16.85 15.43 14.09 12.69 11.12 9.51 8.03
10'851 - 10'900 130'201 - 130'800 16.90 15.47 14.14 12.73 11.17 9.57 8.10
10'901 - 10'950 130'801 - 131'400 16.94 15.52 14.18 12.79 11.26 9.62 8.15
10'951 - 11'000 131'401 - 132'000 17.02 15.57 14.23 12.84 11.32 9.68 8.22
11'001 - 11'050 132'001 - 132'600 17.07 15.62 14.27 12.89 11.40 9.73 8.29
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Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
11'051 - 11'100 132'601 - 133'200 17.11 15.68 14.33 12.94 11.45 9.78 8.35
11'101 - 11'150 133'201 - 133'800 17.16 15.73 14.39 12.99 11.54 9.83 8.42
11'151 - 11'200 133'801 - 134'400 17.20 15.78 14.44 13.04 11.58 9.93 8.47
11'201 - 11'250 134'401 - 135'000 17.26 15.82 14.49 13.10 11.67 9.98 8.54
11'251 - 11'300 135'001 - 135'600 17.29 15.87 14.53 13.15 11.72 10.08 8.59
11'301 - 11'350 135'601 - 136'200 17.33 15.92 14.58 13.19 11.81 10.12 8.66
11'351 - 11'400 136'201 - 136'800 17.39 15.97 14.63 13.25 11.85 10.22 8.73
11'401 - 11'450 136'801 - 137'400 17.43 16.04 14.68 13.30 11.94 10.28 8.79
11'451 - 11'500 137'401 - 138'000 17.47 16.08 14.73 13.35 11.99 10.35 8.86
11'501 - 11'550 138'001 - 138'600 17.51 16.13 14.79 13.40 12.07 10.42 8.91
11'551 - 11'600 138'601 - 139'200 17.55 16.17 14.84 13.45 12.12 10.50 8.98
11'601 - 11'650 139'201 - 139'800 17.59 16.23 14.88 13.50 12.18 10.55 9.03
11'651 - 11'700 139'801 - 140'400 17.63 16.27 14.93 13.55 12.23 10.64 9.10
11'701 - 11'750 140'401 - 141'000 17.69 16.33 14.97 13.60 12.28 10.74 9.17
11'751 - 11'800 141'001 - 141'600 17.74 16.39 15.03 13.65 12.34 10.79 9.24
11'801 - 11'850 141'601 - 142'200 17.78 16.44 15.08 13.70 12.39 10.87 9.30
11'851 - 11'900 142'201 - 142'800 17.82 16.49 15.14 13.75 12.43 10.92 9.36
11'901 - 11'950 142'801 - 143'400 17.86 16.53 15.19 13.81 12.49 11.01 9.43
11'951 - 12'000 143'401 - 144'000 17.90 16.59 15.23 13.86 12.53 11.06 9.47
12'001 - 12'050 144'001 - 144'600 17.95 16.63 15.28 13.90 12.60 11.15 9.52
12'051 - 12'100 144'601 - 145'200 18.01 16.69 15.33 13.96 12.64 11.21 9.58
12'101 - 12'150 145'201 - 145'800 18.05 16.74 15.38 14.00 12.69 11.30 9.63
12'151 - 12'200 145'801 - 146'400 18.09 16.80 15.43 14.05 12.75 11.35 9.73
12'201 - 12'250 146'401 - 147'000 18.13 16.85 15.49 14.10 12.79 11.43 9.78
12'251 - 12'300 147'001 - 147'600 18.17 16.89 15.54 14.15 12.84 11.49 9.87
12'301 - 12'350 147'601 - 148'200 18.21 16.94 15.59 14.21 12.89 11.57 9.92
12'351 - 12'400 148'201 - 148'800 18.25 16.98 15.64 14.25 12.95 11.62 10.01
12'401 - 12'450 148'801 - 149'400 18.31 17.03 15.69 14.31 13.00 11.72 10.07
12'451 - 12'500 149'401 - 150'000 18.35 17.09 15.74 14.35 13.05 11.77 10.17
12'501 - 12'550 150'001 - 150'600 18.39 17.13 15.81 14.40 13.11 11.86 10.22
12'551 - 12'600 150'601 - 151'200 18.43 17.17 15.85 14.46 13.15 11.91 10.31
12'601 - 12'650 151'201 - 151'800 18.47 17.21 15.90 14.51 13.20 11.96 10.35
12'651 - 12'700 151'801 - 152'400 18.51 17.26 15.95 14.56 13.26 12.01 10.44
12'701 - 12'750 152'401 - 153'000 18.57 17.30 16.01 14.61 13.31 12.08 10.50
12'751 - 12'800 153'001 - 153'600 18.61 17.36 16.07 14.67 13.36 12.12 10.60
12'801 - 12'850 153'601 - 154'200 18.65 17.41 16.12 14.73 13.41 12.17 10.66
12'851 - 12'900 154'201 - 154'800 18.71 17.45 16.19 14.78 13.48 12.23 10.75
12'901 - 12'950 154'801 - 155'400 18.75 17.51 16.24 14.83 13.53 12.28 10.82
12'951 - 13'000 155'401 - 156'000 18.78 17.55 16.30 14.89 13.57 12.33 10.91
13'001 - 13'050 156'001 - 156'600 18.84 17.60 16.37 14.94 13.63 12.39 10.96
13'051 - 13'100 156'601 - 157'200 18.88 17.65 16.43 15.00 13.69 12.45 11.07
13'101 - 13'150 157'201 - 157'800 18.92 17.70 16.49 15.06 13.73 12.50 11.16
13'151 - 13'200 157'801 - 158'400 18.98 17.74 16.54 15.11 13.80 12.56 11.21
13'201 - 13'250 158'401 - 159'000 19.02 17.79 16.59 15.17 13.85 12.61 11.32
13'251 - 13'300 159'001 - 159'600 19.05 17.84 16.64 15.23 13.90 12.67 11.36
13'301 - 13'350 159'601 - 160'200 19.11 17.88 16.69 15.28 13.97 12.73 11.46
13'351 - 13'400 160'201 - 160'800 19.15 17.94 16.74 15.34 14.02 12.78 11.52
13'401 - 13'450 160'801 - 161'400 19.18 17.98 16.79 15.40 14.06 12.83 11.61
13'451 - 13'500 161'401 - 162'000 19.24 18.02 16.84 15.45 14.13 12.89 11.66
13'501 - 13'550 162'001 - 162'600 19.28 18.08 16.89 15.51 14.18 12.94 11.76
13'551 - 13'600 162'601 - 163'200 19.31 18.12 16.94 15.58 14.22 13.00 11.81
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Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
13'601 - 13'650 163'201 - 163'800 19.37 18.16 16.99 15.63 14.29 13.05 11.87
13'651 - 13'700 163'801 - 164'400 19.41 18.21 17.03 15.69 14.35 13.10 11.92
13'701 - 13'750 164'401 - 165'000 19.44 18.25 17.08 15.76 14.39 13.15 11.98
13'751 - 13'800 165'001 - 165'600 19.50 18.30 17.13 15.82 14.46 13.22 12.03
13'801 - 13'850 165'601 - 166'200 19.54 18.35 17.18 15.88 14.52 13.27 12.09
13'851 - 13'900 166'201 - 166'800 19.57 18.39 17.23 15.95 14.56 13.32 12.14
13'901 - 13'950 166'801 - 167'400 19.62 18.43 17.27 16.00 14.63 13.38 12.20
13'951 - 14'000 167'401 - 168'000 19.66 18.48 17.32 16.06 14.68 13.43 12.25
14'001 - 14'050 168'001 - 168'600 19.69 18.52 17.37 16.13 14.73 13.48 12.31
14'051 - 14'100 168'601 - 169'200 19.75 18.57 17.42 16.18 14.80 13.54 12.36
14'101 - 14'150 169'201 - 169'800 19.79 18.62 17.46 16.24 14.86 13.59 12.42
14'151 - 14'200 169'801 - 170'400 19.82 18.66 17.51 16.30 14.90 13.64 12.47
14'201 - 14'250 170'401 - 171'000 19.87 18.70 17.56 16.34 14.98 13.71 12.52
14'251 - 14'300 171'001 - 171'600 19.91 18.75 17.60 16.39 15.04 13.76 12.58
14'301 - 14'350 171'601 - 172'200 19.94 18.79 17.65 16.45 15.08 13.81 12.63
14'351 - 14'400 172'201 - 172'800 20.00 18.83 17.70 16.49 15.16 13.87 12.69
14'401 - 14'450 172'801 - 173'400 20.03 18.88 17.74 16.54 15.22 13.93 12.75
14'451 - 14'500 173'401 - 174'000 20.06 18.92 17.79 16.59 15.27 13.98 12.80
14'501 - 14'550 174'001 - 174'600 20.12 18.96 17.83 16.64 15.34 14.04 12.85
14'551 - 14'600 174'601 - 175'200 20.15 19.01 17.88 16.68 15.40 14.09 12.91
14'601 - 14'650 175'201 - 175'800 20.18 19.05 17.92 16.74 15.45 14.15 12.96
14'651 - 14'700 175'801 - 176'400 20.24 19.09 17.97 16.78 15.53 14.21 13.02
14'701 - 14'750 176'401 - 177'000 20.27 19.14 18.01 16.82 15.58 14.26 13.07
14'751 - 14'800 177'001 - 177'600 20.30 19.17 18.06 16.88 15.63 14.32 13.12
14'801 - 14'850 177'601 - 178'200 20.36 19.21 18.10 16.92 15.71 14.38 13.18
14'851 - 14'900 178'201 - 178'800 20.39 19.26 18.15 16.97 15.76 14.44 13.23
14'901 - 14'950 178'801 - 179'400 20.42 19.30 18.19 17.02 15.81 14.50 13.29
14'951 - 15'000 179'401 - 180'000 20.48 19.34 18.24 17.06 15.89 14.56 13.34
15'001 - 15'050 180'001 - 180'600 20.51 19.39 18.28 17.11 15.94 14.62 13.40
15'051 - 15'100 180'601 - 181'200 20.54 19.42 18.32 17.16 15.99 14.68 13.45
15'101 - 15'150 181'201 - 181'800 20.59 19.46 18.37 17.20 16.06 14.75 13.51
15'151 - 15'200 181'801 - 182'400 20.63 19.51 18.41 17.24 16.10 14.80 13.56
15'201 - 15'250 182'401 - 183'000 20.66 19.55 18.45 17.30 16.14 14.86 13.62
15'251 - 15'300 183'001 - 183'600 20.71 19.59 18.50 17.34 16.20 14.93 13.68
15'301 - 15'350 183'601 - 184'200 20.74 19.63 18.54 17.38 16.25 14.99 13.73
15'351 - 15'400 184'201 - 184'800 20.77 19.67 18.58 17.43 16.29 15.04 13.79
15'401 - 15'450 184'801 - 185'400 20.83 19.71 18.63 17.47 16.35 15.11 13.85
15'451 - 15'500 185'401 - 186'000 20.86 19.76 18.67 17.52 16.39 15.16 13.91
15'501 - 15'550 186'001 - 186'600 20.89 19.79 18.71 17.57 16.43 15.22 13.96
15'551 - 15'600 186'601 - 187'200 20.94 19.83 18.75 17.61 16.49 15.29 14.03
15'601 - 15'650 187'201 - 187'800 20.97 19.88 18.79 17.65 16.53 15.34 14.09
15'651 - 15'700 187'801 - 188'400 21.00 19.91 18.84 17.70 16.57 15.40 14.15
15'701 - 15'750 188'401 - 189'000 21.04 19.95 18.88 17.74 16.63 15.45 14.21
15'751 - 15'800 189'001 - 189'600 21.08 20.00 18.92 17.78 16.67 15.52 14.27
15'801 - 15'850 189'601 - 190'200 21.11 20.03 18.96 17.83 16.71 15.57 14.33
15'851 - 15'900 190'201 - 190'800 21.15 20.07 19.00 17.87 16.77 15.63 14.39
15'901 - 15'950 190'801 - 191'400 21.19 20.11 19.04 17.91 16.81 15.69 14.45
15'951 - 16'000 191'401 - 192'000 21.22 20.15 19.09 17.96 16.84 15.75 14.51
16'001 - 16'050 192'001 - 192'600 21.26 20.19 19.13 18.00 16.90 15.80 14.57
16'051 - 16'100 192'601 - 193'200 21.30 20.23 19.17 18.04 16.94 15.86 14.63
16'101 - 16'150 193'201 - 193'800 21.33 20.26 19.21 18.09 16.98 15.91 14.68
16'151 - 16'200 193'801 - 194'400 21.36 20.30 19.25 18.13 17.03 15.95 14.73
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Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
16'201 - 16'250 194'401 - 195'000 21.41 20.35 19.29 18.17 17.08 16.01 14.80
16'251 - 16'300 195'001 - 195'600 21.43 20.38 19.33 18.22 17.12 16.05 14.86
16'301 - 16'350 195'601 - 196'200 21.47 20.41 19.37 18.25 17.17 16.09 14.91
16'351 - 16'400 196'201 - 196'800 21.51 20.46 19.41 18.30 17.21 16.15 14.98
16'401 - 16'450 196'801 - 197'400 21.54 20.49 19.45 18.35 17.25 16.19 15.04
16'451 - 16'500 197'401 - 198'000 21.57 20.53 19.49 18.38 17.30 16.23 15.08
16'501 - 16'550 198'001 - 198'600 21.62 20.57 19.53 18.43 17.35 16.28 15.15
16'551 - 16'600 198'601 - 199'200 21.64 20.61 19.57 18.47 17.38 16.33 15.21
16'601 - 16'650 199'201 - 199'800 21.67 20.64 19.61 18.51 17.43 16.36 15.26
16'651 - 16'700 199'801 - 200'400 21.72 20.69 19.65 18.55 17.48 16.42 15.33
16'701 - 16'750 200'401 - 201'000 21.74 20.72 19.69 18.60 17.51 16.46 15.38
16'751 - 16'800 201'001 - 201'600 21.78 20.75 19.72 18.63 17.56 16.50 15.43
16'801 - 16'850 201'601 - 202'200 21.82 20.80 19.77 18.68 17.61 16.56 15.50
16'851 - 16'900 202'201 - 202'800 21.85 20.83 19.81 18.72 17.64 16.60 15.55
16'901 - 16'950 202'801 - 203'400 21.88 20.86 19.84 18.75 17.69 16.64 15.60
16'951 - 17'000 203'401 - 204'000 21.92 20.90 19.88 18.80 17.73 16.69 15.67
17'001 - 17'050 204'001 - 204'600 21.95 20.94 19.92 18.84 17.77 16.73 15.71
17'051 - 17'100 204'601 - 205'200 21.98 20.97 19.96 18.88 17.82 16.77 15.75
17'101 - 17'150 205'201 - 205'800 22.02 21.01 20.00 18.92 17.86 16.82 15.81
17'151 - 17'200 205'801 - 206'400 22.05 21.04 20.04 18.97 17.90 16.86 15.85
17'201 - 17'250 206'401 - 207'000 22.08 21.07 20.07 19.00 17.94 16.90 15.89
17'251 - 17'300 207'001 - 207'600 22.12 21.12 20.11 19.04 17.99 16.96 15.95
17'301 - 17'350 207'601 - 208'200 22.15 21.15 20.15 19.09 18.02 16.99 15.99
17'351 - 17'400 208'201 - 208'800 22.18 21.18 20.19 19.12 18.07 17.03 16.02
17'401 - 17'450 208'801 - 209'400 22.22 21.22 20.23 19.16 18.11 17.09 16.08
17'451 - 17'500 209'401 - 210'000 22.24 21.25 20.27 19.20 18.15 17.12 16.12
17'501 - 17'550 210'001 - 210'600 22.28 21.28 20.30 19.23 18.19 17.16 16.16
17'551 - 17'600 210'601 - 211'200 22.32 21.32 20.34 19.28 18.24 17.21 16.22
17'601 - 17'650 211'201 - 211'800 22.34 21.35 20.38 19.32 18.27 17.25 16.26
17'651 - 17'700 211'801 - 212'400 22.37 21.38 20.41 19.35 18.32 17.29 16.29
17'701 - 17'750 212'401 - 213'000 22.42 21.43 20.45 19.39 18.36 17.34 16.35
17'751 - 17'800 213'001 - 213'600 22.44 21.46 20.49 19.44 18.39 17.38 16.39
17'801 - 17'850 213'601 - 214'200 22.47 21.49 20.52 19.47 18.44 17.42 16.42
17'851 - 17'900 214'201 - 214'800 22.51 21.53 20.56 19.51 18.48 17.47 16.48
17'901 - 17'950 214'801 - 215'400 22.54 21.56 20.59 19.55 18.51 17.51 16.52
17'951 - 18'000 215'401 - 216'000 22.57 21.59 20.62 19.58 18.56 17.54 16.56
18'001 - 18'050 216'001 - 216'600 22.61 21.63 20.66 19.63 18.60 17.60 16.61
18'051 - 18'100 216'601 - 217'200 22.63 21.66 20.70 19.67 18.63 17.63 16.65
18'101 - 18'150 217'201 - 217'800 22.66 21.69 20.73 19.70 18.68 17.67 16.69
18'151 - 18'200 217'801 - 218'400 22.70 21.73 20.77 19.74 18.72 17.72 16.74
18'201 - 18'250 218'401 - 219'000 22.73 21.76 20.80 19.78 18.75 17.76 16.78
18'251 - 18'300 219'001 - 219'600 22.76 21.79 20.84 19.81 18.80 17.79 16.81
18'301 - 18'350 219'601 - 220'200 22.80 21.83 20.87 19.85 18.84 17.84 16.87
18'351 - 18'400 220'201 - 220'800 22.82 21.86 20.91 19.90 18.87 17.88 16.91
18'401 - 18'450 220'801 - 221'400 22.85 21.89 20.94 19.92 18.92 17.91 16.94
18'451 - 18'500 221'401 - 222'000 22.89 21.93 20.97 19.97 18.96 17.96 17.00
18'501 - 18'550 222'001 - 222'600 22.92 21.96 21.01 20.01 18.99 18.00 17.04
18'551 - 18'600 222'601 - 223'200 22.95 21.98 21.04 20.04 19.03 18.04 17.07
18'601 - 18'650 223'201 - 223'800 22.99 22.03 21.08 20.08 19.07 18.09 17.12
18'651 - 18'700 223'801 - 224'400 23.01 22.06 21.11 20.12 19.10 18.12 17.16
18'701 - 18'750 224'401 - 225'000 23.04 22.08 21.14 20.15 19.15 18.16 17.19
18'751 - 18'800 225'001 - 225'600 23.08 22.12 21.18 20.18 19.19 18.21 17.25
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Barème C Impôt à la source: personnes mariées ou partenariat enregistré (deux activités)
Verheiratete Personen und eingetragene Partnerschaften (Doppelverdiener) Tarif C

Les barèmes remis à l’employeur ou au débiteur de la prestation imposable sont calcu-
lés jusqu’à concurrence d’un revenu brut de 250 000 francs. Pour des salaires supérieurs, 
un outil de calcul est à votre disposition sur Internet.

Die den Arbeitgebern oder den Schuldnern der steuerbaren Leistung zugestellten 
Tarife sind bis zu einem jährlichen Bruttoeinkommen von 250 000 Franken berechnet. 
Für höhere Gehälter steht eine Berechnungstabelle im Internet zur Verfügung.

Revenu brut 
mensuel

Monatslohn brutto

Revenu brut 
annuel

Jahreslohn brutto

C0
0 enfant
0 Kinder

C1
1 enfant
1 Kind

C2
2 enfants
2 Kinder 

C3
3 enfants
3 Kinder

C4
4 enfants
4 Kinder

C5
5 enfants
5 Kinder

C6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
18'801 - 18'850 225'601 - 226'200 23.10 22.15 21.22 20.22 19.22 18.24 17.29
18'851 - 18'900 226'201 - 226'800 23.13 22.18 21.25 20.25 19.26 18.28 17.32
18'901 - 18'950 226'801 - 227'400 23.17 22.22 21.28 20.29 19.30 18.32 17.37
18'951 - 19'000 227'401 - 228'000 23.19 22.25 21.32 20.33 19.33 18.36 17.41
19'001 - 19'050 228'001 - 228'600 23.22 22.27 21.35 20.36 19.38 18.39 17.44
19'051 - 19'100 228'601 - 229'200 23.26 22.32 21.38 20.40 19.41 18.44 17.49
19'101 - 19'150 229'201 - 229'800 23.28 22.34 21.42 20.44 19.44 18.48 17.53
19'151 - 19'200 229'801 - 230'400 23.31 22.37 21.45 20.46 19.49 18.51 17.56
19'201 - 19'250 230'401 - 231'000 23.35 22.41 21.48 20.50 19.53 18.56 17.62
19'251 - 19'300 231'001 - 231'600 23.37 22.44 21.52 20.54 19.56 18.60 17.65
19'301 - 19'350 231'601 - 232'200 23.40 22.46 21.55 20.57 19.60 18.63 17.68
19'351 - 19'400 232'201 - 232'800 23.44 22.51 21.58 20.60 19.64 18.68 17.74
19'401 - 19'450 232'801 - 233'400 23.46 22.53 21.62 20.64 19.67 18.71 17.77
19'451 - 19'500 233'401 - 234'000 23.49 22.56 21.64 20.67 19.71 18.74 17.80
19'501 - 19'550 234'001 - 234'600 23.53 22.60 21.68 20.71 19.75 18.79 17.86
19'551 - 19'600 234'601 - 235'200 23.55 22.63 21.71 20.75 19.78 18.83 17.89
19'601 - 19'650 235'201 - 235'800 23.58 22.65 21.74 20.77 19.82 18.86 17.92
19'651 - 19'700 235'801 - 236'400 23.62 22.69 21.77 20.81 19.86 18.91 17.97
19'701 - 19'750 236'401 - 237'000 23.64 22.72 21.81 20.84 19.89 18.94 18.01
19'751 - 19'800 237'001 - 237'600 23.67 22.75 21.84 20.87 19.93 18.97 18.04
19'801 - 19'850 237'601 - 238'200 23.71 22.79 21.87 20.91 19.96 19.02 18.09
19'851 - 19'900 238'201 - 238'800 23.73 22.81 21.91 20.94 19.99 19.05 18.13
19'901 - 19'950 238'801 - 239'400 23.76 22.84 21.94 20.97 20.03 19.08 18.16
19'951 - 20'000 239'401 - 240'000 23.80 22.88 21.97 21.01 20.07 19.13 18.21
20'001 - 20'050 240'001 - 240'600 23.82 22.90 22.00 21.04 20.10 19.16 18.24
20'051 - 20'100 240'601 - 241'200 23.84 22.93 22.03 21.07 20.14 19.20 18.27
20'101 - 20'150 241'201 - 241'800 23.88 22.97 22.06 21.11 20.17 19.24 18.32
20'151 - 20'200 241'801 - 242'400 23.90 23.00 22.10 21.14 20.20 19.28 18.36
20'201 - 20'250 242'401 - 243'000 23.93 23.02 22.13 21.17 20.24 19.31 18.39
20'251 - 20'300 243'001 - 243'600 23.97 23.06 22.16 21.21 20.28 19.35 18.44
20'301 - 20'350 243'601 - 244'200 23.99 23.09 22.19 21.24 20.30 19.39 18.47
20'351 - 20'400 244'201 - 244'800 24.02 23.11 22.22 21.27 20.34 19.42 18.50
20'401 - 20'450 244'801 - 245'400 24.06 23.15 22.25 21.31 20.38 19.46 18.55
20'451 - 20'500 245'401 - 246'000 24.08 23.18 22.29 21.34 20.40 19.50 18.59
20'501 - 20'550 246'001 - 246'600 24.10 23.20 22.31 21.37 20.45 19.53 18.62
20'551 - 20'600 246'601 - 247'200 24.14 23.24 22.34 21.40 20.48 19.57 18.67
20'601 - 20'650 247'201 - 247'800 24.16 23.26 22.38 21.43 20.51 19.60 18.70
20'651 - 20'700 247'801 - 248'400 24.19 23.29 22.41 21.47 20.55 19.63 18.73
20'701 - 20'750 248'401 - 249'000 24.23 23.33 22.44 21.50 20.58 19.68 18.78
20'751 - 20'800 249'001 - 249'600 24.24 23.35 22.47 21.53 20.61 19.71 18.81
20'801 - 20'850 249'601 - 250'200 24.27 23.38 22.50 21.56 20.65 19.74 18.84
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Barème H Impôt à la source: personnes seules avec enfants à charge
Alleinstehende Personen mit Kinderunterhaltspfl icht Tarif H

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

H1
1 enfant
1 Kinder

H2
2 enfants
2 Kinder

H3
3 enfants
3 Kinder 

H4
4 enfants
4 Kinder

H5
5 enfants
5 Kinder

H6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
501 - 550 6'001 - 6'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
551 - 600 6'601 - 7'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
601 - 650 7'201 - 7'800 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
651 - 700 7'801 - 8'400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
701 - 750 8'401 - 9'000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
751 - 800 9'001 - 9'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
801 - 850 9'601 - 10'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
851 - 900 10'201 - 10'800 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
901 - 950 10'801 - 11'400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00

951 - 1'000 11'401 - 12'000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'001 - 1'050 12'001 - 12'600 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'051 - 1'100 12'601 - 13'200 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'101 - 1'150 13'201 - 13'800 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'151 - 1'200 13'801 - 14'400 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'201 - 1'250 14'401 - 15'000 0.64 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'251 - 1'300 15'001 - 15'600 0.61 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00
1'301 - 1'350 15'601 - 16'200 0.59 0.59 0.00 0.00 0.00 0.00
1'351 - 1'400 16'201 - 16'800 0.57 0.57 0.57 0.00 0.00 0.00
1'401 - 1'450 16'801 - 17'400 0.55 0.55 0.55 0.00 0.00 0.00
1'451 - 1'500 17'401 - 18'000 0.53 0.53 0.53 0.53 0.00 0.00
1'501 - 1'550 18'001 - 18'600 0.51 0.51 0.51 0.51 0.51 0.00
1'551 - 1'600 18'601 - 19'200 0.50 0.50 0.50 0.50 0.50 0.50
1'601 - 1'650 19'201 - 19'800 0.48 0.48 0.48 0.48 0.48 0.48
1'651 - 1'700 19'801 - 20'400 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47 0.47
1'701 - 1'750 20'401 - 21'000 0.45 0.45 0.45 0.45 0.45 0.45
1'751 - 1'800 21'001 - 21'600 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44 0.44
1'801 - 1'850 21'601 - 22'200 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43 0.43
1'851 - 1'900 22'201 - 22'800 0.42 0.42 0.42 0.42 0.42 0.42
1'901 - 1'950 22'801 - 23'400 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41 0.41
1'951 - 2'000 23'401 - 24'000 0.40 0.40 0.40 0.40 0.40 0.40
2'001 - 2'050 24'001 - 24'600 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39 0.39
2'051 - 2'100 24'601 - 25'200 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38 0.38
2'101 - 2'150 25'201 - 25'800 0.37 0.37 0.37 0.37 0.37 0.37
2'151 - 2'200 25'801 - 26'400 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36 0.36
2'201 - 2'250 26'401 - 27'000 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35 0.35
2'251 - 2'300 27'001 - 27'600 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34
2'301 - 2'350 27'601 - 28'200 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34 0.34
2'351 - 2'400 28'201 - 28'800 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33 0.33
2'401 - 2'450 28'801 - 29'400 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32
2'451 - 2'500 29'401 - 30'000 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32 0.32
2'501 - 2'550 30'001 - 30'600 0.32 0.31 0.31 0.31 0.31 0.31
2'551 - 2'600 30'601 - 31'200 0.34 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30
2'601 - 2'650 31'201 - 31'800 0.36 0.30 0.30 0.30 0.30 0.30
2'651 - 2'700 31'801 - 32'400 0.39 0.29 0.29 0.29 0.29 0.29
2'701 - 2'750 32'401 - 33'000 0.41 0.29 0.29 0.29 0.29 0.29
2'751 - 2'800 33'001 - 33'600 0.43 0.28 0.28 0.28 0.28 0.28
2'801 - 2'850 33'601 - 34'200 0.45 0.28 0.28 0.28 0.28 0.28
2'851 - 2'900 34'201 - 34'800 0.47 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
2'901 - 2'950 34'801 - 35'400 0.49 0.27 0.27 0.27 0.27 0.27
2'951 - 3'000 35'401 - 36'000 0.51 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26
3'001 - 3'050 36'001 - 36'600 0.53 0.26 0.26 0.26 0.26 0.26
3'051 - 3'100 36'601 - 37'200 0.57 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
3'101 - 3'150 37'201 - 37'800 0.63 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
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Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

H1
1 enfant
1 Kinder

H2
2 enfants
2 Kinder

H3
3 enfants
3 Kinder 

H4
4 enfants
4 Kinder

H5
5 enfants
5 Kinder

H6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
3'151 - 3'200 37'801 - 38'400 0.68 0.25 0.25 0.25 0.25 0.25
3'201 - 3'250 38'401 - 39'000 0.75 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
3'251 - 3'300 39'001 - 39'600 0.80 0.24 0.24 0.24 0.24 0.24
3'301 - 3'350 39'601 - 40'200 0.86 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
3'351 - 3'400 40'201 - 40'800 0.92 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
3'401 - 3'450 40'801 - 41'400 0.99 0.23 0.23 0.23 0.23 0.23
3'451 - 3'500 41'401 - 42'000 1.04 0.24 0.22 0.22 0.22 0.22
3'501 - 3'550 42'001 - 42'600 1.11 0.26 0.22 0.22 0.22 0.22
3'551 - 3'600 42'601 - 43'200 1.17 0.28 0.22 0.22 0.22 0.22
3'601 - 3'650 43'201 - 43'800 1.25 0.29 0.22 0.22 0.22 0.22
3'651 - 3'700 43'801 - 44'400 1.33 0.31 0.21 0.21 0.21 0.21
3'701 - 3'750 44'401 - 45'000 1.39 0.33 0.21 0.21 0.21 0.21
3'751 - 3'800 45'001 - 45'600 1.47 0.34 0.21 0.21 0.21 0.21
3'801 - 3'850 45'601 - 46'200 1.53 0.36 0.20 0.20 0.20 0.20
3'851 - 3'900 46'201 - 46'800 1.61 0.38 0.20 0.20 0.20 0.20
3'901 - 3'950 46'801 - 47'400 1.71 0.39 0.20 0.20 0.20 0.20
3'951 - 4'000 47'401 - 48'000 1.79 0.42 0.20 0.20 0.20 0.20
4'001 - 4'050 48'001 - 48'600 1.89 0.46 0.19 0.19 0.19 0.19
4'051 - 4'100 48'601 - 49'200 1.98 0.51 0.19 0.19 0.19 0.19
4'101 - 4'150 49'201 - 49'800 2.09 0.54 0.19 0.19 0.19 0.19
4'151 - 4'200 49'801 - 50'400 2.17 0.60 0.19 0.19 0.19 0.19
4'201 - 4'250 50'401 - 51'000 2.28 0.64 0.18 0.18 0.18 0.18
4'251 - 4'300 51'001 - 51'600 2.37 0.69 0.18 0.18 0.18 0.18
4'301 - 4'350 51'601 - 52'200 2.52 0.74 0.18 0.18 0.18 0.18
4'351 - 4'400 52'201 - 52'800 2.58 0.80 0.18 0.18 0.18 0.18
4'401 - 4'450 52'801 - 53'400 2.72 0.84 0.18 0.18 0.18 0.18
4'451 - 4'500 53'401 - 54'000 2.79 0.90 0.18 0.17 0.17 0.17
4'501 - 4'550 54'001 - 54'600 2.93 0.95 0.19 0.17 0.17 0.17
4'551 - 4'600 54'601 - 55'200 3.00 1.01 0.21 0.17 0.17 0.17
4'601 - 4'650 55'201 - 55'800 3.14 1.08 0.22 0.17 0.17 0.17
4'651 - 4'700 55'801 - 56'400 3.21 1.13 0.24 0.17 0.17 0.17
4'701 - 4'750 56'401 - 57'000 3.36 1.20 0.25 0.17 0.17 0.17
4'751 - 4'800 57'001 - 57'600 3.43 1.25 0.27 0.16 0.16 0.16
4'801 - 4'850 57'601 - 58'200 3.58 1.35 0.28 0.16 0.16 0.16
4'851 - 4'900 58'201 - 58'800 3.65 1.41 0.29 0.16 0.16 0.16
4'901 - 4'950 58'801 - 59'400 3.80 1.51 0.31 0.16 0.16 0.16
4'951 - 5'000 59'401 - 60'000 3.88 1.56 0.32 0.16 0.16 0.16
5'001 - 5'050 60'001 - 60'600 4.03 1.67 0.35 0.16 0.16 0.16
5'051 - 5'100 60'601 - 61'200 4.19 1.73 0.39 0.15 0.15 0.15
5'101 - 5'150 61'201 - 61'800 4.27 1.84 0.42 0.15 0.15 0.15
5'151 - 5'200 61'801 - 62'400 4.40 1.90 0.46 0.15 0.15 0.15
5'201 - 5'250 62'401 - 63'000 4.45 2.01 0.50 0.15 0.15 0.15
5'251 - 5'300 63'001 - 63'600 4.56 2.07 0.54 0.15 0.15 0.15
5'301 - 5'350 63'601 - 64'200 4.61 2.19 0.58 0.15 0.15 0.15
5'351 - 5'400 64'201 - 64'800 4.72 2.28 0.63 0.15 0.15 0.15
5'401 - 5'450 64'801 - 65'400 4.77 2.38 0.67 0.14 0.14 0.14
5'451 - 5'500 65'401 - 66'000 4.88 2.46 0.72 0.14 0.14 0.14
5'501 - 5'550 66'001 - 66'600 4.93 2.56 0.76 0.16 0.14 0.14
5'551 - 5'600 66'601 - 67'200 5.04 2.65 0.81 0.17 0.14 0.14
5'601 - 5'650 67'201 - 67'800 5.10 2.75 0.87 0.18 0.14 0.14
5'651 - 5'700 67'801 - 68'400 5.21 2.84 0.91 0.19 0.14 0.14
5'701 - 5'750 68'401 - 69'000 5.26 2.94 0.97 0.20 0.14 0.14
5'751 - 5'800 69'001 - 69'600 5.38 3.03 1.01 0.22 0.14 0.14

Barème H Impôt à la source: personnes seules avec enfants à charge
Alleinstehende Personen mit Kinderunterhaltspfl icht Tarif H
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Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

H1
1 enfant
1 Kinder

H2
2 enfants
2 Kinder

H3
3 enfants
3 Kinder 

H4
4 enfants
4 Kinder

H5
5 enfants
5 Kinder

H6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
5'801 - 5'850 69'601 - 70'200 5.45 3.14 1.07 0.23 0.13 0.13
5'851 - 5'900 70'201 - 70'800 5.54 3.23 1.14 0.24 0.13 0.13
5'901 - 5'950 70'801 - 71'400 5.61 3.34 1.20 0.25 0.13 0.13
5'951 - 6'000 71'401 - 72'000 5.71 3.43 1.28 0.26 0.13 0.13
6'001 - 6'050 72'001 - 72'600 5.77 3.54 1.34 0.29 0.13 0.13
6'051 - 6'100 72'601 - 73'200 5.87 3.65 1.42 0.32 0.13 0.13
6'101 - 6'150 73'201 - 73'800 5.94 3.75 1.48 0.35 0.13 0.13
6'151 - 6'200 73'801 - 74'400 6.03 3.80 1.56 0.38 0.13 0.13
6'201 - 6'250 74'401 - 75'000 6.10 3.90 1.63 0.42 0.13 0.13
6'251 - 6'300 75'001 - 75'600 6.19 3.95 1.71 0.45 0.12 0.12
6'301 - 6'350 75'601 - 76'200 6.26 4.05 1.78 0.49 0.12 0.12
6'351 - 6'400 76'201 - 76'800 6.31 4.10 1.89 0.52 0.12 0.12
6'401 - 6'450 76'801 - 77'400 6.38 4.20 1.94 0.56 0.12 0.12
6'451 - 6'500 77'401 - 78'000 6.45 4.25 2.02 0.59 0.12 0.12
6'501 - 6'550 78'001 - 78'600 6.53 4.35 2.10 0.64 0.13 0.12
6'551 - 6'600 78'601 - 79'200 6.59 4.40 2.19 0.67 0.14 0.12
6'601 - 6'650 79'201 - 79'800 6.67 4.50 2.26 0.72 0.15 0.12
6'651 - 6'700 79'801 - 80'400 6.73 4.54 2.35 0.76 0.16 0.12
6'701 - 6'750 80'401 - 81'000 6.81 4.62 2.43 0.80 0.17 0.12
6'751 - 6'800 81'001 - 81'600 6.88 4.69 2.52 0.84 0.18 0.12
6'801 - 6'850 81'601 - 82'200 6.97 4.77 2.60 0.88 0.19 0.11
6'851 - 6'900 82'201 - 82'800 7.02 4.84 2.70 0.95 0.20 0.11
6'901 - 6'950 82'801 - 83'400 7.11 4.92 2.78 0.99 0.21 0.11
6'951 - 7'000 83'401 - 84'000 7.19 4.99 2.87 1.07 0.22 0.11
7'001 - 7'050 84'001 - 84'600 7.29 5.07 2.93 1.11 0.24 0.11
7'051 - 7'100 84'601 - 85'200 7.35 5.14 3.05 1.19 0.26 0.11
7'101 - 7'150 85'201 - 85'800 7.45 5.23 3.11 1.23 0.28 0.11
7'151 - 7'200 85'801 - 86'400 7.53 5.29 3.20 1.31 0.31 0.11
7'201 - 7'250 86'401 - 87'000 7.63 5.37 3.25 1.36 0.34 0.11
7'251 - 7'300 87'001 - 87'600 7.70 5.42 3.34 1.44 0.37 0.11
7'301 - 7'350 87'601 - 88'200 7.79 5.48 3.38 1.48 0.39 0.11
7'351 - 7'400 88'201 - 88'800 7.88 5.53 3.47 1.53 0.43 0.11
7'401 - 7'450 88'801 - 89'400 7.97 5.60 3.52 1.62 0.46 0.11
7'451 - 7'500 89'401 - 90'000 8.03 5.65 3.61 1.67 0.50 0.10
7'501 - 7'550 90'001 - 90'600 8.09 5.71 3.65 1.76 0.53 0.11
7'551 - 7'600 90'601 - 91'200 8.19 5.76 3.72 1.81 0.56 0.12
7'601 - 7'650 91'201 - 91'800 8.26 5.83 3.78 1.91 0.60 0.13
7'651 - 7'700 91'801 - 92'400 8.34 5.88 3.86 1.96 0.62 0.14
7'701 - 7'750 92'401 - 93'000 8.40 5.94 3.92 2.06 0.67 0.15
7'751 - 7'800 93'001 - 93'600 8.48 5.99 4.00 2.11 0.70 0.15
7'801 - 7'850 93'601 - 94'200 8.54 6.03 4.06 2.21 0.74 0.16
7'851 - 7'900 94'201 - 94'800 8.62 6.10 4.14 2.26 0.78 0.17
7'901 - 7'950 94'801 - 95'400 8.68 6.15 4.20 2.34 0.84 0.18
7'951 - 8'000 95'401 - 96'000 8.76 6.25 4.27 2.41 0.88 0.19
8'001 - 8'050 96'001 - 96'600 8.80 6.30 4.34 2.50 0.95 0.20
8'051 - 8'100 96'601 - 97'200 8.87 6.40 4.41 2.57 0.98 0.22
8'101 - 8'150 97'201 - 97'800 8.94 6.45 4.45 2.66 1.05 0.24
8'151 - 8'200 97'801 - 98'400 9.02 6.56 4.55 2.73 1.09 0.26
8'201 - 8'250 98'401 - 99'000 9.07 6.63 4.59 2.80 1.17 0.28
8'251 - 8'300 99'001 - 99'600 9.15 6.75 4.69 2.86 1.20 0.31
8'301 - 8'350 99'601 - 100'200 9.21 6.81 4.73 2.92 1.27 0.34
8'351 - 8'400 100'201 - 100'800 9.26 6.91 4.80 2.98 1.32 0.37
8'401 - 8'450 100'801 - 101'400 9.33 6.99 4.84 3.05 1.39 0.39
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Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
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6 enfants
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% % % % % %
8'451 - 8'500 101'401 - 102'000 9.38 7.09 4.90 3.08 1.44 0.42
8'501 - 8'550 102'001 - 102'600 9.45 7.17 4.95 3.16 1.51 0.45
8'551 - 8'600 102'601 - 103'200 9.48 7.26 5.01 3.21 1.57 0.47
8'601 - 8'650 103'201 - 103'800 9.53 7.33 5.06 3.29 1.64 0.51
8'651 - 8'700 103'801 - 104'400 9.60 7.41 5.12 3.33 1.70 0.54
8'701 - 8'750 104'401 - 105'000 9.65 7.48 5.16 3.41 1.77 0.57
8'751 - 8'800 105'001 - 105'600 9.72 7.57 5.21 3.46 1.84 0.60
8'801 - 8'850 105'601 - 106'200 9.77 7.64 5.27 3.54 1.90 0.64
8'851 - 8'900 106'201 - 106'800 9.84 7.72 5.32 3.59 1.95 0.67
8'901 - 8'950 106'801 - 107'400 9.89 7.77 5.38 3.67 2.04 0.73
8'951 - 9'000 107'401 - 108'000 9.96 7.87 5.43 3.71 2.09 0.76
9'001 - 9'050 108'001 - 108'600 10.01 7.92 5.49 3.80 2.19 0.82
9'051 - 9'100 108'601 - 109'200 10.08 8.02 5.60 3.83 2.24 0.86
9'101 - 9'150 109'201 - 109'800 10.13 8.07 5.64 3.91 2.33 0.92
9'151 - 9'200 109'801 - 110'400 10.18 8.17 5.75 3.96 2.38 0.95
9'201 - 9'250 110'401 - 111'000 10.24 8.22 5.81 4.04 2.47 0.99
9'251 - 9'300 111'001 - 111'600 10.29 8.32 5.89 4.09 2.51 1.05
9'301 - 9'350 111'601 - 112'200 10.36 8.38 5.96 4.17 2.58 1.09
9'351 - 9'400 112'201 - 112'800 10.42 8.48 6.07 4.23 2.61 1.16
9'401 - 9'450 112'801 - 113'400 10.48 8.53 6.11 4.27 2.65 1.20
9'451 - 9'500 113'401 - 114'000 10.53 8.60 6.22 4.33 2.73 1.27
9'501 - 9'550 114'001 - 114'600 10.60 8.64 6.28 4.37 2.77 1.31
9'551 - 9'600 114'601 - 115'200 10.65 8.70 6.38 4.43 2.84 1.38
9'601 - 9'650 115'201 - 115'800 10.72 8.77 6.42 4.47 2.88 1.43
9'651 - 9'700 115'801 - 116'400 10.77 8.82 6.51 4.51 2.96 1.50
9'701 - 9'750 116'401 - 117'000 10.81 8.89 6.58 4.57 3.00 1.54
9'751 - 9'800 117'001 - 117'600 10.87 8.94 6.68 4.61 3.07 1.61
9'801 - 9'850 117'601 - 118'200 10.92 9.01 6.72 4.67 3.11 1.66
9'851 - 9'900 118'201 - 118'800 10.99 9.06 6.83 4.72 3.19 1.73
9'901 - 9'950 118'801 - 119'400 11.04 9.13 6.88 4.78 3.23 1.79

9'951 - 10'000 119'401 - 120'000 11.10 9.18 6.99 4.82 3.29 1.86
10'001 - 10'050 120'001 - 120'600 11.15 9.25 7.05 4.88 3.34 1.92
10'051 - 10'100 120'601 - 121'200 11.21 9.29 7.16 4.93 3.41 1.99
10'101 - 10'150 121'201 - 121'800 11.27 9.35 7.21 5.05 3.46 2.05
10'151 - 10'200 121'801 - 122'400 11.33 9.41 7.32 5.08 3.53 2.12
10'201 - 10'250 122'401 - 123'000 11.38 9.47 7.39 5.13 3.58 2.19
10'251 - 10'300 123'001 - 123'600 11.45 9.53 7.50 5.25 3.65 2.24
10'301 - 10'350 123'601 - 124'200 11.49 9.58 7.56 5.30 3.70 2.27
10'351 - 10'400 124'201 - 124'800 11.54 9.65 7.66 5.42 3.77 2.34
10'401 - 10'450 124'801 - 125'400 11.61 9.70 7.71 5.46 3.83 2.38
10'451 - 10'500 125'401 - 126'000 11.66 9.77 7.82 5.59 3.87 2.44
10'501 - 10'550 126'001 - 126'600 11.73 9.82 7.88 5.63 3.92 2.48
10'551 - 10'600 126'601 - 127'200 11.78 9.88 7.94 5.75 3.96 2.55
10'601 - 10'650 127'201 - 127'800 11.85 9.93 8.00 5.79 4.00 2.59
10'651 - 10'700 127'801 - 128'400 11.90 10.00 8.06 5.89 4.05 2.66
10'701 - 10'750 128'401 - 129'000 11.97 10.05 8.13 5.93 4.10 2.69
10'751 - 10'800 129'001 - 129'600 12.02 10.12 8.18 6.04 4.15 2.76
10'801 - 10'850 129'601 - 130'200 12.09 10.17 8.25 6.08 4.19 2.80
10'851 - 10'900 130'201 - 130'800 12.14 10.23 8.30 6.18 4.25 2.87
10'901 - 10'950 130'801 - 131'400 12.20 10.28 8.36 6.22 4.29 2.91
10'951 - 11'000 131'401 - 132'000 12.24 10.35 8.42 6.33 4.35 2.98
11'001 - 11'050 132'001 - 132'600 12.29 10.40 8.48 6.37 4.39 3.02
11'051 - 11'100 132'601 - 133'200 12.33 10.48 8.54 6.48 4.45 3.09
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Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
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% % % % % %
11'101 - 11'150 133'201 - 133'800 12.38 10.53 8.60 6.54 4.49 3.13
11'151 - 11'200 133'801 - 134'400 12.42 10.60 8.65 6.66 4.54 3.21
11'201 - 11'250 134'401 - 135'000 12.47 10.65 8.72 6.71 4.66 3.25
11'251 - 11'300 135'001 - 135'600 12.51 10.72 8.77 6.84 4.71 3.32
11'301 - 11'350 135'601 - 136'200 12.55 10.77 8.83 6.89 4.83 3.36
11'351 - 11'400 136'201 - 136'800 12.59 10.81 8.88 7.01 4.88 3.43
11'401 - 11'450 136'801 - 137'400 12.64 10.88 8.95 7.07 5.01 3.47
11'451 - 11'500 137'401 - 138'000 12.68 10.93 9.00 7.19 5.05 3.52
11'501 - 11'550 138'001 - 138'600 12.73 11.00 9.07 7.25 5.17 3.56
11'551 - 11'600 138'601 - 139'200 12.77 11.05 9.12 7.37 5.22 3.62
11'601 - 11'650 139'201 - 139'800 12.82 11.12 9.18 7.42 5.33 3.66
11'651 - 11'700 139'801 - 140'400 12.87 11.17 9.24 7.49 5.37 3.71
11'701 - 11'750 140'401 - 141'000 12.92 11.23 9.30 7.54 5.48 3.75
11'751 - 11'800 141'001 - 141'600 12.96 11.27 9.36 7.61 5.53 3.80
11'801 - 11'850 141'601 - 142'200 13.01 11.32 9.43 7.66 5.63 3.84
11'851 - 11'900 142'201 - 142'800 13.05 11.36 9.48 7.72 5.67 3.89
11'901 - 11'950 142'801 - 143'400 13.10 11.41 9.55 7.77 5.78 3.93
11'951 - 12'000 143'401 - 144'000 13.14 11.45 9.60 7.83 5.83 3.98
12'001 - 12'050 144'001 - 144'600 13.19 11.50 9.67 7.89 5.94 4.03
12'051 - 12'100 144'601 - 145'200 13.23 11.54 9.72 7.95 5.98 4.08
12'101 - 12'150 145'201 - 145'800 13.28 11.59 9.78 8.00 6.09 4.12
12'151 - 12'200 145'801 - 146'400 13.32 11.63 9.84 8.04 6.14 4.17
12'201 - 12'250 146'401 - 147'000 13.37 11.69 9.91 8.11 6.25 4.21
12'251 - 12'300 147'001 - 147'600 13.41 11.73 9.96 8.16 6.29 4.34
12'301 - 12'350 147'601 - 148'200 13.46 11.78 10.02 8.23 6.40 4.38
12'351 - 12'400 148'201 - 148'800 13.50 11.82 10.08 8.28 6.46 4.52
12'401 - 12'450 148'801 - 149'400 13.55 11.87 10.14 8.35 6.58 4.56
12'451 - 12'500 149'401 - 150'000 13.59 11.92 10.20 8.42 6.63 4.69
12'501 - 12'550 150'001 - 150'600 13.64 11.97 10.26 8.48 6.76 4.73
12'551 - 12'600 150'601 - 151'200 13.67 12.01 10.31 8.54 6.82 4.86
12'601 - 12'650 151'201 - 151'800 13.73 12.06 10.37 8.59 6.95 4.89
12'651 - 12'700 151'801 - 152'400 13.77 12.11 10.41 8.66 7.00 5.01
12'701 - 12'750 152'401 - 153'000 13.82 12.16 10.46 8.71 7.06 5.05
12'751 - 12'800 153'001 - 153'600 13.86 12.22 10.50 8.78 7.11 5.17
12'801 - 12'850 153'601 - 154'200 13.91 12.26 10.55 8.83 7.18 5.20
12'851 - 12'900 154'201 - 154'800 13.95 12.31 10.61 8.90 7.25 5.32
12'901 - 12'950 154'801 - 155'400 14.02 12.36 10.66 8.95 7.30 5.38
12'951 - 13'000 155'401 - 156'000 14.07 12.40 10.71 9.02 7.37 5.49
13'001 - 13'050 156'001 - 156'600 14.11 12.44 10.76 9.09 7.42 5.53
13'051 - 13'100 156'601 - 157'200 14.16 12.51 10.81 9.14 7.49 5.65
13'101 - 13'150 157'201 - 157'800 14.20 12.56 10.85 9.21 7.56 5.69
13'151 - 13'200 157'801 - 158'400 14.25 12.60 10.92 9.26 7.61 5.81
13'201 - 13'250 158'401 - 159'000 14.32 12.65 10.97 9.33 7.68 5.86
13'251 - 13'300 159'001 - 159'600 14.36 12.69 11.01 9.40 7.73 5.98
13'301 - 13'350 159'601 - 160'200 14.41 12.75 11.06 9.45 7.79 6.02
13'351 - 13'400 160'201 - 160'800 14.45 12.81 11.11 9.52 7.87 6.15
13'401 - 13'450 160'801 - 161'400 14.50 12.85 11.17 9.57 7.92 6.18
13'451 - 13'500 161'401 - 162'000 14.56 12.90 11.22 9.62 7.98 6.32
13'501 - 13'550 162'001 - 162'600 14.60 12.95 11.27 9.67 8.04 6.44
13'551 - 13'600 162'601 - 163'200 14.66 13.00 11.32 9.73 8.10 6.48
13'601 - 13'650 163'201 - 163'800 14.70 13.06 11.36 9.78 8.15 6.63
13'651 - 13'700 163'801 - 164'400 14.75 13.11 11.41 9.83 8.23 6.68
13'701 - 13'750 164'401 - 165'000 14.79 13.16 11.47 9.88 8.29 6.74

Barème H Impôt à la source: personnes seules avec enfants à charge
Alleinstehende Personen mit Kinderunterhaltspfl icht Tarif H



60

Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
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13'751 - 13'800 165'001 - 165'600 14.86 13.20 11.51 9.93 8.34 6.81
13'801 - 13'850 165'601 - 166'200 14.91 13.25 11.57 9.99 8.41 6.87
13'851 - 13'900 166'201 - 166'800 14.95 13.31 11.61 10.04 8.46 6.93
13'901 - 13'950 166'801 - 167'400 15.00 13.35 11.66 10.09 8.53 6.98
13'951 - 14'000 167'401 - 168'000 15.05 13.41 11.72 10.14 8.60 7.05
14'001 - 14'050 168'001 - 168'600 15.10 13.45 11.77 10.18 8.65 7.12
14'051 - 14'100 168'601 - 169'200 15.15 13.50 11.82 10.24 8.71 7.17
14'101 - 14'150 169'201 - 169'800 15.20 13.54 11.87 10.30 8.76 7.23
14'151 - 14'200 169'801 - 170'400 15.24 13.60 11.92 10.34 8.83 7.29
14'201 - 14'250 170'401 - 171'000 15.29 13.66 11.96 10.39 8.90 7.35
14'251 - 14'300 171'001 - 171'600 15.34 13.70 12.03 10.44 8.96 7.40
14'301 - 14'350 171'601 - 172'200 15.40 13.76 12.08 10.49 9.01 7.47
14'351 - 14'400 172'201 - 172'800 15.44 13.80 12.12 10.55 9.05 7.53
14'401 - 14'450 172'801 - 173'400 15.50 13.86 12.17 10.59 9.11 7.59
14'451 - 14'500 173'401 - 174'000 15.54 13.91 12.22 10.64 9.17 7.65
14'501 - 14'550 174'001 - 174'600 15.59 13.96 12.28 10.68 9.21 7.70
14'551 - 14'600 174'601 - 175'200 15.66 14.01 12.33 10.74 9.27 7.77
14'601 - 14'650 175'201 - 175'800 15.70 14.05 12.37 10.80 9.31 7.83
14'651 - 14'700 175'801 - 176'400 15.74 14.10 12.42 10.84 9.36 7.88
14'701 - 14'750 176'401 - 177'000 15.79 14.17 12.47 10.90 9.41 7.94
14'751 - 14'800 177'001 - 177'600 15.85 14.21 12.52 10.94 9.47 8.00
14'801 - 14'850 177'601 - 178'200 15.91 14.26 12.58 10.99 9.52 8.06
14'851 - 14'900 178'201 - 178'800 15.95 14.30 12.63 11.04 9.56 8.13
14'901 - 14'950 178'801 - 179'400 16.02 14.36 12.68 11.10 9.61 8.19
14'951 - 15'000 179'401 - 180'000 16.07 14.42 12.72 11.15 9.66 8.25
15'001 - 15'050 180'001 - 180'600 16.11 14.46 12.78 11.20 9.72 8.30
15'051 - 15'100 180'601 - 181'200 16.18 14.51 12.84 11.25 9.77 8.37
15'101 - 15'150 181'201 - 181'800 16.23 14.58 12.88 11.29 9.81 8.43
15'151 - 15'200 181'801 - 182'400 16.28 14.62 12.94 11.36 9.86 8.48
15'201 - 15'250 182'401 - 183'000 16.34 14.67 12.98 11.41 9.91 8.53
15'251 - 15'300 183'001 - 183'600 16.40 14.73 13.03 11.45 9.96 8.57
15'301 - 15'350 183'601 - 184'200 16.45 14.78 13.08 11.50 10.02 8.63
15'351 - 15'400 184'201 - 184'800 16.52 14.83 13.14 11.54 10.07 8.67
15'401 - 15'450 184'801 - 185'400 16.57 14.89 13.19 11.59 10.12 8.73
15'451 - 15'500 185'401 - 186'000 16.63 14.94 13.24 11.66 10.17 8.78
15'501 - 15'550 186'001 - 186'600 16.70 14.99 13.29 11.70 10.22 8.82
15'551 - 15'600 186'601 - 187'200 16.75 15.05 13.33 11.76 10.28 8.87
15'601 - 15'650 187'201 - 187'800 16.81 15.10 13.40 11.80 10.32 8.92
15'651 - 15'700 187'801 - 188'400 16.88 15.15 13.45 11.86 10.37 8.98
15'701 - 15'750 188'401 - 189'000 16.93 15.22 13.49 11.92 10.42 9.02
15'751 - 15'800 189'001 - 189'600 16.99 15.27 13.56 11.97 10.47 9.07
15'801 - 15'850 189'601 - 190'200 17.05 15.32 13.61 12.02 10.51 9.12
15'851 - 15'900 190'201 - 190'800 17.11 15.38 13.65 12.06 10.57 9.16
15'901 - 15'950 190'801 - 191'400 17.16 15.44 13.72 12.12 10.63 9.22
15'951 - 16'000 191'401 - 192'000 17.23 15.49 13.77 12.16 10.67 9.28
16'001 - 16'050 192'001 - 192'600 17.28 15.56 13.81 12.22 10.72 9.32
16'051 - 16'100 192'601 - 193'200 17.34 15.61 13.88 12.27 10.77 9.38
16'101 - 16'150 193'201 - 193'800 17.40 15.67 13.93 12.32 10.83 9.42
16'151 - 16'200 193'801 - 194'400 17.46 15.74 13.97 12.37 10.88 9.47
16'201 - 16'250 194'401 - 195'000 17.51 15.79 14.04 12.42 10.93 9.54
16'251 - 16'300 195'001 - 195'600 17.58 15.85 14.09 12.48 10.98 9.58
16'301 - 16'350 195'601 - 196'200 17.63 15.92 14.14 12.53 11.02 9.63
16'351 - 16'400 196'201 - 196'800 17.68 15.97 14.20 12.58 11.08 9.68

Barème H Impôt à la source: personnes seules avec enfants à charge
Alleinstehende Personen mit Kinderunterhaltspfl icht Tarif H
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Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

H1
1 enfant
1 Kinder

H2
2 enfants
2 Kinder

H3
3 enfants
3 Kinder 

H4
4 enfants
4 Kinder

H5
5 enfants
5 Kinder

H6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
16'401 - 16'450 196'801 - 197'400 17.75 16.03 14.26 12.63 11.14 9.73
16'451 - 16'500 197'401 - 198'000 17.80 16.09 14.30 12.68 11.18 9.77
16'501 - 16'550 198'001 - 198'600 17.85 16.15 14.37 12.73 11.24 9.83
16'551 - 16'600 198'601 - 199'200 17.90 16.20 14.43 12.79 11.28 9.88
16'601 - 16'650 199'201 - 199'800 17.94 16.27 14.47 12.83 11.33 9.92
16'651 - 16'700 199'801 - 200'400 17.99 16.32 14.54 12.89 11.40 9.98
16'701 - 16'750 200'401 - 201'000 18.04 16.38 14.60 12.95 11.44 10.02
16'751 - 16'800 201'001 - 201'600 18.08 16.45 14.65 13.00 11.49 10.08
16'801 - 16'850 201'601 - 202'200 18.12 16.50 14.72 13.05 11.54 10.13
16'851 - 16'900 202'201 - 202'800 18.17 16.55 14.78 13.12 11.59 10.18
16'901 - 16'950 202'801 - 203'400 18.21 16.62 14.83 13.16 11.65 10.23
16'951 - 17'000 203'401 - 204'000 18.25 16.67 14.90 13.22 11.70 10.28
17'001 - 17'050 204'001 - 204'600 18.30 16.73 14.96 13.28 11.75 10.33
17'051 - 17'100 204'601 - 205'200 18.34 16.79 15.01 13.32 11.80 10.39
17'101 - 17'150 205'201 - 205'800 18.38 16.84 15.08 13.38 11.86 10.44
17'151 - 17'200 205'801 - 206'400 18.43 16.90 15.14 13.45 11.90 10.49
17'201 - 17'250 206'401 - 207'000 18.47 16.96 15.19 13.49 11.96 10.53
17'251 - 17'300 207'001 - 207'600 18.51 17.01 15.26 13.55 12.01 10.59
17'301 - 17'350 207'601 - 208'200 18.56 17.06 15.31 13.62 12.06 10.64
17'351 - 17'400 208'201 - 208'800 18.60 17.11 15.36 13.67 12.11 10.69
17'401 - 17'450 208'801 - 209'400 18.64 17.15 15.43 13.73 12.16 10.74
17'451 - 17'500 209'401 - 210'000 18.69 17.19 15.49 13.80 12.22 10.79
17'501 - 17'550 210'001 - 210'600 18.73 17.24 15.54 13.85 12.27 10.84
17'551 - 17'600 210'601 - 211'200 18.77 17.28 15.61 13.91 12.32 10.89
17'601 - 17'650 211'201 - 211'800 18.81 17.33 15.66 13.98 12.38 10.95
17'651 - 17'700 211'801 - 212'400 18.85 17.38 15.71 14.03 12.42 11.00
17'701 - 17'750 212'401 - 213'000 18.89 17.42 15.78 14.09 12.48 11.05
17'751 - 17'800 213'001 - 213'600 18.94 17.46 15.83 14.15 12.54 11.10
17'801 - 17'850 213'601 - 214'200 18.97 17.51 15.88 14.20 12.59 11.15
17'851 - 17'900 214'201 - 214'800 19.01 17.55 15.95 14.27 12.65 11.21
17'901 - 17'950 214'801 - 215'400 19.06 17.59 16.00 14.33 12.70 11.26
17'951 - 18'000 215'401 - 216'000 19.10 17.64 16.05 14.38 12.75 11.31
18'001 - 18'050 216'001 - 216'600 19.14 17.68 16.12 14.44 12.82 11.37
18'051 - 18'100 216'601 - 217'200 19.18 17.72 16.17 14.51 12.87 11.41
18'101 - 18'150 217'201 - 217'800 19.22 17.77 16.22 14.55 12.93 11.46
18'151 - 18'200 217'801 - 218'400 19.26 17.81 16.28 14.61 13.00 11.53
18'201 - 18'250 218'401 - 219'000 19.30 17.85 16.32 14.68 13.05 11.57
18'251 - 18'300 219'001 - 219'600 19.34 17.90 16.36 14.73 13.11 11.62
18'301 - 18'350 219'601 - 220'200 19.38 17.94 16.41 14.79 13.18 11.67
18'351 - 18'400 220'201 - 220'800 19.42 17.98 16.45 14.85 13.23 11.73
18'401 - 18'450 220'801 - 221'400 19.46 18.02 16.49 14.90 13.28 11.79
18'451 - 18'500 221'401 - 222'000 19.50 18.06 16.55 14.96 13.36 11.84
18'501 - 18'550 222'001 - 222'600 19.54 18.10 16.59 15.02 13.40 11.90
18'551 - 18'600 222'601 - 223'200 19.58 18.15 16.62 15.07 13.46 11.95
18'601 - 18'650 223'201 - 223'800 19.61 18.19 16.68 15.13 13.53 12.01
18'651 - 18'700 223'801 - 224'400 19.66 18.23 16.72 15.19 13.58 12.05
18'701 - 18'750 224'401 - 225'000 19.69 18.27 16.76 15.24 13.63 12.12
18'751 - 18'800 225'001 - 225'600 19.73 18.31 16.81 15.30 13.70 12.18
18'801 - 18'850 225'601 - 226'200 19.77 18.35 16.85 15.36 13.75 12.23
18'851 - 18'900 226'201 - 226'800 19.81 18.40 16.89 15.40 13.81 12.29
18'901 - 18'950 226'801 - 227'400 19.84 18.43 16.94 15.46 13.87 12.34
18'951 - 19'000 227'401 - 228'000 19.89 18.47 16.98 15.52 13.92 12.41
19'001 - 19'050 228'001 - 228'600 19.92 18.52 17.02 15.56 13.98 12.46

Barème H Impôt à la source: personnes seules avec enfants à charge
Alleinstehende Personen mit Kinderunterhaltspfl icht Tarif H
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Revenu brut mensuel
Monatslohn brutto

Revenu brut annuel
Jahreslohn brutto

H1
1 enfant
1 Kinder

H2
2 enfants
2 Kinder

H3
3 enfants
3 Kinder 

H4
4 enfants
4 Kinder

H5
5 enfants
5 Kinder

H6
6 enfants
6 Kinder

% % % % % %
19'051 - 19'100 228'601 - 229'200 19.96 18.56 17.07 15.61 14.05 12.52
19'101 - 19'150 229'201 - 229'800 20.00 18.59 17.11 15.66 14.09 12.57
19'151 - 19'200 229'801 - 230'400 20.04 18.64 17.15 15.69 14.15 12.62
19'201 - 19'250 230'401 - 231'000 20.07 18.68 17.20 15.74 14.21 12.68
19'251 - 19'300 231'001 - 231'600 20.12 18.71 17.24 15.79 14.26 12.75
19'301 - 19'350 231'601 - 232'200 20.15 18.76 17.27 15.83 14.32 12.80
19'351 - 19'400 232'201 - 232'800 20.18 18.80 17.33 15.88 14.38 12.86
19'401 - 19'450 232'801 - 233'400 20.23 18.83 17.36 15.92 14.43 12.90
19'451 - 19'500 233'401 - 234'000 20.26 18.88 17.40 15.96 14.48 12.96
19'501 - 19'550 234'001 - 234'600 20.30 18.91 17.45 16.01 14.55 13.03
19'551 - 19'600 234'601 - 235'200 20.34 18.95 17.49 16.06 14.59 13.08
19'601 - 19'650 235'201 - 235'800 20.37 18.99 17.52 16.09 14.65 13.13
19'651 - 19'700 235'801 - 236'400 20.41 19.03 17.57 16.14 14.71 13.18
19'701 - 19'750 236'401 - 237'000 20.45 19.07 17.61 16.17 14.76 13.24
19'751 - 19'800 237'001 - 237'600 20.48 19.11 17.65 16.22 14.81 13.30
19'801 - 19'850 237'601 - 238'200 20.52 19.15 17.70 16.27 14.88 13.35
19'851 - 19'900 238'201 - 238'800 20.56 19.18 17.74 16.30 14.91 13.41
19'901 - 19'950 238'801 - 239'400 20.59 19.23 17.77 16.35 14.96 13.47
19'951 - 20'000 239'401 - 240'000 20.62 19.26 17.82 16.40 15.01 13.52
20'001 - 20'050 240'001 - 240'600 20.67 19.30 17.86 16.43 15.05 13.58
20'051 - 20'100 240'601 - 241'200 20.70 19.34 17.89 16.48 15.09 13.63
20'101 - 20'150 241'201 - 241'800 20.73 19.38 17.94 16.52 15.14 13.68
20'151 - 20'200 241'801 - 242'400 20.77 19.41 17.98 16.56 15.18 13.74
20'201 - 20'250 242'401 - 243'000 20.81 19.45 18.01 16.61 15.22 13.80
20'251 - 20'300 243'001 - 243'600 20.84 19.49 18.06 16.65 15.28 13.85
20'301 - 20'350 243'601 - 244'200 20.88 19.52 18.10 16.68 15.31 13.91
20'351 - 20'400 244'201 - 244'800 20.91 19.57 18.13 16.73 15.35 13.96
20'401 - 20'450 244'801 - 245'400 20.94 19.60 18.18 16.78 15.41 14.01
20'451 - 20'500 245'401 - 246'000 20.98 19.64 18.22 16.81 15.44 14.07
20'501 - 20'550 246'001 - 246'600 21.02 19.68 18.25 16.86 15.48 14.12
20'551 - 20'600 246'601 - 247'200 21.05 19.71 18.30 16.90 15.54 14.17
20'601 - 20'650 247'201 - 247'800 21.09 19.75 18.33 16.93 15.57 14.23
20'651 - 20'700 247'801 - 248'400 21.12 19.79 18.36 16.98 15.61 14.28
20'701 - 20'750 248'401 - 249'000 21.15 19.82 18.41 17.02 15.67 14.33
20'751 - 20'800 249'001 - 249'600 21.19 19.86 18.45 17.06 15.70 14.38
20'801 - 20'850 249'601 - 250'200 21.22 19.90 18.48 17.10 15.74 14.42

Barème H Impôt à la source: personnes seules avec enfants à charge
Alleinstehende Personen mit Kinderunterhaltspfl icht Tarif H

Les barèmes remis à l’employeur ou au débiteur de la prestation imposable sont calcu-
lés jusqu’à concurrence d’un revenu brut de 250 000 francs. Pour des salaires supérieurs, 
un outil de calcul est à votre disposition sur Internet.

Die den Arbeitgebern oder den Schuldnern der steuerbaren Leistung zugestellten 
Tarife sind bis zu einem jährlichen Bruttoeinkommen von 250 000 Franken berechnet. 
Für höhere Gehälter steht eine Berechnungstabelle im Internet zur Verfügung.
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Service cantonal des contributions SCC

Kantonale Steuerverwaltung KSTV

Secteur de l’impôt à la source / Abteilung Quellensteuer 

Rue Joseph-Piller 13 / Joseph-Piller-Strasse 13, CH-1701 Fribourg/Freiburg

www.fr.ch/iso, www.fr.ch/Qst

Janvier 2016

Januar 2016

Désirez-vous des renseignements complémentaires?

Si, après avoir consulté attentivement les présentes instructions, des renseignements 

complémentaires vous sont encore nécessaires, le Service cantonal des contribu-

tions se tient à votre disposition.

Réceptions téléphoniques de 8 h à 11 h 30 et de 14 h à 16 h 30

026 305 34 77 Impôt à la source

Les bureaux sont ouverts du lundi au vendredi

de 8 h à 11 h 30 et de 14 h à 17 h

Dans toutes les communications ou demandes adressées à l’administration, nous 

vous prions de bien vouloir indiquer votre numéro de chapitre et la référence de 

service (fi gurent en-dessous de l’adresse sur l’avis de taxation ou le décompte).

Wünschen Sie zusätzliche Auskünfte?

Benötigen Sie trotz eingehendem Studium der vorliegenden Wegleitung noch zusätz-

liche Erläuterungen, so steht Ihnen die Steuerverwaltung gerne zur Verfügung.

Telefonanrufe von 08.00 bis 11.30 Uhr und von 14.00 bis 16.30 Uhr

026 305 34 78 Quellensteuer

Schalterstunden: Montag bis Freitag

von 08.00 bis 11.30 Uhr und von 14.00 bis 17.00 Uhr.

Wir bitten Sie, bei allen Eingaben oder Anfragen an die Steuerverwaltung immer Ihre 

Kapitelnummer (steht auf der Veranlagungsanzeige oder Abrechnung unterhalb 

unserer Adresse) und gegebenenfalls die Referenz der Abteilung anzugeben.
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contributions
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Steuerverwaltung

Instructions et barèmes relatifs 

à la perception de l’impôt à la 
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Wegleitung und Tarife über die 

Quellensteuer
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